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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự  do - Hạnh phúc

	
	

	Số: 1571/QĐ-UBND
	Tuyên Quang, ngày 01 tháng 11 năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

	Phê duyệt Đề án Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020



CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Công nghệ thông tin số 67/2006/QH11 ngày 29/6/2006;
Căn cứ Luật Giao dịch điện tử số 51/2005/QH11 ngày 29/11/2005;

Căn cứ Luật Ngân sách số 83/2015/QH13 ngày 25/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10/4/2007 của Chính phủ về Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước;
Căn cứ Nghị Quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế;
Căn cứ Quyết định số 260-QĐ/TW ngày 01/10/2014 của Ban chấp hành Trung ương Đảng về ban hành Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan đảng giai đoạn 2015 - 2020;

Căn cứ Hướng dẫn số 52-HD/VPTW ngày 06/7/2015 của Văn phòng Trung ương Đảng về tổ chức, kết nối mạng máy tính nội bộ và mạng thông tin diện rộng của Đảng đối với các tỉnh ủy, thành ủy để triển khai Chương trình 260;
Căn cứ Kế hoạch số 31-KH/TU ngày 06/9/2016 của Tỉnh ủy Tuyên Quang về Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020;
Theo đề nghị của Văn phòng tỉnh ủy tại tờ trình số 31-TTr/VPTU ngày 19/10/2016 về phê duyệt Đề án Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020 và Báo cáo kết quả thẩm định Đề án Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020 của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 1167/SKH-VX ngày 27/10/2016,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt Đề án Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020 như sau:
1. Tên đề án: Đề án Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2016 - 2020.
2. Đơn vị thực hiện đề án: Văn phòng Tỉnh ủy Tuyên Quang.
3. Phạm vi của đề án
Các cơ quan đảng trên địa bàn tỉnh, gồm: Các Ban đảng Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy, các Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các Đảng ủy xã, phường, thị trấn.
4. Mục tiêu của đề án
Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan đảng; đưa ứng dụng công nghệ thông tin trở thành hoạt động thường xuyên, bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; đồng thời bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, bảo vệ bí mật của Đảng và Nhà nước, góp phần cải cách thủ tục hành chính trong Đảng, đổi mới phương thức, lề lối làm việc theo hướng hiện đại, phục vụ tốt sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy từ Trung ương đến địa phương. 
5. Quy mô đầu tư
5.1. Đầu tư Hạ tầng kỹ thuật
- Bổ sung, nâng cấp trang thiết bị công nghệ thông tin và hệ thống mạng trong các cơ quan đảng từ cấp tỉnh đến cấp xã (Các Ban đảng Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy, các Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các Đảng ủy xã, phường, thị trấn), bao gồm: Máy vi tính, thiết bị kết nối mạng máy tính, thiết bị, phần mềm bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, ...

- Bổ sung, nâng cấp phòng họp trực tuyến của Tỉnh ủy, bao gồm: Hệ thống các thiết bị đầu cuối hội nghị truyền hình chuẩn HD, thiết bị chia sẻ dữ liệu; hệ thống màn hình hiển thị; hệ thống âm thanh hội thảo và các thiết bị phụ trợ. 

- Xây dựng, hoàn thiện trung tâm tích hợp dữ liệu của các cơ quan đảng đặt tại Văn phòng Tỉnh ủy; tích hợp hệ thống giám sát an ninh mạng. Thiết bị đầu tư bao gồm: Hệ thống thiết bị mạng, hệ thống máy chủ và tủ đĩa lưu trữ; các thiết bị hạ tầng; hệ thống cáp kết nối; phần mềm hệ thống.
5.2. Xây dựng hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu và phần mềm ứng dụng

a) Các hệ thống tiếp nhận chuyển giao từ Trung ương

- Tiếp nhận và triển khai phiên bản nâng cấp giao diện web, tích hợp chữ ký số và giải pháp bảo mật của Ban Cơ yếu Chính phủ đối với phần mềm hệ thống thông tin điều hành tác nghiệp dùng chung trong các cơ quan đảng.

- Hệ thống thông tin chuyên ngành Tổ chức - Xây dựng đảng. 

- Hệ thống thông tin chuyên ngành Kiểm tra Đảng.

- Hệ thống thông tin chuyên ngành Dân vận.

- Hệ thống thông tin chuyên ngành Tuyên giáo.

- Hệ thống thông tin chuyên ngành Nội chính.

- Phần mềm quản lý cán bộ, công chức.

- Gửi nhận thông tin cho cấp ủy viên công tác ngoài khối Đảng, triển khai phần mềm tổng hợp ý kiến đóng góp các chủ trương, nghị quyết của cấp ủy tại các cuộc hội nghị tập trung.

- Phần mềm quản lý đại biểu đến dự hội nghị.

- Phần mềm khách vào, ra trụ sở cấp ủy.

b) Xây dựng hệ thống thông tin và phần mềm đặc thù

- Trang thông tin điện tử Tỉnh ủy Tuyên Quang.

- Hệ thống thông tin tổng hợp phục vụ lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy tại Tỉnh ủy và các huyện ủy, thành ủy.

- Triển khai các dịch vụ, giải pháp phần mềm đào tạo trực tuyến cho cán bộ, đảng viên và công chức.

5.3. Các dịch vụ hỗ trợ triển khai đề án, gồm:

- Đào tạo nguồn nhân lực và ban hành các quy chế, quy định quản lý, vận hành, khác thác hệ thống.

- Triển khai cài đặt, cập nhật dữ liệu.

- Bảo dưỡng, bảo trì định kỳ hệ thống...

- Xây dựng và quản lý, theo dõi, đánh giá đề án.

6. Vốn và nguồn vốn thực hiện đề án

6.1. Nhu cầu vốn và phân kỳ đầu tư

a) Tổng nhu cầu vốn giai đoạn 2016 - 2020:

20.120 triệu đồng;

Trong đó:
- Đầu tư hạ tầng kỹ thuật, thiết bị:


15.060 triệu đồng;

- Xây dựng hệ thống thông tin và phần mềm đặc thù:  2.170 triệu đồng;

- Các dịch vụ triển khai đề án:


  
  2.890 triệu đồng.

b) Phân kỳ đầu tư:

20.120 triệu đồng;

- Năm 2016:


  3.400 triệu đồng;

- Năm 2017:


  4.850 triệu đồng;

- Năm 2018:


  3.980 triệu đồng;

- Năm 2019: 


  3.200 triệu đồng;

- Năm 2020:


  4.690 triệu đồng.

6.2. Nguồn vốn: Nguồn sự nghiệp ngân sách tỉnh (bố trí vào dự toán ngân sách Đảng hàng năm của Văn phòng Tỉnh ủy).

7. Thời gian thực hiện đề án: Giai đoạn 2016 - 2020.
8. Hình thức quản lý và thực hiện đề án: Văn phòng Tỉnh ủy trực tiếp quản lý và tổ chức thực hiện đề án (Có chi tiết đề án kèm theo).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Chủ đầu tư thực hiện đề án (Văn phòng Tỉnh ủy Tuyên Quang): Căn cứ nội dung phê duyệt tại Quyết định này tổ chức thực hiện theo đúng quy định của pháp luật về công nghệ thông tin; Luật Giao dịch điện tử, Luật Ngân sách và quy định hiện hành của Nhà nước về quản lý dự án đầu tư ứng dụng công nghệ thông tin.
2. Các sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Thông tin và Truyền thông theo chức năng, nhiệm vụ kiểm tra và hướng dẫn chủ đầu tư thực hiện nội dung tại Quyết định này đảm bảo chặt chẽ, đúng quy định của pháp luật.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh; Giám đốc sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Thông tin và Truyền thông; Giám đốc Kho bạc Nhà nước Tuyên Quang; Chủ đầu tư thực hiện dự án (Văn phòng Tỉnh ủy Tuyên Quang) và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận :
- Thường trực Tỉnh uỷ;         (Báo 

- Thường trực HĐND tỉnh;   cáo)

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Như Điều 3 (thực hiện);

- Các Phó CVP UBND tỉnh; 

- Chuyên viên: THCB (Tùng CNTT), TC;

- Lưu VT.  
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Hải Anh


