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KẾ HOẠCH

  Tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng


Căn cứ Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng;
Căn cứ Công văn số 1008/LĐTBXH-NCC ngày 30/3/2016 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ;

Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức, triển khai các hoạt động thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg trên địa bàn tỉnh như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Phát huy truyền thống tốt đẹp "Uống nước nhớ nguồn”, "Đền ơn đáp nghĩa” của dân tộc, thực hiện ngày càng tốt hơn các chế độ, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, người có công với cách mạng; mãi mãi khắc ghi công ơn của các liệt sĩ và giáo dục truyền thống cho các thế hệ mai sau.

- Nâng cao trách nhiệm của các ngành, các cấp, các tổ chức đoàn thể và nhân dân trong việc thực hiện chế độ, chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng; huy động các nguồn lực, giúp đỡ người có công nâng cao sống vật chất và tinh thần. 

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI


1. Công tác tuyên truyền

- Tập trung tuyên truyền phổ biến các chủ trương, chính sách ưu đãi của Đảng, Nhà nước đối với người có công với cách mạng như: Pháp lệnh ưu đãi  người có công với cách mạng số 26/2005/PL-UBTV ngày 29/6/2005 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Pháp lệnh số 04/2012/UBTVQH13 ngày 16/7/2012 sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng" ngày 29/8/1994; Pháp lệnh số 05/2012/UBTVQH13 ngày 20/10/2012 sửa đổi, bổ sung một số điều của Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng"; Nghị định số 45/2006/NĐ-CP ngày 28/4/2006 của Chính phủ về quản lý, sử dụng Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”; Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 9/4/2013 của Chính phủ quy định chi tiết hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Nghị định số 56/2013/NĐ-CP ngày 22/5/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Pháp lệnh quy định danh hiệu vinh dự Nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng"; Nghị định số 20/2015/NĐ-CP ngày 14/2/2015 của Chính phủ quy định mức trợ cấp, phụ cấp ưu đãi đối với người có công với cách mạng; Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Quốc phòng hướng dẫn xác nhận liệt sĩ, thương binh, người hưởng chính sách như thương binh trong chiến tranh không còn giấy tờ.

- Xây dựng các phóng sự truyền hình, viết các tin, bài phản ảnh tấm gương điển hình tiên tiến của các tập thể, cá nhân trong phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”; gương sáng thương binh, gia đình liệt sĩ trong công tác, lao động sản xuất kinh doanh giỏi; con thương binh, bệnh binh, người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học, con liệt sĩ vượt khó học giỏi... nhân rộng những điển hình; biểu dương các xã, phường, thị trấn có phong trào làm tốt công tác chăm sóc người có công với cách mạng đồng thời phát hiện và đấu tranh với những hành vi tiêu cực gây ảnh hưởng xấu trong nhân dân.

- Phát động nhân dân tham gia viết sách về người có công với cách mạng điển hình tiên tiến.

2. Về quản lý và thực hiện chính sách chế độ ưu đãi đối với Người có công với cách mạng

- Quản lý chặt chẽ đối tượng, thực hiện các chế độ, chính sách kịp thời, đầy đủ, theo quy định của Nhà nước, không để xảy ra thất thoát, tiêu cực trong quá trình tổ chức thực hiện đối với người có công với cách mạng.

- Tiếp tục giải quyết các trường hợp tồn đọng về xác nhận, công nhận người có công để những người thực sự có công với cách mạng được hưởng chính sách ưu đãi của nhà nước, nhất là chính sách đối với người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học.

3. Công tác mộ nghĩa trang liệt sĩ

- Thực hiện quản lý liệt sĩ và mộ liệt sĩ theo từng thời kỳ.

- Thường xuyên tổ chức nâng cấp, sửa chữa, bảo dưỡng Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ cấp tỉnh, huyện, công trình ghi công liệt sĩ.

- Thực hiện xây mộ Bà mẹ Việt Nam anh hùng mới được truy tặng.

4. Đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ và người có công với cách mạng

- Vận động xây dựng, ủng hộ Quỹ” Đền ơn đáp nghĩa” các cấp. 

- Chương trình xây dựng nhà tình nghĩa, hỗ trợ làm mới và sửa nhà ở cho các gia đình chính sách người có công với cách mạng gặp khó khăn về nhà ở.

- Các tổ chức, đoàn thể quần chúng, các cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện chương trình chăm sóc, phụng dưỡng các Bà mẹ Việt Nam anh hùng bằng nhiều hình thức phong phú, thiết thực.
- Xây dựng và nhân rộng các mô hình gia đình chính sách tiêu biểu làm kinh tế giỏi. Thực hiện tốt các chế độ ưu đãi, chăm sóc sức khỏe, điều dưỡng tập trung, điều dưỡng tại gia đình, thực hiện chế độ cấp tiền mua phương tiện trợ giúp dụng cụ chỉnh hình và phục hồi chức năng; thực hiện tốt chế độ bảo hiểm y tế cho các đối tượng chính sách. 

- Ưu tiên trong việc sắp xếp, tạo việc làm, thực hiện chế độ ưu đãi đối với  người có công và học sinh, sinh viên là con của người có công với cách mạng; giúp đỡ kịp thời các gia đình chính sách gặp khó khăn trong cuộc sống.

- Tổ chức thăm hỏi tặng quà cho người có công với cách mạng và thân nhân của họ vào các ngày Lễ, Tết đảm bảo theo đúng quy định của nhà nước, thể hiện sự trân trọng, biết ơn đối với gia đình có công với cách mạng.

- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh những trường hợp vi phạm chế độ chính sách.

III. THỜI GIAN THỰC HIỆN: Năm 2016 và những năm tiếp theo

IV.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

- Rà soát và có các biện pháp cụ thể, giải quyết những trường hợp chưa được hưởng hoặc hưởng chưa đầy đủ chế độ ưu đãi, bảo đảm tất cả người có công với cách mạng được thụ hưởng các chế độ ưu đãi đúng chính sách của Đảng, Nhà nước và quy định của pháp luật.

- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra; kịp thời uốn nắn, chấn chỉnh những thiếu sót, khuyết điểm; đề xuất xử lý những việc làm sai trái, tiêu cực; kiên quyết đình chỉ việc thụ hưởng chế độ và thu hồi ngân sách khoản tiền hưởng sai chế độ.

- Thống kê, tổng hợp số hồ sơ đề nghị công nhận người có công còn tồn đọng để đề xuất xem xét, giải quyết theo đúng hướng dẫn của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và các cơ quan chức năng.

- Khẩn trương giải quyết những trường hợp đơn thư, khiếu nại tố cáo liên quan tới việc thực hiện chế độ, chính sách đối với người có công với cách mạng theo thẩm quyền. Đối với các đơn thư khiếu nại tố cáo có liên quan đến lập hồ sơ ban đầu đối với người có công với cách mạng thì chuyển sang cơ quan có trách nhiệm lập hồ sơ xem xét, giải quyết.

- Có trách nhiệm giúp Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị và các địa phương trong tỉnh triển khai các hoạt động tổ chức thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg; định kỳ 6 tháng và hàng năm tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh.

2. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh

- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Thông tư liên tịch số 28/2013/TTLT-BLĐTBXH-BQP ngày 22/10/2013 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Quốc phòng hướng dẫn xác nhận liệt sĩ, thương binh, người hưởng chính sách như thương binh trong chiến tranh không còn giấy tờ.

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các cơ quan, đơn vị có liên quan thẩm định, hoàn thiện hồ sơ đề nghị Nhà nước xét tặng, truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng”.

3. Công an tỉnh

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kịp thời giải quyết dứt điểm những trường hợp tồn đọng trong chính sách thương binh, liệt sĩ với những người tham gia công an nhân dân.

- Điều tra, xử lý, kết luận theo quy định của pháp luật về hành vi vi phạm pháp luật trong việc xác lập hồ sơ và thực hiện chế độ ưu đãi người có công.

4. Sở Y tế

- Chỉ đạo Hội đồng Giám định y khoa tỉnh hoạt động hiệu quả, khám giám định đúng đối tượng.

5. Sở Kế hoạch và Đầu tư

Chủ trì, phối hợp với Sở Lao động- Thương binh và Xã hội, Sở Tài chính và các đơn vị có liên quan tham mưu, đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh bố trí kinh phí để hỗ trợ đầu tư xây dựng Trung tâm điều dưỡng người có công với cách mạng của tỉnh.

6. Sở Xây dựng

Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tiếp tục rà soát, thống kê danh sách đối tượng người có công với cách mạng thuộc diện hỗ trợ xây dựng mới hoặc sửa chữa nhà ở theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ, đảm bảo kịp thời, tránh trùng, sót đối tượng được thụ hưởng; hướng dẫn các huyện, thành phố thực hiện theo đúng quy định.
7. Sở Nội vụ

- Tiếp tục thực hiện việc tiếp nhận, thẩm định danh sách, hồ sơ đề nghị tặng hoặc truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước " Bà mẹ Việt Nam anh hùng", tham mưu giúp Ủy ban nhân dân tỉnh trình Ban thường vụ Tỉnh ủy, Thủ tướng Chính phủ và các cơ quan có thẩm quyền xét tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng".

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo, xử lý vi phạm pháp luật về việc tặng, truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam anh hùng”.

- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh tiếp tục thực hiện việc giải quyết chế độ đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg ngày 27/7/2011 của Thủ tướng Chính phủ.

8. Sở Tài chính

- Phối hợp với Sở Xây dựng, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội phân  bổ nguồn kinh phí thực hiện hỗ trợ về nhà ở cho người có công với cách mạng theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.

- Bố trí nguồn kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2017).

9. Sở Thông tin và Truyền thông

Chủ trì, phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các đơn vị có liên quan và Ủy ban nhân dân huyện, thành phố, hướng dẫn, cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí, đài phát thanh và truyền hình, hệ thống cổng thông tin điện tử của tỉnh về các quy định hiện hành của nhà nước và kết quả thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng.

10. Báo Tuyên Quang, Đài phát thanh truyền hình tỉnh

Tăng cường thời lượng phát sóng truyền hình, xây dựng các phóng sự chuyên đề “Đền ơn đáp nghĩa”, nêu gương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong phong trào "Đền ơn đáp nghĩa", tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về chế độ chính sách ưu đãi của Đảng và Nhà nước đối với thương binh, bệnh binh gia đình liệt sĩ và người có công với cách mạng.  

11. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức đoàn thể thành viên

- Phát động phong trào xây dựng, ủng hộ Quỹ "Đền ơn đáp nghĩa" các cấp, chỉ đạo các tổ chức thành viên tổ chức các các hoạt động văn nghệ, thắp nến tri ân cho các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ của địa phương.

- Tổ chức tuyên truyền, vận động các hội viên và nhân dân thực hiện và giám sát việc thực hiện chính sách ưu đãi, đồng thời tích cực tham gia các hoạt động chăm sóc người có công với cách mạng.

- Tiếp nhận ý kiến của quần chúng nhân dân, phát hiện những trường hợp lợi dụng chính sách ưu đãi người có công, phản ánh kịp thời để các cơ quan chức năng có trách nhiệm giải quyết, bảo đảm các chế độ ưu đãi đối với người có công đúng, đủ, kịp thời và công bằng.

12. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố

- Xây dựng Kế hoạch chi tiết tổ chức thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 về việc tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng.

- Định kỳ, vào các ngày 15/6 và ngày 15/12 hàng năm tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả thực hiện (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp).

Trên đây là Kế hoạch tổ chức, triển khai thực hiện Chỉ thị số 02/CT-TTg ngày 25/01/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc vượt thẩm quyền, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Sở Lao động - Thương binh và Xã hội) để xem xét, giải quyết./.

	Nơi nhận:        

- Văn phòng Chính phủ;

- Bộ LĐTBXH;

- Thường trực Tỉnh ủy;                 

- Thường trực HĐND tỉnh;         

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- Phó CT Nguyễn Hải Anh;

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể thuộc tỉnh;

- Ủy ban nhân dân huyện, thành phố;  

- Chánh VP, Phó CVP UBND tỉnh;

- Phòng VX;                            

- Lưu: VT,VX (TùngVX).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Hải Anh


(Báo cáo)
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