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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH TUYÊN QUANG


Số: 30/KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Tuyên Quang, ngày 15 tháng 4 năm 2016


KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án truyền thông về phát triển phong trào 
"Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" 
đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030
Thực hiện Quyết định số 2478/QĐ-TTg ngày 30/12/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án truyền thông về phát triển phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (sau đây gọi tắt là phong trào) đến năm 2020, tầm nhìn 2030, Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án truyền thông về phát triển phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào, góp phần nâng cao nhận thức và trách nhiệm thực hiện phong trào của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, đoàn thể; nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân và toàn xã hội về nội dung, ý nghĩa thiết thực của phong trào, nhằm tạo chuyển biến mạnh mẽ trong các hoạt động xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở, tăng cường khối đại đoàn kết các dân tộc, xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
2. Yêu cầu
Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Nội dung tuyên truyền đảm bảo chính xác, rõ ràng, đơn giản, thiết thực phù hợp với từng đối tượng, truyền thống, văn hóa, bản sắc dân tộc, tôn giáo.

II. NHIỆM VỤ
1. Thông tin, tuyên truyền về quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện phong trào.
2. Thông tin, tuyên truyền về thực hiện các phong trào cụ thể trong phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa":
a) Phong trào xây dựng “Người tốt, việc tốt”.
b) Phong trào xây dựng “Gia đình văn hóa”.
c) Phong trào xây dựng “Thôn văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa”.
d) Phong trào xây dựng “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa”.

đ) Phong trào xây dựng “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”, “Phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị”.
3. Thông tin, tuyên truyền, trao đổi kinh nghiệm về những điển hình tiên tiến trong việc thực hiện các phong trào:
a) “Gương sáng văn hóa”.
b) “Gia đình văn hóa” tiêu biểu.
c) “Thôn văn hóa”, “Tổ dân phố văn hóa” tiêu biểu.
d) “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” tiêu biểu.
đ) “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”, “Phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị” tiêu biểu.
III. PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN
1. Thông tin, tuyên truyền của Ban Chỉ đạo các cấp
Hình thành mạng lưới thông tin, tuyên truyền về phong trào trong hệ thống Ban Chỉ đạo các cấp; làm đầu mối cung cấp và tiếp nhận thông tin, nội dung tuyên truyền về phong trào; định hướng, kết nối các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào trên phạm vi toàn tỉnh.
- Thường xuyên tuyên truyền về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các văn bản chỉ đạo về thực hiện phong trào.
- Kịp thời chuyển tải thông tin về các hoạt động lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện phong trào; thực trạng về phong trào từ cấp tỉnh đến cấp huyện và cấp xã.
- Xây dựng chuyên trang thông tin về phong trào trên cổng thông tin điện tử của tỉnh và của các huyện, thành phố.
- Tổ chức các hoạt động hướng dẫn, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các kế hoạch, đề án, chương trình về phong trào.
- Thông tin, tuyên truyền về phong trào qua các hội nghị, hội thảo, tọa đàm và các lớp tập huấn về phong trào của Ban Chỉ đạo các cấp.
2. Thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng
Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình ở tỉnh và huyện cùng tham gia vào các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào; động viên, cổ vũ các cá nhân, gia đình, tập thể có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào; phản ánh những vướng mắc trong việc công nhận các danh hiệu văn hóa; tuyên truyền sâu rộng, tạo dư luận xã hội lành mạnh, thúc đẩy thực hiện phong trào.
- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề về phong trào trên các phương tiện thông tin báo chí; đưa tin, bài viết, ảnh thời sự, phóng sự phản ánh về thực hiện phong trào.
- Xây dựng các chương trình phát thanh, chương trình truyền hình về các hoạt động lớn thực hiện phong trào; bổ sung nội dung thông tin, tuyên truyền về phong trào trên các trang tin điện tử của các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo các cấp.
3. Thông tin, tuyên truyền xã hội
- Tổ chức 5 năm một lần Hội nghị toàn tỉnh biểu dương, khen thưởng các cá nhân, gia đình, tập thể có thành tích xuất sắc tiêu biểu thực hiện phong trào.
- Tham gia giải thưởng báo chí toàn quốc và giải thưởng “Văn hóa doanh nghiệp” về phong trào do Trung ương tổ chức 5 năm một lần.
4. Thông tin, tuyên truyền cổ động
Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào gắn với xây dựng nông thôn mới thông qua hình thức cổ động như:
- Tổ chức thi sáng tác, trưng bày ảnh nghệ thuật về phong trào.
- Tổ chức biểu diễn lưu động các chương trình thông tin cổ động về phong trào.
- Tổ chức các cuộc liên hoan văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao quần chúng ở cơ sở.
- Tổ chức 5 năm một lần liên hoan toàn tỉnh văn nghệ quần chúng giữa các “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa” tiêu biểu; “Cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa” tiêu biểu.
5. Cung cấp miễn phí tài liệu nghiệp vụ, tài liệu Hỏi/Đáp về phong trào
- Tài liệu về các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện phong trào.
- Tờ rơi, tập gấp về tiêu chuẩn, bảng chấm điểm công nhận các danh hiệu văn hóa.
- Đặc san của ngành văn hóa, thể thao và du lịch.
- Các tài liệu nghiệp vụ khác.
IV. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Giải pháp về lãnh đạo, chỉ đạo
a) Tăng cường sự lãnh đạo, đầu tư phát triển các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào của các cấp, các ngành, các đoàn thể.
b) Nâng cao năng lực, hiệu quả chỉ đạo triển khai thực hiện các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào của Ban Chỉ đạo các cấp.
2. Giải pháp về hoàn thiện bộ máy
a) Kiện toàn tổ chức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Văn phòng Thường trực Ban Chỉ đạo tỉnh và bộ phận thường trực giúp việc Ban Chỉ đạo các cấp, nhằm đáp ứng đủ điều kiện, năng lực đảm nhiệm chức năng tham mưu, phối hợp các hoạt động thông tin, tuyên truyền và vai trò đầu mối cung cấp, tiếp nhận thông tin về phong trào.
b) Phân công cán bộ theo dõi, phụ trách thực hiện các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào trong các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo các cấp.
c) Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của tỉnh và của Trung ương thường trú tại địa phương phân công phóng viên theo dõi và thường xuyên có tin, bài về phong trào.
d) Củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động các Đội tuyên truyền lưu động của Trung tâm Văn hóa và Triển lãm tỉnh, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao cấp huyện, thành phố.
3. Giải pháp về nghiệp vụ
a) Tăng cường tập huấn nghiệp vụ báo chí về phương pháp viết tin, bài; về sáng tác, biên tập, dàn dựng tiết mục, chương trình thông tin cổ động về phong trào.
b) Tăng cường đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cho các cơ quan văn hóa, báo chí, phát thanh, truyền hình của tỉnh, huyện, thành phố để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ thông tin, tuyên truyền về phong trào.
c) Tổ chức tập huấn, đào tạo về ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ quản lý, khai thác, sử dụng trang thông tin điện tử và thông tin mạng phục vụ công tác thông tin, tuyên truyền về phong trào.
d) Tổ chức hoạt động tuyên truyền lưu động; xây dựng, dàn dựng các chương trình tuyên truyền lưu động về phong trào với nội dung phong phú, thời lượng phù hợp.
đ) Cử cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng nâng cao và chuyên sâu về kỹ năng tổ chức hoạt động của các câu lạc bộ Gia đình văn hóa.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện các hoạt động thông tin, tuyên truyền được bố trí trong dự toán chi thường xuyên của Ban Chỉ đạo các cấp về phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành theo các nội dung đã được hướng dẫn tại Thông tư Liên tịch số 144/2014/TTLT-BTC-BVHTTDL ngày 30/9/2014 của liên Bộ Tài chính và Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về hướng dẫn quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và các nguồn kinh phí xã hội hóa khác.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Tham mưu Ban Chỉ đạo tỉnh ban hành, chỉ đạo thực hiện các kế hoạch thông tin, tuyên truyền thực hiện phong trào.
- Tổ chức triển khai, theo dõi, đôn đốc các thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh, Ban Chỉ đạo cấp huyện, cấp xã thực hiện kế hoạch.
- Bảo đảm việc cung cấp các thông tin cơ bản về thực hiện phong trào cho các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh và Ban Chỉ đạo cấp huyện, cấp xã.
- Hướng dẫn các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào trên địa bàn toàn tỉnh.
- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền lớn về thực hiện phong trào trên địa bàn toàn tỉnh; các hoạt động thông tin tuyên truyền cổ động và thông tin tuyên truyền bằng tài liệu; chỉ đạo tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào ở các cấp.
- Tổng hợp, báo cáo tiến độ và kết quả thực hiện đề án theo quy định, kịp thời đề xuất các giải pháp đảm bảo thực hiện tốt đề án.
2. Sở Tài chính 
Bố trí kinh phí thực hiện đề án trong dự toán ngân sách hằng năm của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh.
3. Sở Thông tin và Truyền thông
Hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn tỉnh tăng cường các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào theo đề án.
4. Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" 
Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chỉ đạo xây dựng kế hoạch hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào theo hệ thống ngành dọc từ tỉnh đến cấp huyện và cấp xã; phối hợp với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình thực hiện các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào.
5. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố 
- Xây dựng Kế hoạch chi tiết thực hiện đề án truyền thông về phát triển phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn phù hợp với quy mô của Kế hoạch này; bảo đảm kinh phí hoạt động thường xuyên của Ban Chỉ đạo cấp huyện, cấp xã
- Có chính sách khuyến khích và đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động văn hóa, hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào.
- Chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo cùng cấp trong việc thực hiện các nhiệm vụ, các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào.
- Chỉ đạo Đài Truyền thanh - Truyền hình, Trung tâm Văn hóa, Thông tin và Thể thao các huyện, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền về phong trào.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án truyền thông về phát triển phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa" đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030, các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, vượt thẩm quyền giải quyết, kịp thời báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến chỉ đạo./.
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