PAGE  

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG






         Điện:

	
	- Ban Chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn tỉnh; 

- Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố.



      
Công điện số: 02/CĐ-UBND, ngày 26 tháng 4 năm 2013
Do tác động của biến đổi khí hậu, mùa mưa lũ năm 2013 diễn biến thời tiết ngày càng cực đoan, bất thường, khó dự báo, trong những ngày vừa qua và dự báo trong thời gian tới trên địa bàn tỉnh sẽ tiếp tục xảy ra mưa, lốc, gió xoáy. Để chủ động phòng, tránh, ứng phó kịp thời, có hiệu quả, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do lụt, bão, thiên tai gây ra,
Uỷ ban nhân dân tỉnh yêu cầu:
1. Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố:
- Tổ chức thực hiện nghiêm Chỉ thị số 03/CT-UBND ngày 15/4/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm, cứu nạn năm 2013.
- Thực hiện nghiêm công tác thường trực phòng chống lụt bão theo chế độ quy định 24/24 giờ; kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, Thường trực Ban Chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn tỉnh (Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) về tình hình mưa, lũ, thiên tai trên địa bàn.

- Tăng cường kiểm tra các vùng có nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất, tổ chức di chuyển dân cư đến nơi an toàn; phân công cán bộ xuống cơ sở để hướng dẫn nhân dân triển khai các biện pháp phòng, tránh thiên tai nhằm đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản của nhân dân. 

- Kịp thời huy động lực lượng, phương tiện để khắc phục ngay hậu quả khi thiên tai xảy ra theo đúng kế hoạch, phương án đã đề ra; chủ động sử dụng ngân sách dự phòng để thực hiện việc khắc phục thiệt hại và hỗ trợ ổn định đời sống cho nhân dân theo đúng quy định; những việc vượt quá thẩm quyền giải quyết phải báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để kịp thời cho ý kiến chỉ đạo.

2. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Thường trực Ban Chỉ huy phòng chống lụt bão và tìm kiếm cứu nạn của tỉnh) có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn Ủy ban nhân dân huyện, thành phố thực hiện nội dung chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại Điểm 1 nêu trên; tổng hợp báo cáo, đề xuất kịp thời các biện pháp chỉ đạo với Ủy ban nhân dân tỉnh./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;              

- Thường trực HĐND tỉnh;        (Báo cáo) 
- Chủ tịch UBND tỉnh; 

- Các PCT UBND tỉnh;     

- Như kính gửi; 
- Đài PTTH tỉnh;

- Báo Tuyên Quang;

- Chánh VP, các Phó CVP UBND tỉnh;
- Trưởng Phòng KT CNLN, TH, VX;

- Lưu VT,  (Hòa 30).
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
 Phạm Minh Huấn
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