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KẾ HOẠCH

Rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật

do HĐND, UBND tỉnh ban hành giai đoạn 2004 - 2011


Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân năm 2004;

Căn cứ Nghị định số 16/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật;

Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang xây dựng Kế hoạch rà soát văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành giai đoạn 2004 -2011, như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nhằm đánh giá toàn diện kết quả công tác ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND tỉnh từ năm 2004 đến năm 2011; thông qua đó kịp thời phát hiện những văn bản có nội dung không còn phù hợp với chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và điều kiện kinh tế - xã hội ở địa phương để sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ, ban hành mới theo quy định của pháp luật hiện hành hoặc kiến nghị cơ quan có thẩm quyền ban hành, đáp ứng công tác quản lý điều hành xã hội ở địa phương.

- Công bố văn bản hết hiệu lực và thuộc tính của các văn bản; hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành từ năm 2004 đến năm 2011 còn hiệu lực để cung cấp cho các cơ quan, đơn vị nhằm phục vụ công tác xây dựng, áp dụng, thi hành pháp luật được hiệu quả, thuận tiện; tăng cường tính công khai, minh bạch của hệ thống pháp luật ở địa phương. 

2. Yêu cầu:

Việc rà soát, hệ thống hóa văn bản phải bảo đảm tính khách quan, toàn diện, chính xác; các bước tiến hành rà soát, hệ thống hóa văn bản phải thực hiện đúng trình tự theo quy định.

II. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG RÀ SOÁT, HỆ THỐNG HÓA VĂN BẢN:

1. Phạm vi, đối tượng:

Rà soát, hệ thống hóa toàn bộ các văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành từ ngày 01/01/2004 đến ngày 31/12/2011, gồm:

- Nghị quyết của HĐND tỉnh;

- Quyết định, Chỉ thị của UBND tỉnh.

2. Nội dung rà soát, hệ thống hóa.

2.1. Rà soát văn bản:

Tổ chức rà soát, đối chiếu nội dung các văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành với hệ thống pháp luật hiện hành và các cam kết của Việt Nam với Tổ chức thương mại thế giới theo các tiêu chí: tính hợp lý, tính hợp pháp, tính thống nhất, tính đồng bộ, tính khả thi của văn bản.

Trên cơ sở kết quả rà soát, đề nghị cơ quan ban hành xử lý các văn bản có nội dung không còn phù hợp theo quy định của pháp luật hiện hành; đồng thời công bố Danh mục văn bản quy phạm pháp luật hết hiệu lực toàn bộ hoặc một phần theo quy định.

2.2. Hệ thống hóa văn bản:

Căn cứ kết quả văn bản đã được rà soát, tiến hành lập các danh mục văn bản hệ thống hóa, sắp xếp các văn bản còn hiệu lực thành Tập hệ thống hóa văn bản (dưới hình thức file văn bản điện tử để đăng tải trên Cổng thông tin điện tử tỉnh Tuyên Quang, Trang thông tin điện tử Sở Tư pháp tỉnh Tuyên Quang) và công bố kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản theo quy định.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian thực hiện: 

Tổ chức rà soát từ ngày 01 tháng 7 năm 2013 đến ngày 30 tháng 6 năm 2014.
2. Trách nhiệm của các cơ quan:

2.1. Sở Tư pháp:

- Tham mưu với Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh thành lập Tổ rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND ban hành giai đoạn 2004-2011.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Nội vụ và các  sở, ban, ngành tham mưu tổ chức thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này; 

- Báo cáo UBND tỉnh kết quả rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành giai đoạn 2004-2011 trước ngày 30 tháng 6 năm 2014.  

2.2. Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Nội vụ (Chi cục văn thư lưu trữ tỉnh Tuyên Quang) có trách nhiệm phối hợp với Sở Tư pháp và các cơ quan có liên quan trong việc tập hợp, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành giai đoạn 2004-2011 theo quy định. 
2.3. Các sở, ban, ngành có liên quan có trách nhiệm cử công chức tham gia Tổ rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND tỉnh ban hành giai đoạn 2004 - 2011.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:

Kinh phí thực hiện kế hoạch này do Sở Tư pháp đảm bảo, trên cơ sở kinh phí nghiệp vụ do Uỷ ban nhân dân tỉnh cấp năm 2013./.

	Nơi nhận:                                                                
- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Thường trực HĐND tỉnh;                        (B/cáo)

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; 

- Bộ Tư pháp (Cục kiểm tra VBQPPL);                                  

- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Chánh VP, các Phó CVP UBND tỉnh;

- Công an tỉnh (thực hiện);

- Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh (thực hiện);

- Lưu VT, KSTTHC (P.Hà). 
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(Đã kí)

Chẩu Văn Lâm
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