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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                  

	Số: 12/KH-UBND
	Tuyên Quang, ngày 23 tháng 3 năm 2012


KẾ HOẠCH
Thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng 
đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang đến năm 2015, 
định hướng đến năm 2020

Thực hiện Quyết định số 1610/QĐ-TTg, ngày 16/9/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2011 - 2015, định hướng đến năm 2020, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang đến năm 2015, định hướng đến năm 2020, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Trên cơ sở kế thừa kết quả, thành tựu đạt được qua 10 năm thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” giai đoạn 2000 - 2010, tiếp tục phát triển phong trào bền vững, có chiều sâu, chất lượng, hiệu quả, thiết thực.

- Nâng cao hiệu quả lãnh đạo của các cấp ủy Đảng; hiệu lực quản lý của các cấp chính quyền; vai trò chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, sự phối hợp thường xuyên, chặt chẽ của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức đoàn thể ở các cấp; phát huy ý thức tự nguyện, tự giác của người dân và vai trò tự quản của cộng đồng, tạo cơ chế quản lý đồng bộ để phong trào phát triển bền vững.
2. Yêu cầu:
- Gắn thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với thực hiện các mục tiêu trong Chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2020 và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Tiếp tục phối hợp và đẩy mạnh thực hiện các phong trào hiện có, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động phù hợp với đặc điểm, tình hình ở địa phương; tạo sức mạnh tổng hợp của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, thu hút ngày càng đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia.
- Huy động các nguồn lực tham gia thực hiện phong trào, trên cơ sở tăng mức đầu tư, hỗ trợ của ngân sách nhà nước, cần thực hiện có hiệu quả các chính sách xã hội hóa văn hóa, nhằm động viên sức người, sức của của các tầng lớp nhân dân, các tổ chức xã hội và các doanh nghiệp, để nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần của nhân dân.

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung:
- Phát triển và nâng cao chất lượng hoạt động của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; trong đó chú trọng đến việc thực hiện phong trào xây dựng gia đình văn hóa, thôn, bản, tổ dân phố văn hóa, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; tạo chuyển biến tích cực trong việc xây dựng con người có tư tưởng, đạo đức, lối sống, nếp sống văn hóa; thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa dân tộc; góp phần đẩy lùi các tệ nạn xã hội.

- Gắn kết và phát huy vai trò của phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với cuộc vận động "Học tập và làm việc theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; phát triển văn hóa nông thôn; xây dựng nông thôn mới; xây dựng nếp sống văn minh đô thị; đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa việc xây dựng các thiết chế văn hóa và hoạt động văn hóa, thể thao ở cơ sở; thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội trong giai đoạn mới.
2. Mục tiêu cụ thể:

2.1. Mục tiêu đến năm 2015:
- Thu hút 25% trở lên số người dân tham gia vào các hoạt động văn hóa, thể thao ở cơ sở;

- 30% nhà văn hóa và khu thể thao xã; 30% nhà văn hóa và khu thể thao thôn, bản đạt quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;

- Trên 75% hộ gia đình được công nhận và giữ vững danh hiệu “Gia đình văn hóa”;

- Trên 70% thôn, bản, tổ dân phố được công nhận và giữ vững danh hiệu “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”;

- 80% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa;

- 5% xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; 5% phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị.
2.2. Mục tiêu định hướng đến năm 2020:
- Tiếp tục củng cố về chất lượng; nâng cao tỷ lệ các chỉ tiêu đạt được trong giai đoạn 2011 - 2015.
- Phấn đấu đạt được các tiêu chí về xây dựng văn hóa nông thôn mới, cấp xã:
+ 30% xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; 30% phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị.
+ 70% nhà văn hóa và khu thể thao xã đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
III. NỘI DUNG
1. Xây dựng “Người tốt, việc tốt” và các điển hình tiên tiến

- Xây dựng con người có đủ phẩm chất về tư tưởng, đạo đức, lối sống và nhân cách văn hóa, đáp ứng yêu cầu của thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

- Bình chọn, biểu dương và khen thưởng “Người tốt, việc tốt” ở các cấp trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, với những đức tính sau:

+ Cá nhân thực hiện chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

+ Có tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, nếp sống văn hóa lành mạnh;

+ Có tinh thần vượt khó, vươn lên thoát khỏi nghèo nàn, lạc hậu;

+ Gương mẫu, thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương và quy ước của cộng đồng;

+ Tương thân, tương ái, đoàn kết và giúp đỡ mọi người;

+ Tích cực tham gia thực hiện các hoạt động xã hội, phong trào thi đua ở địa phương.

- Xây dựng, biểu dương, khen thưởng và phổ biến nhân rộng các điển hình tiên tiến trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” bao gồm:
+ Gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa; cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; phường đạt chuẩn văn minh đô thị;

+ Các cá nhân, tập thể có tinh thần vượt khó, phát huy nội lực, có cách làm sáng tạo, hiệu quả, đạt thành tích xuất sắc thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
2. Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trong giai đoạn mới

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các chương trình, kế hoạch của địa phương; vận động nhân dân phát huy nội lực để xây dựng nông thôn mới; xây dựng đô thị văn minh; xây dựng gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa.

- Xây dựng khu dân cư đoàn kết, tương trợ, phát triển bền vững vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”. 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trên cơ sở bổ sung nội dung, tiêu chí thực hiện góp phần xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; nâng cao hiệu quả Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo” gắn với việc huy động mọi nguồn lực nhằm bảo đảm an sinh xã hội, chăm lo cho người nghèo.
- Tiếp tục phát huy kết quả việc tổ chức “Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc” ở khu dân cư.
3. Đẩy mạnh phong trào xây dựng gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa 

- Nâng cao nhận thức và ý thức tự nguyện, tự giác của các gia đình trong xây dựng gia đình văn hóa; ý thức trách nhiệm của người dân và năng lực tự quản cộng đồng ở khu dân cư trong quá trình xây dựng, giữ vững danh hiệu thôn, bản, tổ dân phố văn hóa.

- Sửa đổi, bổ sung các tiêu chí công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa” phù hợp với thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ của giai đoạn mới.
- Thực hiện nghiêm việc bình xét, công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa” theo Luật Thi đua - Khen thưởng và các quy định pháp luật có liên quan. 
- Phát huy vai trò Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư trong việc tuyên truyền, vận động, bình xét và công nhận danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”.
4. Xây dựng, công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa 

 Xây dựng cơ quan, đơn vị (cơ quan Đảng, Nhà nước, các đoàn thể chính trị; các đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực y tế, giáo dục, văn hóa, thông tin, thể thao và du lịch, các đơn vị quân đội nhân dân, công an nhân dân, doanh nghiệp) đạt chuẩn văn hóa, do Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh công nhận, theo các tiêu chuẩn cơ bản sau.
- Xây dựng cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa:
+ Hoàn thành tốt nhiệm vụ;

+ Xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa công sở;

+ Gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Xây dựng doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa:

+ Sản xuất, kinh doanh ổn định và từng bước phát triển; 

+ Xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa doanh nghiệp; 

+ Nâng cao đời sống vật chất, văn hóa, tinh thần của người lao động;

+ Nghiêm chỉnh chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

5. Xây dựng, công nhận xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị 
- Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, do Chủ tịch Ủy ban nhân huyện, thành phố công nhận, đạt các tiêu chuẩn sau:
+ Giúp nhau phát triển kinh tế;

+ Nâng cao chất lượng gia đình văn hóa; thôn, bản, tổ dân phố văn hóa;

+ Xây dựng thiết chế và phong trào văn hóa, thể thao;

+ Xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa nông thôn;

+ Nghiêm chỉnh chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương.

- Phường (thị trấn) đạt chuẩn văn minh đô thị, do Chủ tịch Ủy ban nhân huyện, thành phố công nhận, đạt các tiêu chuẩn sau:
+ Quản lý, xây dựng đô thị theo quy hoạch;

+ Nâng cao chất lượng gia đình văn hóa, tổ dân phố văn hóa;

+ Xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa đô thị;

+ Xây dựng phong trào văn hóa, thể thao;

+ Nghiêm chỉnh chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và quy định của địa phương.

6. Thực hiện các cuộc vận động, phong trào và nội dung văn hóa gắn với thực hiện các nhiệm vụ kinh tế, xã hội và chuyên môn nghiệp vụ
- Lồng ghép thực hiện các cuộc vận động, phong trào hiện có; bổ sung các nội dung văn hóa phù hợp với thực tiễn; gắn kết chặt chẽ văn hóa với các lĩnh vực của đời sống xã hội, phát huy vai trò của các yếu tố văn hóa và nhân tố con người trong sự phát triển kinh tế, xã hội và chuyên môn nghiệp vụ.
- Gắn với các cuộc vận động xã hội rộng lớn: “Ngày vì người nghèo”; xây dựng nông thôn mới; xây dựng đô thị văn minh; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội; phòng chống tệ nạn xã hội; xây dựng văn hóa giao thông. 

- Gắn với thực hiện các nhiệm vụ của các ngành, đoàn thể với các phong trào: Học tập, lao động, sáng tạo trong cán bộ, công nhân viên chức; “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; “Nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi”; “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”; “Cựu Chiến binh gương mẫu”; “Tuổi trẻ Việt Nam sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại”; xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh trong các đơn vị lực lượng vũ trang; chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. 

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo:

- Đưa mục tiêu thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” vào nghị quyết của các cấp ủy Đảng, các cấp chính quyền để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện;

- Kiện toàn về tổ chức, hoạt động và đảm bảo điều kiện cho Ban Chỉ đạo phong trào các cấp hoạt động thường xuyên, hiệu quả. Chú trọng công tác giáo dục, quản lý cán bộ, công chức, viên chức, sỹ quan, chiến sỹ lực lượng vũ trang gương mẫu thực hiện phong trào.
2. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo phong trào các cấp:
- Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh, chủ động tăng cường các hoạt động chỉ đạo, hướng dẫn và phối hợp với các huyện, thành phố triển khai thực hiện phong trào theo các nội dung được phân công;

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Ban Chỉ đạo các cấp theo hướng: Thiết thực, hiệu quả, sâu sát thực tiễn, có trọng tâm, trọng điểm; giải quyết những khó khăn, vướng mắc, bất cập đặt ra trong quá trình triển khai phong trào;

- Phối hợp chặt chẽ giữa Ban vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” và Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở các cấp; thành lập Ban vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp” do Liên đoàn Lao động ở các cấp chủ trì;
- Xây dựng và thực hiện tốt quy chế làm việc, quy chế phối hợp giữa các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo các cấp, nhằm đảm bảo sự chỉ đạo tập trung, thống nhất, đi đôi với việc phát huy vai trò chủ động, sáng tạo của các cơ quan, tổ chức thành viên Ban Chỉ đạo.

3. Đẩy mạnh thực hiện xã hội hóa văn hóa:

- Khuyến khích, tạo điều kiện cho các tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân đầu tư xây dựng các cơ sở xã hội hóa về lĩnh vực văn hóa, thể thao và vui chơi giải trí ở nông thôn, theo quy định của pháp luật;

- Xây dựng cơ chế huy động các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tham gia xây dựng đời sống văn hóa; vận động nhân dân tự nguyện đóng góp kinh phí để duy trì hoạt động thường xuyên của nhà văn hóa, sân thể thao xã, phường, thị trấn; thôn, bản, tổ dân phố.
4. Đẩy mạnh công tác thi đua, khen thưởng:

- Đảm bảo kinh phí hoạt động thường xuyên của Ban Chỉ đạo phong trào các cấp; kinh phí bồi dưỡng nghiệp vụ; kinh phí khen thưởng các cá nhân, gia đình, cộng đồng, tập thể có thành tích xuất sắc thực hiện phong trào theo quy định hiện hành;

- Đảm bảo kinh phí khen thưởng “Gia đình văn hóa” và “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa” được cấp giấy chứng nhận theo quy định tại điểm c và điểm d, khoản 2, Điều 71 của Nghị định số 42/2010/NĐ-CP ngày 15/4/2010 của Thủ tướng Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thi đua - Khen thưởng và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua - Khen thưởng;

- Bổ sung kinh phí khen thưởng từ nguồn ngân sách nhà nước cho việc công nhận cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa cho Liên đoàn Lao động tỉnh; kinh phí khen thưởng “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”; “Phường đạt chuẩn văn minh đô thị” cho Ủy ban nhân dân huyện, thành phố. Liên đoàn Lao động tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố căn cứ vào thẩm quyền Quyết định khen thưởng chủ động lập dự toán kinh phí trong Kế hoạch để UBND tỉnh duyệt kinh phí khen thưởng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa; kinh phí khen thưởng “Gia đình văn hóa”, “Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa”, “Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới”,“Phường đạt chuẩn văn minh đô thị”. 

- Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên các phương tiện thông tin đại chúng. Định kỳ tổ chức Hội nghị tuyên dương các cá nhân, tập thể xuất sắc trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cấp xã, huyện, tiến tới Hội nghị tôn vinh các điển hình tiên tiến trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” toàn tỉnh vào năm 2015, năm 2020.

- Lấy kết quả thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” là một trong các tiêu chuẩn để bình xét các danh hiệu thi đua của các cá nhân và tập thể hàng năm. Chú trọng công tác khen thưởng, động viên, cổ vũ phong trào phù hợp với các quy định của Luật Thi đua - Khen thưởng.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
- Tham mưu xây dựng kế hoạch của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh hàng năm để chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh và Ban Chỉ đạo các huyện, thành phố. 
- Sửa đổi, bổ sung và ban hành theo thẩm quyền các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” phù hợp với thực tiễn và yêu cầu phát triển phong trào trong giai đoạn mới.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền văn hóa, phục vụ phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh, nâng cao chất lượng phong trào xây dựng gia đình văn hóa, thôn, bản, tổ dân phố văn hóa, xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa và xây dựng hệ thống thiết chế văn hóa cơ sở.

- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh chỉ đạo thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trong giai đoạn mới.

2. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh 

- Chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên đẩy mạnh tuyên truyền vận động đến từng người dân, hộ gia đình, khu dân cư và toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa, nội dung của Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh; khơi dậy tiềm năng, phát huy các nguồn lực và vận động toàn dân tích cực tham gia thực hiện.

- Chủ trì thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, “Ngày vì người nghèo”, xây dựng “Quỹ vì người nghèo”, “Quỹ đền ơn đáp nghĩa”.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch xây dựng Chương trình phối hợp chỉ đạo thực hiện nâng cao chất lượng Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” trong giai đoạn mới.
3. Liên đoàn Lao động tỉnh

 - Chủ trì, phối hợp với các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh và các địa phương triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp; đẩy mạnh các hoạt động chỉ đạo, tổ chức xây dựng đời sống văn hóa công nhân ở khu công nghiệp.
4. Các cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh:
- Tăng cường phối hợp hoạt động chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các nội dung của Kế hoạch này.
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của ngành chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các phong trào cụ thể theo nội dung nhiệm vụ được phân công tại Quyết định số 01/QĐ-BCĐ, ngày 5/12/2009 của Ban Chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” về việc ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo tỉnh Tuyên Quang.
5. Sở Thông tin và Truyền thông:
- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Hội nhà báo tỉnh chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình xây dựng chương trình, kế hoạch tuyên truyền, cổ vũ thực hiện phong trào“Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.
6. Sở Tài chính: 
Đảm bảo nguồn kinh phí thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh theo các nội dung tại mục 4, phần IV kế hoạch này.

7. Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh: 
Chỉ đạo triển khai thực hiện các nội dung của phong trào gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội và chuyên môn nghiệp vụ phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của cơ quan mình.

8. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố:
- Triển khai Kế hoạch thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đến năm 2015, định hướng đến năm 2020.

- Đưa mục tiêu, nhiệm vụ phát triển phong trào vào kế hoạch Nhà nước ở các huyện, thành phố hàng năm để thực hiện. 
- Đảm bảo kinh phí đầu tư, hỗ trợ ngân sách Nhà nước thực hiện phong trào; khuyến khích các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp và nhân dân tham gia phong trào. 

- Chỉ đạo công tác thi đua, khen thưởng, công nhận danh hiệu "Gia đình văn hóa", "Thôn, bản, tổ dân phố văn hóa" và khen thưởng các cá nhân, tập thể xuất sắc thực hiện phong trào theo quy định.
Yêu cầu các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân các huyện, thành phố căn cứ nhiệm vụ được giao, phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” trên địa bàn tỉnh./.
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