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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư 
Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với
 công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt,
 đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông

Thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông”; Nghị quyết số 30/NQ-CP ngày 01/3/2013 của Chính phủ về ban hành chương trình hành động của Chính phủ về việc thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Văn bản số 1360-CV/TU ngày 14/3/2013 của Tỉnh ủy Tuyên Quang về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch hành động thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, hiệu lực hiệu quả quản lý Nhà nước của chính quyền đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, ý thức và hành vi của người tham gia giao thông, góp phần xây dựng môi trường giao thông thân thiện, an toàn.

- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, người đứng đầu chính quyền các cấp, các đoàn thể, tổ chức Chính trị - Xã hội và cán bộ, đảng viên, các tầng lớp nhân dân trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; huy động mọi tiềm lực xã hội để đảm bảo các điều kiện phát triển về kết cấu hạ tầng giao thông, phương tiện giao thông công cộng. 

2. Yêu cầu
- Thực hiện toàn diện, đồng bộ, liên tục các chủ trương, giải pháp tạo chuyển biến mạnh mẽ công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; phấn đấu hàng năm kiềm chế, giảm từ 5% đến 10% tai nạn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa và không để xảy ra ùn tắc giao thông đường bộ.

- Tiếp tục tăng cường công tác tổ chức giao thông, nâng cao điều kiện an toàn của kết cấu hạ tầng giao thông, các điểm tiềm ẩn nguy cơ tai nạn giao thông. Xác định rõ nhiệm vụ của các cấp, các ngành, địa phương, đơn vị trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đồng thời, thúc đẩy phong trào toàn dân tham gia công tác giữ gìn, đảm bảo trật tự an toàn giao thông; bảo vệ công trình giao thông và bảo vệ hành lang an toàn giao thông.
- Nâng cao tinh thần trách nhiệm của lực lượng thực thi công vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông; từng bước củng cố, xây dựng lực lượng trong sạch, vững mạnh, phòng ngừa tiêu cực trong khi thi hành công vụ để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ bảo đảm TTATGT trong giai đoạn mới.

II.  NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của chính quyền đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông
- Các Sở, Ban, ngành, các tổ chức Chính trị - Xã hội và chính quyền địa phương các cấp tổ chức nghiên cứu, quán triệt sâu sắc tinh thần Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; nội dung Kế hoạch này và các quy định pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông đến các đơn vị cơ sở, từng cán bộ CNVC-LĐ và nhân dân nhằm từng bước nâng cao nhận thức và trách nhiệm của mỗi cá nhân trong công tác bảo đảm trật tự ATGT.

- Lãnh đạo, người đứng đầu các địa phương, đơn vị chịu trách nhiệm trước cấp uỷ, chính quyền về việc triển khai các nhiệm vụ, biện pháp thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông theo phân cấp quản lý và chức năng nhiệm vụ được giao. Xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện các nhiệm vụ giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông; phân công và xác định rõ trách nhiệm của từng đơn vị, cá nhân; có cơ chế đôn đốc, kiểm tra thực hiện và chế độ báo cáo.
- Đội ngũ cán bộ, Đảng viên CNVC-LĐ phải đi đầu trong việc gương mẫu chấp hành pháp luật về thi hành công vụ, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, coi đây là một tiêu chuẩn để đánh giá cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị, các tổ chức đoàn thể.

- Tiếp tục phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, sự tham gia tích cực của nhân dân trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, định kỳ tiến hành sơ kết, tổng kết việc thực hiện, kịp thời biểu dương khen thưởng hoặc có biện pháp chấn chỉnh kịp thời.
2. Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông
- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức và pháp luật về trật tự an toàn giao thông, nhất là Luật Giao thông đường bộ, Luật giao thông đường thủy nội địa và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. Chú trọng phát huy vai trò của các phương tiện thông tin đại chúng và đội ngũ tuyên truyền viên trong các chi bộ đảng, đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội, các hiệp hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp; đấu tranh mạnh mẽ với các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông. 

- Tổ chức tuyên truyền với nhiều hình thức và nội dung phù hợp để cán bộ, đảng viên, nhân dân hiểu, nhận thức rõ hiểm họa của tai nạn giao thông; đưa nội dung phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông vào sinh hoạt định kỳ của chi bộ đảng, đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội; gắn việc xây dựng “văn hóa giao thông” vào nội dung cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; đưa nội dung chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng, cơ quan, đơn vị, đoàn thể, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, hội viên, tiêu chuẩn đánh giá đạo đức cuối năm của học sinh, sinh viên.

- Tổ chức thực hiện ký cam kết chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông với các hộ gia đình, với các đoàn viên, hội viên thuộc các tổ chức chính trị xã hội, đoàn thể trên địa bàn tỉnh.

- Đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giảng dạy pháp luật về giao thông trong các trường học, cấp học. Tăng cường sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội trong việc tuyên truyền, giáo dục học sinh, sinh viên ý thức chấp hành các quy định về trật tự an toàn giao thông.     
3. Tập trung các nguồn lực xây dựng và phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng giao thông, nâng cao năng lực vận tải, đảm bảo giao thông thông suốt, an toàn
- Các cấp ủy, tổ chức Đảng, chính quyền tiếp tục thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chương trình hành động số 13-CTr/TU ngày 30/5/2012 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TW ngày 16/1/2012 Hội nghị lần thứ tư Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XI "Xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ nhằm đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020"; Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 09/5/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) về đẩy mạnh phát triển hệ thống giao thông giai đoạn 2011-2015.

- Tập trung các nguồn lực xây dựng và phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng giao thông theo quy hoạch, nâng cao năng lực vận tải, đảm bảo giao thông thông suốt, an toàn, trong đó tập trung các nguồn lực để đầu tư thực hiện các chiến lược phát triển giao thông vận tải, giao thông đô thị; nâng cao chất lượng, đẩy nhanh tiến độ, xây dựng các công trình giao thông tập trung, các tuyến giao thông huyết mạch, đường vành đai, các trục giao thông hướng tâm... tổ chức kết nối các phương thức vận tải giữa đường bộ, đường thủy nội địa để đảm bảo lưu thông thông suốt trong mọi tình huống; tiếp tục có cơ chế, chính sách thu hút đầu tư và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn trong nước, quốc tế đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng giao thông. 

4. Nâng cao năng lực và hiệu quả quản lý nhà nước về trật tự an toàn giao thông
- Thường xuyên rà soát, kiến nghị sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho phù hợp với tình hình thực tế; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính trong các lĩnh vực liên quan công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; quy định rõ trách nhiệm quản lý nhà nước của các cấp chính quyền và cá nhân về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, ngăn ngừa ùn tắc giao thông. Tiếp tục kiện toàn, đổi mới phương thức hoạt động của Ban an toàn giao thông từ tỉnh tới cơ sở.


- Nghiêm cấm cán bộ, công chức can thiệp vào việc xử phạt cũng như xử phạt nghiêm đối với cán bộ công chức, viên chức vi phạm trật tự an toàn giao thông theo quy định của pháp luật.

- Xây dựng Chiến lược phát triển phương tiện giao thông phù hợp với phát triển hạ tầng giao thông. Nâng cao chất lượng đăng ký, thực hiện đề án nâng cao chất lượng kiểm định kỹ thuật phương tiện cơ giới đường bộ và phương tiện thủy nội địa, bảo đảm phương tiện đáp ứng các tiêu chuẩn về an toàn kỹ thuật.

- Tăng cường quản lý hoạt động vận tải, đảm bảo hợp lý, khoa học và phù hợp với điều kiện thực tế; thực hiện xây dựng bến xe, điểm đỗ và trạm dừng, nghỉ ô tô khách trên địa bàn tỉnh đến năm 2020 theo quy hoạch đã phê duyệt. Triển khai đề án vận tải khách bằng xe buýt khu vực thành phố Tuyên Quang và các vùng lân cận, đề án quản lý vận tải hàng hóa bằng ô tô. Tăng cường quản lý vận tải hành khách bằng xe ô tô theo tuyến cố định, vận tải hành khách bằng xe taxi, vận tải hành khách bằng xe hợp đồng và hoạt động vận tải đường thủy nội địa, đặc biệt trên vùng lòng hồ thủy điện Tuyên Quang.
- Chủ động thực hiện tốt công tác duy tu, bảo dưỡng, sửa chữa hệ thống đường bộ, đường thủy nội địa theo phân cấp quản lý; thường xuyên rà soát, phát hiện và xử lý các bất hợp lý trong tổ chức giao thông và khắc phục các "điểm đen" trên các tuyến giao thông đường bộ.
- Nâng cao trách nhiệm của chính quyền các cấp và đơn vị chức năng về quản lý hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, quản lý vỉa hè, đường phố và an toàn trên hệ thống giao thông. Thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về quản lý, bảo vệ hành lang an toàn giao thông, Chỉ thị số 07-CT/TU ngày 25/9/2003 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc quản lý hành lang an toàn đường bộ và trồng, chăm sóc cây xanh ven lộ. Xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, nhất là các hành vi xâm hại công trình giao thông, cản trở giao thông, thiếu tinh thần trách nhiệm trong việc khắc phục các nguyên nhân trực tiếp dẫn đến các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng.
- Định kỳ, đột xuất có kế hoạch thanh tra, kiểm tra, giám sát các cơ sở đào tạo lái xe, trung tâm sát hạch lái xe trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về đào tạo, sát hạch lái xe; có biện pháp quản lý chặt chẽ đối với những người được cấp giấy phép lái xe. Khắc phục những hạn chế và xử lý nghiêm các hành vi tiêu cực, sách nhiễu trong đào tạo, sát hạch lái xe (nếu có).
- Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm của người điều khiển phương tiện giao thông; kiên quyết đình chỉ hoạt động kinh doanh vận tải đối với tổ chức, cá nhân vi phạm nghiêm trọng các quy định về điều kiện kinh doanh vận tải và đảm bảo an toàn giao thông; từng bước hiện đại hóa công tác giám sát, phát hiện và xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông thông qua hình ảnh, các thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ; xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông có trình độ nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm, trong sạch, vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 
- Có chính sách ưu tiên về biên chế, trang bị phương tiện, công cụ hỗ trợ, nghiệp vụ và chế độ, chính sách phù hợp cho lực lượng trực tiếp làm nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
- Tiếp tục kiện toàn lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát Quản lý hành chính về trật tự xã hội, Thanh tra giao thông; thực hiện đầy đủ các giải pháp phòng ngừa sai phạm, tiêu cực của Cảnh sát giao thông và các lực lượng chức năng khác trong công tác về tuần tra, kiểm soát và xử lý vi phạm về TTATGT; kiên quyết thay thế những cán bộ nhũng nhiễu nhận mãi lộ, chấn chỉnh tư thế tác phong, xây dựng lực lượng làm nhiệm vụ trong sạch, vững mạnh đáp ứng yêu cầu trong công tác tuần tra, kiểm soát xử lý vi phạm, thực hiện nghiêm quy trình về công tác tuần tra, kiểm soát.      
- Điều tra, xử lý nghiêm các vụ tai nạn giao thông, nhất là các hành vi trực tiếp gây ra tai nạn giao thông. Có biện pháp kiên quyết chấm dứt tình trạng đua xe trái phép, phóng nhanh vượt ẩu, lưu hành xe hết niên hạn sử dụng gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông.

- Tăng cường công tác tuyên truyền trong các tổ chức, cá nhân kinh doanh vận tải thực hiện nghiêm các quy định về tải trọng; kiên quyết xử lý tình trạng phương tiện chở quá tải gây hư hỏng kết cấu hạ tầng giao thông; nghiên cứu hạn chế tải trọng trên các tuyến đường đô thị và những tuyến đường chưa được đầu tư xây dựng theo cấp kỹ thuật. 

- Quản lý chặt chẽ các đối tượng, phương tiện chiếm tỷ lệ cao trong việc gây ra tai nạn giao thông như: mô tô, xe máy, xe chở khách và các phương tiện gia dụng lưu thông trên đường thủy nội địa.

5. Triển khai toàn diện, đồng bộ các giải pháp phòng ngừa ùn tắc giao thông
- Tập trung vào các giải pháp như thực hiện nghiêm các quy hoạch đô thị và giao thông các huyện, thành phố, tăng cường chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TU ngày 29/6/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XV) về đẩy mạnh quy hoạch xây dựng và phát triển thành phố Tuyên Quang.

- Xác định rõ trách nhiệm của các cấp chính quyền trong việc quản lý lòng đường, hè phố. Xử lý nghiêm các vi phạm chiếm dụng trái phép hè phố, đậu đỗ xe trái quy định và những vi phạm là nguyên nhân trực tiếp gây ùn tắc giao thông; tổ chức giao thông tĩnh hợp lý, đặc biệt là việc sắp xếp nơi trông giữ xe, xây dựng các bãi đỗ xe, quy định các điểm dừng, đỗ xe trên các tuyến đường đô thị.
- Nâng cao chất lượng dịch vụ các loại hình vận tải khách, trên cơ sở đó vận động người dân sử dụng phương tiện công cộng, hạn chế sử dụng phương tiện cá nhân. 

 - Xây dựng và triển khai các giải pháp nhằm nâng cao văn hóa giao thông cho người dân để ngăn ngừa, giảm thiểu tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.
III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
1.  Ban An toàn giao thông tỉnh
- Là cơ quan đầu mối, thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, các địa phương trong việc thực hiện kế hoạch này, kịp thời tổng hợp tình hình, báo cáo đề xuất với Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban an toàn giao thông Quốc gia, các Bộ, ngành Trung ương những khó khăn vướng mắc trong quá trình thực hiện.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành các đề án, dự án, cơ chế, chính sách phù hợp để thực hiện tốt công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh.

2. Công an tỉnh
- Chủ trì, phối hợp với ngành giao thông vận tải thống kê, theo dõi, phân tích nguyên nhân, hậu quả của các vụ tai nạn giao thông thường xuyên tham mưu đề xuất với UBND tỉnh các giải pháp giữ gìn trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy trên địa bàn tỉnh; tiếp tục làm tốt vai trò là cơ quan thành viên Hội đồng tư vấn phổ biến, giáo dục pháp luật. 
- Chỉ đạo lực lượng chức năng tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, sử dụng có hiệu quả các phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ trong phát hiện và xử lý các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông. Trong các đợt cao điểm hoặc những thời điểm tình hình trật tự an toàn giao thông có những diễn biến phức tạp cần huy động các lực lượng Cảnh sát khác cùng phối hợp với Cảnh sát giao thông bảo đảm TTATGT theo quy định của pháp luật.       
- Kịp thời tiếp nhận giải quyết điều tra các vụ tai nạn giao thông theo quy định của pháp luật; phối hợp với các ngành kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân đưa ra xét xử kịp thời các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng khi có yếu tố cấu thành tội phạm.    
- Tăng cường công tác chỉ huy, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc cán bộ chiến sỹ, thường xuyên tổ chức học tập, quán triệt quy trình tuần tra xử lý, điều lệnh Công an nhân dân về văn hóa ứng xử và các quy định của ngành. Động viên khen thưởng những cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, đồng thời xử lý nghiêm những trường hợp có hành vi tiêu cực sách nhiễu trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.

- Tiếp tục thực hiện việc thông báo bằng văn bản người có hành vi vi phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông đến cơ quan, đơn vị, trường học, nơi người vi phạm công tác, học tập hoặc trưởng thôn, xóm, tổ nhân dân nơi người vi phạm cư trú để tổ chức kiểm điểm, giáo dục theo quy định tại Thông tư số 38/2010/TT-BCA ngày 12/10/2010 của Bộ Công an.

- Phối hợp với các ngành chức năng thực hiện nhiệm vụ khảo sát, kiến nghị các bất hợp lý trong tổ chức giao thông, nhất là việc giải quyết các điểm thường xảy ra tai nạn giao thông; thực hiện các giải pháp phòng ngừa tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông trên địa bàn tỉnh.              
- Phối hợp với các cơ quan thông tin, truyền thông đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT.              
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính trong công tác đảm bảo TTATGT, nhất là trong lĩnh vực xử lý vi phạm TTATGT, đăng ký phương tiện và giải quyết tai nạn giao thông.              
- Chủ trì phối hợp với các Sở, Ban, ngành địa phương có trách nhiệm hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện Kế hoạch này, định kỳ báo cáo tình hình, kết quả thực hiện với Thường trực Ủy ban nhân dân Tỉnh và Ban an toàn giao thông tỉnh theo quy định; thực hiện việc sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương.
3. Sở Giao thông Vận tải
- Thường xuyên rà soát, kịp thời tham mưu với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, UBND tỉnh ban hành, sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông đúng quy định. Nắm chắc các hoạt động liên quan đến quản lý của ngành để kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, chấn chỉnh, tổ chức thực hiện, đặc biệt là các lĩnh vực như: Quản lý hoạt động vận tải; quản lý đầu tư xây dựng, bảo trì kết cấu hạ tầng giao thông, xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông vận tải.

- Tiếp tục hoàn thiện và thực hiện chiến lược, quy hoạch giao thông vận tải; xây dựng cơ chế khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia đầu tư, xây dựng, bảo trì kết cấu hạ tầng giao thông, phát triển vận tải khách công cộng.

- Tập trung huy động tìm nguồn lực đầu tư, xây dựng các công trình giao thông trọng điểm; tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình đã khởi công xây dựng, phấn đấu hoàn thành đúng tiến độ; thực hiện tốt công tác duy tu, bảo dưỡng hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông, bảo vệ hành lang an toàn đường bộ. 
- Phối hợp với các ngành, địa phương thống kê, rà soát, kịp thời phát hiện và khắc phục các “điểm đen” hoặc các vị trí có nguy cơ cao xảy ra tai nạn giao thông; phối hợp chặt chẽ với các lực lượng có liên quan kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm hành lang bảo vệ công trình giao thông, vi phạm các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong hoạt động vận tải, thi công các công trình giao thông…
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp nhằm nâng cao chấp lượng công tác đào tạo, sát hạch lái xe, công tác đăng kiểm phương tiện giao thông vận tải; ứng dụng khoa học công nghệ và đẩy mạnh cải cách hành chính trong việc quản lý, cấp đổi giấy phép lái xe, bằng, chứng chỉ lái tàu thuyền, đăng ký phương tiện thủy và máy chuyên dùng; tổ chức hoạt động vận tải, trong đó đặc biệt quan tâm công tác vận tải hành khách.

- Phối hợp với các cơ quan có liên quan, định kỳ, đột xuất có kế hoạch thanh tra, kiểm tra, giám sát các cơ sở đào tạo lái xe, trung tâm sát hạch lái xe trong việc thực hiện các quy định của pháp luật về đào tạo, sát hạch lái xe; có biện pháp quản lý chặt chẽ đối với những người được cấp giấy phép lái xe. Khắc phục những hạn chế và xử lý nghiêm các hành vi tiêu cực, sách nhiễu trong đào tạo, sát hạch lái xe (nếu có).
- Chỉ đạo lực lượng Thanh tra Sở Giao thông Vận tải thực hiện nghiêm nội dung Kế hoạch số 227/KH-BCĐ ngày 28/2/2013 về Kế hoạch phối hợp đảm bảo Trật tự an toàn giao thông đường bộ giữa Sở Giao thông Vận tải và Công an tỉnh mở các đợt ra quân cao điểm tuần tra, xử lý theo chuyên đề các vi phạm về trật tự an toàn giao thông; duy trì công tác kiểm tra chất lượng kiểm định kỹ thuật phương tiện cơ giới đường bộ, phương tiện thủy nội địa.
4. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố
- Tiếp tục triển khai đồng bộ các giải pháp kiềm chế, giảm tai nạn giao thông; yêu cầu cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị trên địa bàn quản lý gương mẫu thực hiện, tích cực vận động gia đình, người thân chấp hành nghiêm túc các quy định về đảm bảo trật tự an toàn giao thông; lấy việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông là một tiêu chuẩn để đánh giá kết quả công tác hàng năm của các cơ quan, đơn vị và cán bộ, công nhân viên.
- Rà soát, kiện toàn nâng cao chất lượng hoạt động của Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố và cấp cơ sở như: Phường, xã, thị trấn; chú trọng đến công tác đảm bảo TTATGT ở địa bàn thôn bản và tổ dân phố, đặc biệt vai trò của Bí thư chi bộ và tổ trưởng tổ dân phố.            
- Chỉ đạo các cơ quan chức năng trên địa bàn tổ chức giải tỏa các chợ họp ven đường giao thông, các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để sản xuất kinh doanh, dịch vụ, xây dựng công trình trái phép trong hành lang an toàn đường bộ gây cản trở đi lại và mất an toàn cho các phương tiện khi tham gia giao thông. Thường xuyên quan tâm, đôn đốc các nhà thầu đang thi công trên các tuyến đường đang khai thác thực hiện nghiêm phương án đảm bảo an toàn giao thông, không để phát sinh nguy cơ mất an toàn giao thông trên các đoạn, tuyến đang thi công, đảm bảo giao thông được thông suốt trong mọi tình huống. 
- Kiên quyết đình chỉ hoạt động của các bến đò, các phương tiện thuỷ không đảm bảo tiêu chuẩn an toàn kỹ thuật, vi phạm luồng tuyến, phương tiện, bến bãi không đủ điều kiện an toàn. Chủ tịch UBND xã phải chịu trách nhiệm nếu để xảy ra tai nạn đò ngang trên địa bàn quản lý do Bến đò hoặc phương tiện không đủ các điều kiện an toàn, chở quá số người quy định, không có đủ phao cứu sinh. 
5. Sở Giáo dục và Đào tạo
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác giáo dục pháp luật an toàn giao thông trong các trường học, các cấp học trên địa bàn toàn tỉnh; đa dạng hóa các loại hình giáo dục, kết hợp chính khóa, ngoại khóa, tổ chức cho học sinh thi về đề tài an toàn giao thông. 

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác giáo dục pháp luật an toàn giao thông trong các trường học, các cấp học trên địa bàn toàn tỉnh; Đa dạng hóa các loại hình giáo dục, kết hợp chính khóa, ngoại khóa. Chỉ đạo và tổ chức các cuộc thi về chủ đề an toàn giao thông; chỉ đạo thực hiện mô hình “Cổng trường trật tự an toàn giao thông” tại các trường học.     

- Tăng cường mối quan hệ giữa nhà trường với các tổ chức Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh và gia đình trong việc quản lý, giáo dục học sinh, sinh viên chấp hành luật giao thông; đưa việc chấp hành pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá thi đua của các cơ sở giáo dục, đào tạo và là một tiêu chuẩn xét đạo đức hạnh kiểm cuối năm của học sinh. 

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để đưa giáo dục an toàn giao thông vào chương trình giảng dạy chính khóa tại các cấp học. 

6. Sở Tài chính
Thực hiện tốt việc quản lý và cấp phát ngân sách từ tiền thu phạt theo quy định của Bộ Tài chính về hướng dẫn việc thu, nộp, quản lý, sử dụng tiền thu từ xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực trật tự an toàn giao thông và theo các quy định của Nhà nước hiện hành; căn cứ tỷ lệ được trích lại của các lực lượng theo quy định, kịp thời cấp kinh phí cho các lực lượng và hoạt động của Ban An toàn giao thông tỉnh.

7. Sở Y tế
- Chỉ đạo các cơ sở y tế (đặc biệt là các cơ sở y tế gần trục đường quốc lộ, tỉnh lộ) tổ chức và củng cố hệ thống cấp cứu đủ khả năng đáp ứng với cấp cứu tai nạn giao thông nhằm giảm tỷ lệ tử vong, giảm di chứng với nạn nhân tai nạn giao thông.

- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền về tác hại của chất kích thích khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông, hậu quả chấn thương do không dội mũ bảo hiểm; thực hiện nghiêm các quy định về khám sức khỏe cho người thi lấy giấy phép điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ, đường thủy.

8. Sở Xây dựng
Phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị có liên quan, thực hiện tốt công tác thẩm định, quản lý các quy hoạch xây dựng, phát triển đô thị; thường xuyên kiểm tra trật tự xây dựng trên các tuyến đường giao thông, xử lý nghiêm các trường hợp, xả nước thải ra đường, xây dựng công trình trái phép nằm trong hành lang an toàn giao thông đường bộ và giao thông đô thị.       
9. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh và các cơ quan thông tấn báo chí thường trú trên địa bàn tỉnh
 Tăng thời lượng và nâng cao chất lượng các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về bảo đảm trật tự an toàn giao thông và văn hóa giao thông; các nội dung của Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Kế hoạch của UBND tỉnh tới các tầng lớp nhân dân trên địa bàn.

10. Sở Nội vụ
Phối hợp với các Sở, ngành, đơn vị và địa phương chủ động theo dõi tình hình hoạt động kết quả thực hiện kịp thời đề xuất UBND tỉnh biểu dương khen thưởng gương người tốt việc tốt và kịp thời phê phán, xử lý những sai phạm chậm trễ, đùn đẩy, né tránh trong thực hiện nhiệm vụ được giao; bổ sung tiêu chí thực hiện bảo đảm trật tự ATGT vào nội dung xét thi đua khen thưởng các cấp, các ngành, cán bộ, công chức và viên chức.

11. Sở Khoa học và Công nghệ
Chủ trì, phối hợp với Sở Công thương, Công an tỉnh và Sở Giao thông Vận tải thường xuyên tăng cường công tác quản lý chất lượng mũ bảo hiểm sử dụng cho người đi xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện khi tham gia giao thông; thường xuyên kiểm tra các cơ sở kinh doanh, kịp thời phát hiện mũ bảo hiểm nhập lậu và mũ bảo hiểm giả trên thị trường; xử lý nghiêm các cơ sở kinh doanh có hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật.
12. Sở Tư pháp

- Tổ chức thực hiện các chương trình, kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật và biên soạn, phát hành các tài liệu phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong lĩnh vực đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Theo dõi tình hình thi hành các văn bản quy phạm pháp luật về trật tự an toàn giao thông của các cơ quan, ban, ngành trên địa bàn tỉnh.

- Rà soát và đôn đốc các ngành dự thảo văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
13. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể tỉnh
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ cụ thể hóa nội dung trong kế hoạch để đưa vào nội dung Cuộc vận động toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư; xây dựng tiêu chí văn hóa giao thông phù hợp với đoàn viên, thanh niên, hội viên và quần chúng nhân dân. Đưa công tác phổ biến giáo dục pháp luật về an toàn giao thông vào sinh hoạt định kỳ, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên của các tổ chức đoàn thể và việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông là tiêu chí để bình xét thi đua trong các tổ chức đoàn thể. Thường xuyên tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị để kiềm chế và giảm thiểu tai nạn giao thông.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Yêu cầu các Sở, Ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao và nội dung kế hoạch này hoàn thành việc xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng để triển khai trên địa bàn, lĩnh vực quản lý. Kế hoạch cần xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể để tập trung chỉ đạo và phân công rõ trách nhiệm từng tập thể, cá nhân thực hiện. Kịp thời tham mưu, đề xuất giải quyết những vấn đề nảy sinh trong quá trình thực hiện; đồng thời hàng năm, báo cáo Ban ATGT tỉnh và Ủy ban an toàn giao thông Quốc gia kết quả thực hiện. 5 năm tổ chức sơ kết; 10 năm tổng kết, đánh giá toàn diện việc triển khai thực hiện.

2. Lãnh đạo các Sở, Ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chịu trách nhiệm toàn diện trước Chủ tịch UBND tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong ngành và trên địa bàn quản lý.
3. Giao Sở Giao thông Vận tải chủ trì phối hợp với các cơ quan thành viên  Ban An toàn giao thông tỉnh và các Sở, ngành có liên quan giúp UBND tỉnh kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện kế hoạch này; định kỳ hàng năm tổng hợp báo cáo kết quả với UBND tỉnh.
4. Đề nghị Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, các đại biểu Quốc hội tại địa phương và Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh tăng cường giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của các cấp, các ngành và phối hợp chỉ đạo thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Uỷ ban ATGTQG;
- Bộ Giao thông Vận tải;
- Thường trực tỉnh ủy,             Báo cáo
- Đ/c Bí thư tỉnh;
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT tỉnh;
- Đoàn ĐBQH tại TQ;
- Các Ban Đảng Tỉnh ủy;        Phối hợp
- Các Ban HĐND tỉnh;
- VPTU, VP ĐĐQH&HĐND tỉnh;

- UBMTTQ tỉnh và các đoàn thể;
- Các Sở, Ban, ngành;
- Thành viên Ban ATGT tỉnh;
- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu VT-GT-TH; C.70.
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