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KẾ HOẠCH
Kiểm tra công tác kiểm soát thủ tục hành chính trên địa bàn 

tỉnh Tuyên Quang năm 2012


Thực hiện Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; Quyết định số 945/QĐ-TTg ngày 20/6/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phân công các bộ, ngành, địa phương thực hiện Nghị quyết số 57/2010/QH12 của Quốc hội về kết quả giám sát việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính trong một số lĩnh vực liên quan trực tiếp đến công dân và doanh nghiệp theo Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2001-2010; Quyết định số 23/2011/QĐ-UBND ngày 17/11/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang ban hành Quy chế phối hợp giữa Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh với các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện công bố, công khai thủ tục hành chính và kiểm tra việc thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang,
 Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác kiểm soát thủ tục hành chính năm 2012 trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích:

Nhằm thực hiện có hiệu quả Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính; đưa công tác kiểm soát thủ tục hành chính vào nền nếp, có hiệu quả; nâng cao chất lượng việc giải quyết thủ tục hành chính của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, bảo đảm việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân đúng theo quy định của pháp luật.
2. Yêu cầu: 
Công tác kiểm tra phải được thực hiện thường xuyên, kịp thời, khách quan, công khai, minh bạch, đúng quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG KIỂM TRA

1. Đối với các sở, ban, ngành:

a) Công tác chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính theo Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính, các văn bản có liên quan của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác kiểm soát thủ tục hành chính;

b) Việc tổ chức đánh giá tác động và lấy ý kiến đối với các quy định về thủ tục hành chính trong dự thảo văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền ban hành của Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định của Nghị định số 63/2010/NĐ-CP của Chính phủ và Quyết định số 02/2011/QĐ-UBND ngày 18/3/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định về trình tự, thủ tục soạn thảo, ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang;

c) Thực hiện trình công bố thủ tục hành chính; công khai các thông tin về thủ tục hành chính đã được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh công bố thuộc thẩm quyền giải quyết của cơ quan; tổ chức rà soát thủ tục hành chính thường xuyên và theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh; 

d) Tổ chức giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức theo quy định của pháp luật hiện hành;

đ) Thực hiện việc tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo quy định của Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ;

e) Các nội dung khác theo quy định của pháp luật.

2. Đối với Uỷ ban nhân dân cấp huyện:

Việc kiểm tra hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính được thực hiện theo các nội dung chủ yếu sau:

a) Công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính theo Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính, các văn bản có liên quan của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh về công tác kiểm soát thủ tục hành chính;

b) Thực hiện công khai các thông tin về thủ tục hành chính đã được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh công bố thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân cấp huyện; tổ chức rà soát thủ tục hành chính thường xuyên và theo kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh; 

c) Tổ chức giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức theo quy định của pháp luật hiện hành;
d) Thực hiện việc tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo quy định của Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ;
đ) Các nội dung khác theo quy định của pháp luật.
3. Đối với Uỷ ban nhân dân cấp xã:

Việc kiểm tra hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính được thực hiện theo các nội dung chủ yếu sau:

a) Công tác chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính theo Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính và các văn bản có liên quan của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và chỉ đạo của Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp huyện về công tác kiểm soát thủ tục hành chính;

b) Thực hiện công khai các thông tin về thủ tục hành chính đã được Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh công bố thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân cấp xã; tổ chức rà soát thủ tục hành chính (nếu có); 
c) Tổ chức giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức theo quy định của pháp luật hiện hành;
d) Thực hiện việc tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo quy định của Nghị định số 20/2008/NĐ-CP ngày 14/02/2008 của Chính phủ.

đ) Các nội dung khác theo quy định của pháp luật.
III. CƠ QUAN, ĐƠN VỊ ĐƯỢC KIỂM TRA; PHƯƠNG THỨC, THÀNH PHẦN LÀM VIỆC, THỜI GIAN KIỂM TRA.

1. Cơ quan, đơn vị được kiểm tra:

Năm 2012, Ủy ban nhân dân tỉnh kiểm tra các cơ quan, đơn vị sau:

a) Kiểm tra 06 Sở, gồm: Kế hoạch và Đầu tư; Nội Vụ; Giáo dục và Đào tạo; Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Khoa học và Công nghệ; Thông tin và Truyền thông; 
b) Kiểm tra Ủy ban nhân dân huyện Chiêm Hóa và 03 đơn vị cấp xã trực thuộc Uỷ ban nhân dân huyện. 
c) Kiểm tra 03 xã, phường trực thuộc Uỷ ban nhân dân thành phố Tuyên Quang. 
2. Phương thức kiểm tra:

a) Đối với các Sở thuộc Uỷ ban nhân dân tỉnh: Kiểm tra trực tiếp tại trụ sở làm việc của Sở và các Phòng, Trung tâm trực thuộc có liên quan đến việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân;

b) Đối với UBND cấp huyện: Kiểm tra trực tiếp tại trụ sở làm việc của Văn phòng HĐND, UBND huyện và các phòng, đơn vị trực thuộc có liên quan đến việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân; 
c) Đối với Uỷ ban nhân dân cấp xã: Kiểm tra trực tiếp tại trụ sở làm việc của Uỷ ban nhân dân cấp xã.

3. Thành phần làm việc của cơ quan, đơn vị được kiểm tra:

a) Đối với các Sở, thành phần làm việc gồm có: Lãnh đạo Sở (phụ trách lĩnh vực cải cách hành chính), cán bộ đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính và lãnh đạo các phòng, Trung tâm thuộc Sở có liên quan đến việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân;
b) Đối với Uỷ ban nhân dân cấp huyện, thành phần làm việc gồm có: Lãnh đạo Uỷ ban nhân dân huyện, Lãnh đạo Văn phòng HĐND và UBND huyện, cán bộ đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính và lãnh đạo các Phòng có liên quan đến việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân;

c) Đối với Uỷ ban nhân dân cấp xã, thành phần làm việc gồm có: Lãnh đạo Uỷ ban nhân dân xã, phường; cán bộ đầu mối thực hiện nhiệm vụ kiểm soát thủ tục hành chính và các cán bộ, công chức trực tiếp giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức, cá nhân có liên quan.

4. Thời gian kiểm tra: 

a) Thời gian tính số liệu xây dựng báo cáo tự kiểm tra của các cơ quan, đơn vị: từ ngày 14/10/2010 (thời điểm Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính có hiệu lực thi hành) đến thời điểm được kiểm tra. 
b) Thời gian kiểm tra: Ủy ban nhân dân tỉnh sẽ có văn bản thông báo lịch kiểm tra cho các cơ quan, đơn vị.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Trách nhiệm của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh:

a) Tham mưu giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra về công tác kiểm soát thủ tục hành chính.
b) Hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị thực hiện Kế hoạch này; kết thúc các đợt kiểm tra tổng hợp kết quả báo cáo Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh theo quy định.
2. Trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị được kiểm tra:

a) Tổ chức tự kiểm tra và xây dựng báo cáo kết quả tự kiểm tra công tác kiểm soát thủ tục hành chính của cơ quan, đơn vị.

b) Bố trí địa điểm làm việc cho Đoàn kiểm tra; chuẩn bị, cung cấp đầy đủ các hồ sơ, tài liệu có liên quan đến hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính của cơ quan, đơn vị.

c) Ủy ban nhân dân thành phố Tuyên Quang có trách nhiệm chỉ đạo các xã, phường được kiểm tra thực hiện kế hoạch này, cử đại diện lãnh đạo Văn phòng HĐND, UBND thành phố và 01 công chức tham gia Đoàn kiểm tra công tác kiểm soát thủ tục hành chính của Uỷ ban nhân dân tỉnh để tiến hành kiểm tra tại các xã, phường trực thuộc.
	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Thường Trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Cục Kiểm soát TTHC-VPCP;

- Ban pháp chế HĐND tỉnh;

- Các Sở, Ban, Ngành thuộc UBND tỉnh;

- UBND huyện, thành phố;

- Chánh VP, Phó VP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, KSTTHC (P.H-48).
	CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Chẩu Văn Lâm
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