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KẾ HOẠCH

Thực hiện giai đoạn 2 chiến dịch “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm” 
và xử lý vi phạm về không đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trên 6 tuổi

Thực hiện Chỉ thị số 04/CT-TTg ngày 08/3/2013 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường quản lý về sản xuất, kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông; Kế hoạch số 47/KH-UBATGTQG ngày 11/3/2013 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về tổ chức chiến dịch tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm về sản xuất, kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm; Kế hoạch số 151/KH-BATGT ngày 31/3/2013 của Ban An toàn giao thông tỉnh về tổ chức chiến dịch tuyên truyền và cao điểm xử lý vi phạm về kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm. Thực hiện giai đoạn 2 Chiến dịch quốc gia “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm” do Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia, cục Cảnh sát giao thông đường bộ - đường sắt, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tổ chức Y tế thế giới và Quỹ phòng chống thương vong châu Á phối hợp thực hiện.
 Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện giai đoạn 2 chiến dịch “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm” và xử lý vi phạm về không đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trên 6 tuổi với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm tiếp tục giảm thiểu thương vong do tai nạn giao thông gây ra và nâng cao nhận thức của cộng đồng về tầm quan trọng của việc đội mũ bảo hiểm.

2. Tiếp tục gia tăng tỷ lệ đội mũ bảo hiểm ở trẻ em, đồng thời nâng cao ý thức của phụ huynh học sinh trong việc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em và nhắc nhở con em mình phải đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy điện, xe đạp điện tham gia giao thông.

3. Chiến dịch phải được triển khai quyết liệt, đồng bộ, hiệu quả và đồng loạt trên phạm vi toàn tỉnh.
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU 

1. Thời gian: Chiến dịch thực hiện từ 10/5/2013 đến 30/6/2013, trong đó:
- Từ ngày 10/5/2013 đến 20/5/2013 tăng cường công tác tuyên truyền, nhắc nhở đối với những trường hợp chở trẻ em từ 6 tuổi trở lên ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm và người đi xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm. 
- Từ ngày 21/5/2013 tiến hành ra quân đồng loạt kiểm tra, xử phạt nghiêm tại khu vực các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn trung tâm các huyện, thành phố.
2. Hoạt động tuyên truyền:
2.1. Chủ đề tuyên truyền: “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm”.

2.2. Nội dung tuyên truyền:

- Các quy định về xử phạt hành vi người điều khiển, người ngồi trên xe không đội mũ bảo hiểm hoặc đội mũ bảo hiểm không cài quai đúng quy cách khi tham gia giao thông đường bộ.
- Cách nhận biết và phân biệt mũ giả mạo mũ bảo hiểm và mũ bảo hiểm đạt chuẩn theo quy định của pháp luật: Mũ giả mạo mũ bảo hiểm là những loại mũ không có tem hợp quy CR hoặc không có đủ 3 bộ phận: Vỏ mũ, đệm bảo vệ (xốp cứng) và quai đeo.
- Cảnh báo các tác hại, hậu quả của việc không sử dụng mũ bảo hiểm hoặc sử dụng mũ bảo hiểm không đạt chuẩn khi tham gia giao thông.

2.3. Hình thức tuyên truyền:

 - Sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng (phát thanh, truyền hình, báo viết...) tuyên truyền về chiến dịch thông qua tin, bài; phóng sự, chuyên mục; cùng với đó các lực lượng chức năng gắn kết chặt chẽ giữa tuần tra, kiểm soát với công tác tuyên truyền, nhắc nhở các trường hợp chở trẻ em từ 6 tuổi trở lên ngồi trên mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm và người đi xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm.
- Triển khai thực hiện các hình thức tuyên truyền trực quan như xây dựng các cụm pa-nô cổ động, áp-phích, băng-rôn, tờ rơi, mít tinh, diễu hành,… với thông điệp, khẩu hiệu tuyên truyền: "Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm", “Hãy bảo vệ con bạn bằng cách đội mũ bảo hiểm cho trẻ” “Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn để bảo vệ chính mình”; “Đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy”.

3. Ra quân xử phạt các trường hợp vi phạm quy định bắt buộc đội mũ bảo hiểm cho trẻ em:
3.1. Đối tượng, địa bàn, khu vực kiểm tra:

* Đối tượng kiểm tra:

- Người tham gia giao thông bằng xe mô tô, xe gắn máy có chở theo trẻ em (từ 6 tuổi trở lên) nhưng không đội mũ bảo hiểm cho trẻ em;

- Các trường hợp đi xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm hoặc đội mũ bảo hiểm nhưng không đúng quy cách;
* Địa bàn, khu vực cần tập trung kiểm tra: 

Khu vực các trường tiểu học và trung học cơ sở trên địa bàn trung tâm các huyện, thành phố.

3.2. Xử lý vi phạm:

Xử lý nghiêm đối với các hành vi không đội mũ bảo hiểm, đội mũ bảo hiểm không đúng quy cách khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh: 

- In nối bản áp phích, tờ rơi... theo mẫu chung của Ủy ban an toàn giao thông Quốc gia để tuyên truyền rộng rãi chiến dịch trên địa bàn tỉnh. 

- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, cơ quan báo chí, Sở Giáo dục và Đào tạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phát các thông điệp, các phóng sự và tổ chức các hoạt động truyền thông trong toàn bộ chiến dịch.

- Tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch này để theo dõi, chỉ đạo.

2. Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố:
- Chỉ đạo các cơ quan là thành viên, căn cứ chức năng nhiệm vụ được giao đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến rộng rãi các quy định đội mũ bảo hiểm cho trẻ em trên 6 tuổi bằng nhiều hình thức trên các phương tiện thông tin đại chúng; có trách nhiệm tuyên truyền, vận động người dân, cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị gương mẫu chấp hành các quy định về sử dụng mũ bảo hiểm và đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông.
- Chỉ đạo các lực lượng chức năng thường xuyên kiểm tra, xử lý nghiêm đối với các hành vi không đội mũ bảo hiểm, đội mũ bảo hiểm không đúng quy cách khi đi mô tô, xe gắn máy; các trường hợp bày bán các loại mũ bảo hiểm gây cản trở giao thông, mất mỹ quan đô thị.

3. Công an tỉnh:
Căn cứ nội dung kế hoạch này, chỉ đạo lực lượng Cảnh sát giao thông, công an các huyện, thành phố tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, tập trung tuyên truyền, nhắc nhở đối với những trường hợp chở trẻ em từ 6 tuổi trở lên ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm và người đi xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm; từ ngày 21/5/2013 xử phạt nghiêm đối với các hành vi không đội mũ bảo hiểm, đội mũ bảo hiểm không đúng quy cách khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện.

 4. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Chỉ đạo các trường tiểu học, trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh thường xuyên chủ động tuyên truyền quy định đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện vào các buổi chào cờ sáng thứ 2 hàng tuần, các giờ sinh hoạt lớp, phân phát tờ rơi tuyên truyền về đội mũ bảo hiểm cho trẻ em đến phụ huynh và học sinh ở các trường tiểu học ... đưa việc thực hiện quy định đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông của học sinh vào tiêu chí chấm điểm thi đua của từng lớp.
- Chỉ đạo quyết liệt các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn triển khai họp với phụ huynh học sinh để tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết không giao xe máy cho học sinh chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

5. Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh:
Tăng cường thời lượng phát sóng, nâng cao chất lượng các chuyên trang, chuyên mục, tập trung tuyên truyền sâu rộng các hoạt động giai đoạn 2 của chiến dịch “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm”; chỉ đạo Đài phát thanh - Truyền hình các huyện, thành phố có kế hoạch tiếp sóng, đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền để mở rộng phạm vi tuyên truyền trong nhân dân trên địa bàn.
6. Tỉnh Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh:
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Đội thường xuyên đưa nội dung phổ biến pháp luật giao thông và nội dung kế hoạch này vào các kỳ sinh hoạt của Đoàn, Đội để tuyên truyền, vận động đoàn viên, đội viên gương mẫu thực hiện. Tiếp tục xây dựng, thực hiện tốt mô hình Cổng trường an toàn giao thông và thành lập các đội thanh niên tình nguyện bảo đảm an toàn giao thông, đồng thời phát tờ rơi tuyên truyền chiến dịch quốc gia “Trẻ em cũng phải đội mũ bảo hiểm”. 
- Thông qua các hình thức tuyên truyền trực quan, các hình thức sân khấu hóa, tổ chức các sân chơi tạo môi trường để các cơ sở Đoàn, các cán bộ, đoàn viên thanh niên trao đổi về thực trạng văn hóa giao thông của thanh niên cũng như vai trò của thanh niên trong công tác tuyên truyền, giữ gìn đảm bảo an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông gắn với xây dựng nếp sống văn minh đô thị.

7. Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch:

Chỉ đạo các đơn vị nghiệp vụ, Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thành phố chuẩn bị xe loa tuyên truyền lưu động; lắp đặt pa-nô, áp-phích, băng-rôn tại các khu đông dân cư, đường phố chính, trung tâm huyện, thành phố với khẩu hiệu theo các nội dung (tại mục 2.3 phần II của Kế hoạch này).
8. Các cơ quan là thành viên Ban An toàn giao thông tỉnh, các tổ chức đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội thường xuyên quan tâm tuyên truyền quán triệt các quy định về đội mũ bảo hiểm và nội dung kế hoạch này tới cán bộ, công chức, viên chức và các đoàn viên, hội viên trong đơn vị mình phụ trách.
Yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan thành viên Ban an toàn giao thông tỉnh, Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch này./. 
	Nơi nhận:

- Uỷ ban ATGTQG;

- Bộ Giao thông Vận tải;

- Thường trực tỉnh ủy,             Báo cáo

- Đ/c Bí thư tỉnh;

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT tỉnh;

- UBMTTQ tỉnh và các tổ chức Đoàn thể;

- Thành viên Ban ATGT tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Lưu VT-GT-TH; C.40.
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