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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Nghị định số 17/2010/NĐ-CP ngày 04/3/2010 

của Chính phủ về bán đấu giá tài sản

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đảm bảo thực hiện nghiêm các quy định của Nghị định số 17/2010/NĐ-CP ngày 04/3/2010 của Chính phủ về bán đấu giá tài sản và các văn bản hướng dẫn thi hành về hoạt động bán đấu giá tài sản trên địa bàn tỉnh;

- Nâng cao hiệu lực và hiệu quả, tăng cường quản lý của Nhà nước đối với các hoạt động bán đấu giá tài sản và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của cơ quan, tổ chức và cá nhân liên quan đến việc bán đấu giá tài sản.

2. Yêu cầu
Việc triển khai thực hiện Nghị định số 17/2010/NĐ-CP của Chính phủ về bán đấu giá tài sản phải đảm bảo đồng bộ, thống nhất, hiệu quả. 

II. NỘI DUNG
1. Công tác chỉ đạo, tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong cán bộ và nhân dân nội dung Nghị định số 17/2010/NĐ-CP về Bán đấu giá tài sản và các văn bản liên quan đến công tác bán đấu giá tài sản để cán bộ, nhân dân biết và thực hiện. 
- Tổ chức Hội nghị triển khai, phổ biến và quán triệt nội dung Nghị định số 17/2010/NĐ-CP của Chính phủ và các văn bản pháp luật về bán đấu giá tài sản cho Lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; các tổ chức có liên quan; Lãnh đạo Ủy ban nhân dân, các phòng chuyên môn có liên quan của Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tài sản.  
2. Rà soát và ban hành các văn bản
 Thực hiện rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản có chứa quy phạm pháp luật do các cơ quan hành chính địa phương ban hành liên quan đến việc bán đấu giá tài sản để kịp thời sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ những văn bản có nội dung trái với quy định của pháp luật hiện hành và không còn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương.

3. Kiện toàn cơ quan, tổ chức làm công tác bán đấu giá tài sản
 - Kiện toàn tổ chức của Trung tâm dịch vụ bán đấu giá tài sản, đảm bảo đủ biên chế, năng lực để thực hiện nhiệm vụ bán đấu giá tài sản theo quy định của pháp luật; bố trí công chức có năng lực, trình độ làm công tác tham mưu quản lý nhà nước về công tác bán đấu giá tài sản. Sửa đổi, bổ sung quy định về chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản cho phù hợp với quy định của Nghị định số 17/2010/NĐ-CP và các văn bản pháp luật có liên quan.

- Xây dựng Đề án phát triển Tổ chức bán đấu giá tài sản chuyên nghiệp tại tỉnh Tuyên Quang.

- Việc thành lập Hội đồng bán đấu giá tài sản trong trường hợp đặc biệt thực hiện theo quy định tại Điều 20, Nghị định số 17/2010/NĐ-CP của Chính phủ.

4. Trách nhiệm của các Sở, ban, ngành và Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố
- Thực hiện nghiêm Nghị định số 17/2010/NĐ-CP ngày 04/3/2010 của Chính phủ và các văn bản pháp luật liên quan đến hoạt động bán đấu giá tài sản.

- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc thực hiện việc bán đấu giá tài sản của Nhà nước thông qua tổ chức bán đấu giá tài sản theo đúng quy định, nhằm bảo đảm việc tuân thủ nghiêm chỉnh nguyên tắc, trình tự, thủ tục bán đấu giá tài sản; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động bán đấu giá tài sản nhà nước để phòng ngừa tiêu cực, làm thất thoát tài sản nhà nước.

- Kịp thời xử lý nghiêm theo thẩm quyền hoặc kiến nghị xử lý đối với các trường hợp vi phạm thông qua hoạt động bán đấu giá tài sản.
- Thực hiện nghiêm việc chuyển giao và tổ chức bán đấu giá đối với tài sản là tang vật, phương tiện vi phạm hành chính bị tịch thu sung quỹ nhà nước theo đúng quy định của pháp luật.

- Đối với tài sản thanh lý có nguồn gốc từ ngân sách nhà nước và tài sản được xác lập quyền sở hữu của Nhà nước khi chuyển đổi hình thức sở hữu phải thực hiện bán đấu giá theo đúng quy định của pháp luật về bán đấu giá tài sản. 

- Việc bán đấu giá quyền sử dụng đất phải ký hợp đồng với tổ chức bán đấu giá chuyên nghiệp để thực hiện; nghiêm cấm bán đấu giá quyền sử dụng đất khi chưa có quy hoạch được phê duyệt, chưa có quyết định thu hồi đất và chưa hoàn thành việc bồi thường, giải phóng mặt bằng.

- Đối với tài sản bán đấu giá là khoáng sản, lâm sản khi tổ chức bán đấu giá phải quản lý chặt chẽ, tránh tình trạng lợi dụng các loại giấy tờ, chứng từ, hoá đơn của cơ quan bán đấu giá và cơ quan quản lý tài sản để mua bán, vận chuyển khoáng sản, lâm sản trái phép.

- Nghiêm cấm các cơ quan, đơn vị tự tổ chức bán đấu giá tài sản trái với quy định của pháp luật.

- Báo cáo UBND tỉnh và các Bộ, ngành về tổ chức và hoạt động bán đấu giá tài sản tại địa phương theo định kỳ hàng năm và trong các trường hợp đột xuất.

(Có biểu phụ lục kế hoạch thực hiện kèm theo)

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các Sở, ngành, đơn vị được giao chủ trì, khẩn trương tổ chức thực hiện các nội dung được giao, đảm bảo đúng tiến độ kế hoạch đề ra.

2. Các Sở, ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thành phố trong phạm vi, trách nhiệm, quyền hạn được giao, phối hợp chặt chẽ với Sở Tư pháp tổ chức thực hiện nghiêm các quy định của Nghị định số 17/2010/NĐ-CP ngày 04/3/2010 của Chính phủ và các văn bản hướng dẫn liên quan; chủ động tham mưu, triển khai thực hiện đạt kết quả các nội dung theo kế hoạch.
Đề nghị Toà án nhân dân tỉnh; Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh; Cục Thi hành án dân sự tỉnh, Ngân hàng nhà nước tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trong ngành thực hiện các nội dung Nghị định số 17/2010/NĐ-CP các văn bản hướng dẫn thi hành về hoạt động bán đấu giá.

3. Giao Sở Tư pháp là đầu mối, phối hợp với các Sở, ngành, UBND các huyện, thành phố và các tổ chức có liên quan, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện công tác bán đấu giá trên địa bàn tỉnh theo quy định.
Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị các cơ quan, đơn vị báo cáo bằng văn bản gửi về Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
	 
Nơi nhận:
- Bộ Tư pháp;

- TT Tỉnh uỷ;           Báo cáo

- TT HĐND tỉnh;    

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành thuộc tỉnh;

- Ủy ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh; 
- CVP, các Phó CVP UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- CV: TH, TC, TP;
- Lưu: VT (Hoa TC 90).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Đỗ Văn Chiến
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