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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình hỗ trợ pháp lý 

liên ngành dành cho doanh nghiệp giai đoạn 2010 - 2014 

trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang

Thực hiện Quyết định số 585/QĐ-CT ngày 05/5/2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình hỗ trợ pháp lý liên ngành dành cho doanh nghiệp giai đoạn 2010 - 2014, Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Triển khai thực hiện và phối hợp với Bộ Tư pháp thực hiện có hiệu quả các hoạt động của Chương trình hỗ trợ pháp lý liên ngành dành cho doanh nghiệp giai đoạn 2010 - 2014 của Chính phủ (Sau đây viết tắt là Chương trình 585) trên địa bàn tỉnh; tạo sự chuyển biến căn bản về nhận thức pháp lý, ý thức tuân thủ pháp luật của doanh nghiệp, hợp tác xã, các tổ chức có đăng ký kinh doanh (Sau đây gọi chung là doanh nghiệp); tạo lập các điều kiện cần thiết phục vụ hoạt động thực thi pháp luật giúp doanh nghiệp kinh doanh có hiệu quả, phòng chống rủi ro pháp lý và tăng cường năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp; góp phần nâng cao công tác quản lý nhà nước bằng pháp luật đối với doanh nghiệp.

II. NỘI DUNG 
1. Hỗ trợ nâng cao chất lượng hoạt động thông tin pháp lý cho doanh nghiệp


Triển khai thực hiện Dự án 1 của Chương trình 585 "Hỗ trợ nâng cao chất lượng hoạt động thông tin pháp lý cho doanh nghiệp", nhằm thông tin pháp lý cho doanh nghiệp đầy đủ, kịp thời, có hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh, thực tiễn pháp lý trong kinh doanh; tập trung vào một số hoạt động sau:
- Tổ chức điều tra, khảo sát, đánh giá hoạt động thông tin hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh làm cơ sở cho việc xây dựng Trang thông tin điện tử hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của tỉnh theo Chương trình 585, các quy định của pháp luật và tình hình thực tế của địa phương.
- Xây dựng Trang thông tin điện tử hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; hỗ trợ phát triển trang thông tin điện tử hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của tổ chức đại diện của doanh nghiệp; trong đó tập trung vào các hoạt động:

+ Xây dựng, duy trì và vận hành Trang thông tin điện tử hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

+ Giới thiệu, khuyến cáo doanh nghiệp thực thi pháp luật trong hoạt động sản xuất, kinh doanh.

+ Tích hợp cơ sở dữ liệu pháp luật hiện có để cập nhật theo hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật về kinh doanh và giới thiệu những nội dung cơ bản của các văn bản này.

+ Giới thiệu những quy định của các Điều ước quốc tế về thương mại mà Việt Nam ký kết hoặc tham gia.

+ Thông tin, trao đổi kinh nghiệm giữa các doanh nghiệp trong việc thực thi pháp luật.
+ Tổ chức tiếp nhận và giải đáp thắc mắc của doanh nghiệp về những quy định của pháp luật về kinh doanh.
+ Tổ chức thu thập các kiến nghị của doanh nghiệp về hoàn thiện hệ thống pháp luật về kinh doanh.
+ Phổ biến, nhân rộng kết quả hoạt động của Chương trình 585.
- Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, phóng sự phổ biến pháp luật về kinh doanh cho doanh nghiệp trên Báo Tuyên Quang, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.

- Tổ chức hội thảo, diễn đàn, tọa đàm các chuyên đề pháp luật về kinh doanh nhằm trao đổi kinh nghiệm, khuyến cáo doanh nghiệp trong việc thực thi pháp luật.
2. Hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên một số hoạt động cụ thể
-
Tổ chức thực hiện các chương trình bồi dưỡng kiến thức pháp luật về kinh doanh cho người quản lý doanh nghiệp.
- Tổ chức bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng nghiệp vụ pháp chế cho cán bộ pháp chế của doanh nghiệp.

- Xây dựng mạng lưới tư vấn pháp luật cho các doanh nghiệp.

3. Tăng cường năng lực cho các cơ quan, tổ chức thực hiện chức năng hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp
- Điều tra, khảo sát thực trạng công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của các Sở, Ban, ngành; xác định nhu cầu, hoạt động cụ thể về tăng cường năng lực cho các cơ quan, tổ chức thực hiện chức năng hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.
- Xây dựng nội dung, chương trình, các chuyên đề, tài liệu bồi dưỡng kỹ năng, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, công chức làm công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp của các Sở, Ban, ngành.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật về kinh doanh và kỹ năng nghiệp vụ hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp cho cán bộ, công chức thực hiện công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

- Hỗ trợ thông tin pháp lý cho cán bộ, công chức thực hiện công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp.

4. Thực hiện và phối hợp thực hiện các hoạt động khác thuộc Chương trình 585 theo quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.

III. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Tư pháp

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh trong việc triển khai, phối hợp với Bộ Tư pháp, Ban chỉ đạo Chương trình 585 Trung ương tổ chức thực hiện có hiệu quả các hoạt động của Chương trình 585 tại địa phương.

Trực tiếp làm đầu mối phối hợp, đôn đốc, hướng dẫn các Sở, Ban, ngành, các tổ chức đại diện của doanh nghiệp triển khai thực hiện kế hoạch này theo hướng dẫn của Ban chỉ đạo 585 Trung ương. Định kỳ sơ kết, tổng kết, tổng hợp kết quả thực hiện các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh và Ban chỉ đạo 585 Trung ương theo quy định.

2. Các Sở, Ban, ngành
Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch thực hiện công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp thuộc phạm vi chức năng, nhiệm vụ của ngành; phối hợp với Sở Tư pháp, các tổ chức đại diện của doanh nghiệp triển khai thực hiện các hoạt động theo kế hoạch. Định kỳ tổng hợp kết quả thực hiện của ngành, đơn vị gửi Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh theo quy định.

3. Các tổ chức đại diện của doanh nghiệp
Xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện; phối hợp với Sở Tư pháp, các cơ quan liên quan thực hiện các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho các doanh nghiệp theo kế hoạch này và hướng dẫn của Ban chỉ đạo 585 Trung ương. Định kỳ hàng quý, 6 tháng và hàng năm tổng hợp kết quả thực hiện gửi Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh.
4. Các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ chức có đăng ký kinh doanh
Chủ động bố trí cán bộ làm công tác hỗ trợ pháp lý; chủ động tìm hiểu pháp luật; tích cực phối hợp với các Sở, Ban, ngành, các tổ chức đại diện của doanh nghiệp trong các hoạt động hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho doanh nghiệp.
IV. KINH PHÍ BẢO ĐẢM
Thực hiện theo quy định tại Phụ lục II, ban hành kèm theo Quyết định số 585/QĐ-TTg ngày 05/5/2010 của Thủ tướng Chính phủ; Thông tư liên tịch số 157/2010/TTLT-BTC-BTP ngày 12/10/2010 của Bộ Tài chính - Bộ Tư pháp hướng dẫn việc lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí ngân sách nhà nước bảo đảm cho công tác hỗ trợ pháp lý cho doanh nghiệp; các quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.
Hàng năm, Sở Tư pháp chủ trì phối hợp với Sở Tài chính căn cứ các quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương xây dựng dự toán kinh phí tham gia thực hiện Chương trình 585 tại địa phương, trình cấp có thẩm quyền quyết định.
Các tổ chức đại diện của doanh nghiệp, các doanh nghiệp, hợp tác xã, các tổ chức có đăng ký kinh doanh chủ động bố trí kinh phí tham gia các hoạt động của Chương trình 585 tại tổ chức, doanh nghiệp theo quy định./.

	Nơi nhận:                                                                                                  

- Bộ Tư pháp;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các Sở, Ban, ngành;

- UBND các huyện, thành phố;

- Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh;

- Hội doanh nghiệp trẻ tỉnh;

- Liên minh hợp tác xã;

- Các tổ chức đại diện của doanh nghiệp;

- Chánh, các Phó CVP UBND tỉnh;

- Lưu VT, NC. (Hà-55)                              

                     
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Vũ Thị Bích Việt
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