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KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, 

đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa,

 hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2011-2015

Căn cứ Quyết định số 343/QĐ-TTg ngày 12 tháng 3 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2010-2015 (gọi tắt là đề án); Hướng dẫn số 11/HD-ĐCT ngày 12 tháng 4 năm 2010 của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam về việc triển khai Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2010-2015;
Căn cứ Quyết định số 1492/QĐ-CT ngày 15/11/2011 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện 03 đề án được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại các Quyết định số 343/QĐ-TTg; Quyết định số 295/QĐ-TTg; Quyết định số 704/QĐ-TTg trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011- 2015 (gọi tắt là Ban Chỉ đạo);

Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang ban hành kế hoạch triển khai Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” giai đoạn 2010-2015 trên địa bàn tỉnh như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung

Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước theo tiêu chí: có lòng yêu nước; có sức khoẻ; có tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hoá và lòng nhân hậu nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi của người dân, cộng đồng, xã hội, đặc biệt là phụ nữ trong việc giữ gìn, phát huy và xây dựng phẩm chất, đạo đức tốt đẹp của con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

2. Mục tiêu cụ thể

Đến năm 2015, công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam phấn đấu đạt được kết quả sau:
- Trên 70% phụ nữ và trên 95% hội viên phụ nữ, nữ thanh niên, nữ cán bộ, công nhân viên chức lao động trong toàn tỉnh được tuyên truyền, giáo dục về phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Trên 95% cán bộ lãnh đạo, quản lý, giáo viên, phóng viên, cộng tác viên, tuyên truyền viên của các ngành: Giáo dục và Đào tạo; Văn hoá, Thể thao và Du lịch; Thông tin và Truyền thông và cán bộ Hội Liên hiệp Phụ nữ từ chi hội trưởng trở lên; cán bộ Đoàn Thanh niên; cán bộ phụ trách Nữ công của Công đoàn từ cấp cơ sở trở lên; cán bộ nghiệp vụ văn hóa và cán bộ nếp sống, văn hóa và gia đình từ cấp xã trở lên được tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng trong công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam theo tiêu chí phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

II. ĐỐI TƯỢNG
- Báo cáo viên, tuyên truyền viên của Hội Liên hiệp Phụ nữ, Đoàn Thanh niên, Công đoàn các cấp; đội ngũ quản lý và giáo viên của ngành Giáo dục; đội ngũ quản lý, phóng viên của cơ quan truyền thông chuyên viết và thực hiện chương trình về mảng đề tài phụ nữ của ngành Thông tin và Truyền thông; cán bộ nghiệp vụ văn hóa và cán bộ nếp sống, văn hóa và gia đình cơ sở của ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
- Phụ nữ toàn tỉnh nói riêng và người dân trong cộng đồng nói chung.
III. NỘI DUNG VÀ NHIỆM VỤ  
1. Nội dung tuyên truyền, giáo dục

- Các giá trị đạo đức truyền thống, phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam được xây dựng, giữ gìn và phát huy qua nhiều thế hệ, nhiều giai đoạn phát triển của đất nước;

- Tiêu chí xây dựng người phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước: có lòng yêu nước; có sức khoẻ; có tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hoá và lòng nhân hậu; định hướng các giá trị đạo đức, phẩm chất phụ nữ Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển của xã hội trong thời kỳ mới.

2. Nhiệm vụ
a) Nâng cao các giá trị đạo đức truyền thống, phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam được xây dựng, giữ gìn và phát huy qua nhiều thế hệ, nhiều giai đoạn phát triển của đất nước.
b) Đưa tiêu chí xây dựng người phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước: có lòng yêu nước; có sức khoẻ; có tri thức, kỹ năng nghề nghiệp; năng động, sáng tạo; có lối sống văn hoá và lòng nhân hậu; định hướng các giá trị đạo đức, phẩm chất phụ nữ Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển của xã hội trong thời kỳ mới.

c) Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam, tiêu chí người phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong cộng đồng và hệ thống trường học; trên các phương tiện thông tin, truyền thông đại chúng; thông qua các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch;     

b) Xây dựng lực lượng cán bộ, tuyên truyền viên nòng cốt trong tổ chức, thực hiện tuyên truyền, giáo dục phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam;

d) Kiểm tra, giám sát, đánh giá, sơ kết, tổng kết việc thực hiện các hoạt động của đề án hàng năm, giữa kỳ và cuối kỳ.
III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Khảo sát, xây dựng mô hình chỉ đạo điểm: Tổ chức khảo sát làm điểm tại một số địa phương, một số trường học, một số ngành về công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước nhằm xác định nội dung và hình thức tuyên truyền, giáo dục phù hợp, hiệu quả.
2. Tăng cường sự phối hợp liên ngành giữa các sở, ban, ngành, đoàn thể với các huyện, thành phố trong công tác tuyên truyền: Phân 4 Tiểu Đề án theo nhóm đối tượng và lĩnh vực hoạt động giao cho từng cơ quan, đơn vị để tổ chức thực hiện, cụ thể: 

Tiểu Đề án 1: Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong cán bộ, hội viên, phụ nữ giai đoạn 2011 - 2015 (Hội Liên hiệp Phụ nữ chủ trì).
Tiểu Đề án 2: Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong hệ thống các trường học giai đoạn 2011 - 2015 (Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì).

Tiểu Đề án 3: Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trên các phương tiện thông tin, truyền thông đại chúng giai đoạn 2011 - 2015 (Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì).
Tiểu Đề án 4: Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước thông qua hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch giai đoạn 2011 - 2015 (Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì). 
3. Tập huấn, đào tạo báo cáo viên, tuyên truyền viên 

- Tập huấn báo cáo viên chủ chốt các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và các huyện, thành phố về công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam.
 - Tổ chức tập huấn đào tạo giảng viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên cơ sở để nâng cao kiến thức, năng lực tổ chức các hoạt động về công tác tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam.
- Tổ chức hội thảo, tập huấn, nâng cao năng lực, kỹ năng tuyên truyền về phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kì đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước cho đội ngũ cán bộ, báo cáo viên, tuyên truyền viên Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp, Đoàn Thanh niên, Liên đoàn lao động cấp Tỉnh, huyện, thành phố; đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên thực hiện Đề án trong trường học; đội ngũ cán bộ nghiệp vụ văn hoá và cán bộ nếp sống văn hóa và gia đình cơ sở; các nhà quản lý, phóng viên các báo, đài chuyên viết và thực hiện chương trình về mảng đề tài phụ nữ. 

4. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phố biến giáo dục nâng cao kiến thức: Tuỳ theo tình hình, đặc điểm cụ thể của từng địa bàn, sử dụng linh hoạt các hình thức tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước:
- Tổ chức truyền thông trực tiếp: mở các chiến dịch truyền thông, các hoạt động truyền thông nhân các dịp lễ lớn của dân tộc, các ngày truyền thống của ngành, đoàn thể; mở các lớp tập huấn, nói chuyện chuyên đề, lồng ghép trong các buổi họp, sinh hoạt tập thể, sinh hoạt câu lạc bộ; gắn với các hình thức tuyên truyền phù hợp, thiết thực như: hội thi, văn hoá, văn nghệ...
- Tổ chức tuyên truyền, trao đổi, thảo luận trong sinh hoạt hội viên tại các chi hội phụ nữ;

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thông qua các phương tiện thông tin đại chúng: Báo in, báo điện tử, đài phát thanh, truyền hình, mạng lưới truyền thanh cơ sở, mạng internet... 
- Tổ chức thi sáng tác, thi viết, thi tìm hiểu viết các tin, bài trên các chuyên trang Báo, xây dựng các phóng sự “Phụ nữ trong cuộc sống hôm nay”, “Gương người tốt việc tốt” trên Đài phát thanh truyền hình... về tiêu chí phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

5. Xây dựng mô hình điểm thực hiện Đề án: Xây dựng 02 điểm chỉ đạo trong đó chọn phường Ỷ La (thành phố Tuyên Quang), thị trấn Sơn Dương (huyện Sơn Dương) làm điểm chỉ đạo, tổ chức triển khai, đánh giá rút kinh nghiệm và nhân rộng trên địa bàn toàn tỉnh.

6. Đánh giá và sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm theo định kỳ hằng năm, giữa kỳ và cả giai đoạn.
Các sở, ban, ngành, đoàn thể và UBND các huyện, thành phố báo cáo định kỳ 6 tháng, 1 năm, sơ kết, tổng kết tình hình thực hiện kế hoạch về Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Trung ương Hội LHPN Việt Nam.

V. NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN 

Nguồn kinh phí thực hiện kế hoạch được bố trí nguồn ngân sách hàng năm của địa phương; tiếp nhận một phần hỗ trợ của ngân sách Trung ương và kinh phí xã hội hóa.

Việc lập dự toán chi tiết kinh phí thực hiện đề án hàng năm được thực hiện theo đúng quy định của Luật Ngân sách nhà nước.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo):

- Chủ trì phối hợp với các ngành tham mưu cho Uỷ ban nhân dân tỉnh xây dựng kế hoạch, dự toán kinh phí hoạt động hằng năm và tổ chức các hoạt động thực hiện Đề án. Giúp Ban Chỉ đạo cấp tỉnh tổng hợp kết quả thực hiện Đề án, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh và Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam theo yêu cầu.

 - Chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch trong các cấp Hội, cán bộ, hội viên phụ nữ toàn tỉnh; lồng ghép, kết hợp các nguồn lực từ các chương trình, dự án, các cuộc vận động thông qua hệ thống tổ chức Hội để nâng cao hiệu quả thực hiện Đề án.

- Chủ trì phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh, Tỉnh Đoàn thanh niên, các đơn vị liên quan xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện Tiểu Đề án 1 “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước giai đoạn 2011-2015”.

  2. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Chủ trì xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Tiểu Đề án 2 “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” trong hệ thống các trường học giai đoạn 2011-2015.

- Phối hợp với các cơ quan, tổ chức chủ trì tiểu đề án trong việc đào tạo, tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên về tuyên truyền giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong hệ thống các trường học.
3. Sở Thông tin và truyền thông: Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Tiểu Đề án 3 “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước trên các phương tiện thông tin, truyền thông đại chúng giai đoạn 2011 -2015”.

4. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Tiểu Đề án 4 “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa - hiện đại hóa đất nước thông qua hoạt động văn hóa, thể thao du lịch (giai đoạn 2011 -2015)”.

5. Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư: Tham mưu cho Uỷ ban nhân dân tỉnh về ngân sách nhà nước cấp hàng năm để thực hiện Đề án theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước; hướng dẫn các cơ quan, đơn vị có liên quan lập dự toán, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện Đề án; phối hợp kiểm tra, giám sát thực hiện Đề án.

6. Các ngành thành viên Ban Chỉ đạo: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao và Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo để tham gia thực hiện các nội dung của Kế hoạch này theo quy định.
7. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố 
 - Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch trên địa bàn theo hướng dẫn của Ban Chỉ đạo các Đề án tỉnh, Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh và các sở, ngành có liên quan.

- Hằng năm, tổng hợp báo cáo các hoạt động thực hiện kế hoạch với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (Cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo các Đề án). 

8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể tỉnh: Phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh và các ngành liên quan tổ chức thực hiện các hoạt động cụ thể nêu trong kế hoạch theo chức năng, nhiệm vụ của ngành, đoàn thể.

Căn cứ Kế hoạch này của Ủy ban nhân dân tỉnh, các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố và các đơn vị liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện đảm bảo tiến độ và hiệu quả; định kỳ 6 tháng, 1 năm đánh giá kết quả thực hiện và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh (qua Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh để tổng hợp).

 Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc vượt thẩm quyền giải quyết, yêu cầu các cơ quan liên quan báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét giải quyết./.
	  Nơi nhận:

- TW Hội LHPN Việt Nam;

- Thường trực Tỉnh uỷ;            (báo cáo)

- Thường trực HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các thành viên BCĐ  thực hiện 03 đề án do Thủ tướng CP phê duyệt cấp tỉnh;

- Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố;

- CVP, các PCVP UBND tỉnh;

- Trưởng phòng VX, TH, NC;

- Chuyên viên: TC, TH;

- Lưu VT, VX.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Vũ Thị Bích Việt
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