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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

TỈNH TUYÊN QUANG  

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 78/KH-UBND
	            Tuyên Quang, ngày 30 tháng 10 năm 2015


KẾ HOẠCH

 Phân luồng và định hướng nghề nghiệp cho học sinh phổ thông
giai đoạn 2016-2020

Căn cứ Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị về việc phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn; 
Căn cứ Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế;

Căn cứ Chỉ thị số 33/2003/CT-BGDĐT ngày 23/7/2003 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường giáo dục hướng nghiệp cho học sinh phổ thông;
Căn cứ Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/7/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị về phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, củng cố kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở, tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở và xóa mù chữ cho người lớn; 
Căn cứ Quyết định số 19/2008/QĐ-UBND ngày 19/9/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc phê duyệt quy hoạch tổng thể phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010, định hướng đến năm 2020.
Căn cứ Quyết định số 121/QĐ-UBND ngày 12/5/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc Phê duyệt Quy hoạch phát triển nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2020,
Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Kế hoạch “Phân luồng và định hướng nghề nghiệp ở giáo dục phổ thông giai đoạn 2016-2020 định hướng đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang theo các nội dung sau: 
I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục hướng nghiệp cho học sinh phổ thông, đặc biệt là giúp học sinh cuối cấp tìm hiểu thế giới nghề nghiệp, thị trường lao động và đánh giá năng lực bản thân, hướng dẫn học sinh lựa chọn nghề nghiệp hoặc lựa chọn trường học, ngành học phù hợp với năng lực cá nhân và yêu cầu của xã hội, góp phần tích cực vào việc phân luồng học sinh sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở và trung học phổ thông, đi đôi với phát triển mạnh và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp; giáo dục phổ thông gắn với dạy nghề nhằm nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu phát triển của địa phương và xã hội.
2. Mục tiêu cụ thể
Phấn đấu tối đa có 70% học sinh trong độ tuổi 15-17 tuổi tốt nghiệp trung học cơ sở và học trung học phổ thông, có ít nhất 30% (khoảng hơn 13 nghìn) học sinh sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở tham gia đào tạo trung cấp chuyên nghiệp (TCCN), học nghề, học văn hóa chương trình giáo dục thường xuyên kết hợp với đào tạo nghề.
Phấn đấu ít nhất 30% (khoảng 9 nghìn) học sinh sau khi tốt nghiệp trung học phổ thông tham gia đào tạo nghề.
Chỉ tiêu phân luồng học sinh sau tốt nghiệp trung học cơ sở 
và trung học phổ thông giai đoạn 2016-2020 như sau:
ĐV tính: người
	TT
	Phân luồng đào tạo nghề
	Tổng số học sinh
	Năm học

	
	
	
	2016-2017
	2017-2018
	2018-2019
	2019-2020

	1
	Học nghề sau khi tốt nghiệp THCS
	13.500
	3.200
	3.200
	3.600
	3.500

	2
	Học nghề sau khi tốt nghiệp THPT
	9.000
	2.200
	2.200
	2.300
	2.300


II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, chính quyền và sự tham gia của toàn xã hội đối với công tác giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh sau trung học.
- Tiếp tục tổ chức quán triệt sâu sắc Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 09/7/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy nhằm nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội, đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân về công tác phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, trung học phổ thông.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh về ý nghĩa thiết thực, tính cần thiết của công tác giáo dục hướng nghiệp phân luồng và dạy nghề học sinh sau trung học cơ sở.
- Làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục hướng nghiệp trong và ngoài nhà trường nhằm giúp các bậc phụ huynh, học sinh nhận thức đúng đắn về việc chọn trường, chọn nghề phù hợp với năng lực cá nhân và cơ cấu nguồn nhân lực của xã hội.
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho giáo viên và học sinh, sinh viên theo quy định của nhà nước.
2. Ưu tiên đầu tư nâng cấp cơ sở vật chất, bổ sung đồ dùng, thiết bị dạy và học nghề; hỗ trợ các trung tâm dạy nghề cấp huyện dạy bổ túc văn hóa trung học phổ thông gắn với dạy nghề; mở rộng quy mô đào tạo nghề trong các trường cao đẳng, trung cấp; chú trọng phát triển các nghề là thế mạnh của địa phương, nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống trung tâm dạy nghề các huyện và các cơ sở dạy nghề; chủ động liên kết với các cơ sở đào tạo trong nước và nước ngoài để đào tạo nghề bậc cao hơn theo hình thức liên thông, vừa làm vừa học, học từ xa, đào tạo gắn với doanh nghiệp và theo nhu cầu xã hội.
3. Xây dựng và phát đội ngũ giáo viên làm công tác giáo dục hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông trong các cơ sở giáo dục và trung tâm giáo dục thường xuyên – hướng nghiệp tỉnh, trung tâm dạy nghề các huyện để làm tốt chức năng tư vấn hướng nghiệp cho học sinh lớp 8, lớp 9 trung học cơ sở và trung học phổ thông; nâng cao năng lực và chất lượng đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu đào tạo nghề theo hướng liên kết với các trường đại học, cao đẳng khác mời các chuyên gia, giảng viên, các nghệ nhân, kỹ sư, thợ bậc cao trong các doanh nghiệp tham gia giảng dạy các lớp đào tạo giáo dục nghề nghiệp, bồi dưỡng giáo viên thường xuyên. Hỗ trợ kinh phí đào tạo, nâng cao kiến thức cho đội ngũ giáo viên làm công tác giáo dục hướng nghiệp, phân luồng ở các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông.
4. Nâng cao chất lượng và mở rộng việc dạy nghề phổ thông, tập trung vào những nghề phù hợp với yêu cầu của tỉnh giúp học sinh tìm hiểu thị trường lao động và đánh giá năng lực bản thân, hướng dẫn học sinh lựa chọn trường học, ngành học phù hợp với nhu cầu bản thân và định hướng lao động nghề nghiệp đáp ứng yêu cầu của xã hội
5. Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động nguồn lực trong xã hội tham gia vào công tác giáo dục hướng nghiệp, phân luồng học sinh trung học; tạo điều kiện thuận lợi để các cơ quan, tổ chức, cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ thuộc các thành phần kinh tế khác nhau thành lập cơ sở giáo dục nghề nghiệp và tham gia hoạt động đào tạo nghề nghiệp; khuyến khích các doanh nghiệp xây dựng quỹ học tập suốt đời để hỗ trợ người lao động học tập nâng cao trình độ nghề nghiệp hoặc đào tạo lại cho những người chuyển đổi nghề nghiệp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Tham mưu, xây dựng các văn bản hướng dẫn triển khai thực hiện hiệu quả công tác giáo dục hướng nghiệp ở các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và Trung tâm giáo dục thường xuyên – hướng nghiệp tỉnh, trung tâm dạy nghề phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh; xây dựng, điều chỉnh kế hoạch tuyển sinh trung học phổ thông và giáo dục thường xuyên giai đoạn 2016-2020 đáp ứng mục tiêu phân luồng học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở vào học trung học phổ thông và giáo dục thường xuyên.
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường bồi dưỡng đội ngũ giáo viên dạy giáo dục hướng nghiệp và dạy nghề phổ thông, dạy văn hóa cho trung tâm dạy nghề; giao chỉ tiêu mở lớp dạy văn hóa và dạy nghề cho học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở hàng năm.
- Chỉ đạo Trung tâm giáo dục thường xuyên – Hướng nghiệp tỉnh, trung tâm dạy nghề, trường trung cấp chuyên nghiệp và các đơn vị trường học thực hiện đổi mới phương pháp dạy học và nội dung tư vấn hướng nghiệp, mở rộng các nghề phổ thông để nâng cao hơn nữa chất lượng giáo dục hướng nghiệp, dạy nghề phổ thông.
- Tổ chức biên soạn tài liệu giáo dục hướng nghiệp, định hướng nghề nghiệp cho học sinh trung học cơ sở và trung học phổ thông phù hợp nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Tổ chức bồi dưỡng nâng cao kiến thức, kỹ năng tư vấn hướng nghiệp, phân luồng cho đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên chủ nhiệm giáo viên chuyên trách dạy hướng nghiệp các trường phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên – hướng nghiệp.
- Chỉ đạo các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông tổ chức tuyên truyền tới 100% phụ huynh, học sinh lớp cuối cấp về chủ trương hướng nghiệp phân luồng sau trung học cơ sở, trung học phổ thông; phối hợp với Trung tâm giáo dục thường xuyên – hướng nghiệp, trung tâm dạy nghề các huyện và các trường trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng nghề, các doanh nghiệp đào tạo nghề gắn với sản xuất để tổ chức sinh hoạt hướng nghiệp, tham quan tìm hiểu nhằm tuyên truyền và định hướng cho học sinh lựa chọn ngành nghề phù hợp, giúp phụ huynh, học sinh hiểu rõ lợi ích phân luồng ngay sau khi tốt nghiệp trung học cơ sở đối với học sinh xếp loại học lực dưới mức trung bình khá.
- Chủ trì tổ chức kiểm tra, đánh giá, tổng hợp kết quả thực hiện giáo dục hướng, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, trung học phổ thông theo năm học báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh. 
2. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội

- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan xây dựng Kế hoạch phát triển hệ thống các cơ sở dạy nghề; mở rộng các hình thức dạy nghề trong các doanh nghiệp, công ty, dạy nghề gắn với sản xuất và dạy nghề ở nông thôn, vùng sâu, vùng xa.
- Phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của trung tâm dạy nghề các huyện thực hiện nhiệm vụ giáo dục thường xuyên, hướng nghiệp tổ chức dạy nghề kết hợp với dạy văn hóa để nâng cao trình độ học vấn cho người lao động.
- Chỉ đạo các cơ sở dạy nghề trực thuộc phối hợp chặt chẽ với các trường trung học cơ sở, trung học phổ thông trên địa bàn thông báo chỉ tiêu, chương trình đào tạo nghề và chế độ, chính sách của các loại hình đào tạo nghề đến học sinh hàng năm.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính
Căn cứ chức năng nhiệm vụ tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh hằng năm cân đối ngân sách và lồng ghép các nguồn vốn đảm bảo đủ kinh phí thực hiện kế hoạch; hướng dẫn các đơn vị, địa phương nội dung chi, mức chi và quy định về quản lý tài chính; chủ trì phối hợp với các ngành, địa phương có liên quan tổ chức thanh tra, kiểm tra việc sử dụng ngân sách nhà nước và các nguồn huy động trong thực hiện chính sách hỗ trợ trên địa bàn tỉnh.
4. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố 
Xây dựng kế hoạch cụ thể hóa nội dung giải pháp của Kế hoạch này để tổ chức triển khai thực hiện. Giao chỉ tiêu đào tạo các lớp học văn hóa kết hợp với dạy nghề cho trung tâm dạy nghề hàng năm để nâng cao hiệu quả hoạt động của trung tâm góp phần đẩy mạnh phân luồng học sinh sau trung học cơ sở trên địa bàn đảm bảo hiệu quả và phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
Trên đây là Kế hoạch “Phân luồng và định hướng nghề nghiệp ở giáo dục phổ thông giai đoạn 2016 - 2020”. Yêu cầu các sở, ban, ngành; Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố căn cứ chức năng nhiệm vụ có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch này./.
	Nơi nhận:                                                          
TT Tỉnh ủy (báo cáo);

- Chủ tịch, PCTVX;
- UBMTTQ và các đoàn thể tỉnh;
- Các sở, ban, ngành của tỉnh;
- Báo TQ, Đài PTTH tỉnh;
- Hội Khuyến học tỉnh;                   (T/hiện)
- UBND các huyện, thành phố;
- CVP, PCVP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, CVVX (Hà).
	
TM. ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH 

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Vũ Thị Bích Việt
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