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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2007


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN YÊN SƠN

KHÓA XVII. KỲ HỌP THỨ 7

Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về nhiệm vụ phát triển Kinh tế, xã hội - Quốc phòng, an ninh năm 2006; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp năm 2007; các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; Viện kiểm sát nhân dân huyện; Tòa án nhân dân huyện; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện; ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ

Điều 1: Thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; Ủy ban nhân dân huyện Viện kiểm sát nhân dân huyện; Tòa án nhân dân huyện; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.

Điều 2: Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số vấn đề sau:

I/ NHỮNG MỤC TIÊU CHỦ YẾU VỀ KINH TẾ XÃ HỘI NĂM 2007:
Năm 2007 là năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XX, vì vậy phải tập trung thực hiện tốt các nhiệm vụ trong Chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XX; đảm bảo kinh tế - xã hội phát triển vững chắc, an ninh quốc phòng ổn định, tiếp tục tạo đà cho những năm tiếp theo. Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2007 như sau:

- Giá trị sản xuất công nghiệp 350 tỷ đồng;

- Tổng sản lượng lương thực (lúa, ngô) đạt trên 80.000 tấn;

- Trồng mới 1.555 ha rừng (trong đó rừng tập chung 1.445 ha);

- Hệ số sử dụng đất ruộng đạt 2,53 lần;

- Thu ngân sách trên địa bàn: 36.704 triệu đồng;

- Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học;

- Tạo việc làm mới cho 2.560 lao động; xuất khẩu 800 lao động; tỷ lệ lao động qua đào 24,5%;

- Giảm 1.400 hộ nghèo, hết năm 2007 tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện còn 21,2%.

1. Công tác quy hoạch:


Xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về lãnh đạo quy hoạch trung tâm huyện lỵ mới của huyện Yên Sơn. Tiếp tục thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp huyện, cấp xã đến năm 2010. Thực hiện kế hoạch thành lập bản đồ địa chính và quy hoạch sử dụng đất lâm nghiệp. Phối hợp với các Sở chuyên ngành thực hiện quy hoạch môi trường đến năm 2010, định hướng đến năm 2020 và quy hoạch tài nguyên nước giai đoạn 2007-2015. Lập phương án quy hoạch phát triển thuỷ lợi từ năm 2007-2010, định hướng đến năm 2020. Quy hoạch trung tâm các xã: Phúc Ninh, Nhữ Hán, Thắng Quân, An Khang, Chiêu Yên, Phú Thịnh, Kim Quan. Quy hoạch xây dựng các trường: Mầm non Kim Phú, tiểu học Kim Phú, Tiến Bộ, Thái Long, THCS Thái Long, Trung Sơn. Tiếp tục thực hiện quy hoạch khu dân cư tập trung gắn với phát triển sản xuất, kinh doanh, chế biến nông sản. Khảo sát, xây dựng kế hoạch quy hoạch điểm du lịch sinh thái Hồ Ngòi là (xã Chân Sơn), Núi Là (xã Lang Quán).


2. Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:


Triển khai kế hoạch thực hiện chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá VIX) về đẩy mạnh phát triển công nghiệp giai đoạn 2006-2010, định hướng đến năm 2020; kế hoạch thực hiện chính sách thu hút đầu tư phát triển tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện. Phấn đấu hết năm 2007 giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp đạt 350 tỷ đồng.


3. Phát triển nông -  lâm nghiệp:


Chỉ đạo gieo cấy hết diện tích, đầu tư thâm canh cao, đưa lên diện tích gieo cấy cây lúa đất 11.228,4 ha, trong đó diện tích lúa lai đật 6.403 ha, năng suất lúa bình quân đạt 59,24 tạ/ha, sản lượng 66.522 tấn. Diện tích gieo trồng cây ngô đạt 2.881 ha. Năng suất bình quân 45 tạ/ha, sản lượng 13.243 tấn.


Chỉ đạo sản xuất chặt chẽ về cơ cấu thời vụ ngay từ vụ xuân 2007, đảm bảo cơ cấu trà lúa xuân chính vụ trên các chân ruộng chủ động nước, không ngập lụt để phấn đấu gieo trồng cây vụ đông đạt 3.600 ha.


Xây dựng mô hình khảo nghiệm các cây, con giống mới. Triển khai quy hoạch, phát triển các vùng sản xuất chuyên canh tập trung theo hướng sản xuất hàng hoá; tập trung vào một số cây trồng chủ yếu (lúa đặc sản, trông hoa, cây cảnh, rau sạch, cây thức ăn cho chăn nuôi bò sữa, cây chè, mía, cây ăn quả, nuôi trồng thủy sản).


Phát triển chăn nuôi đàn gia súc, gia cầm trên cơ sở những vùng trọng điểm đã được xác định để đầu tư chăn nuôi theo hướng tập trung, đưa các loại giống mới có năng suất và chất lượng vào sản xuất, chú trọng triển khai thực hiện tốt chương trình cải tạo, nâng cao thể trạng, chất lượng đàn bò vàng địa phương, tăng cường chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm; chỉ đạo kiên quyết việc tổ chức tiêm phòng dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm.


Rà soát cụ thể diện tích đất lâm nghiệp và điều tra phân ba loại rừng theo kế hoạch của tỉnh; xây dựng kế hoạch chặt chẽ đề trông 1.555 ha rừng (trong đó rừng tập trung 1.445 ha, trồng rừng nhân dân 105 ha, ven lộ 5 ha) và khai thác rừng hợp lý theo kế hoạch được phê duyệt. Tiếp tục tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng, tăng cường kiểm tra kiểm soát việc khai thác, buôn bán, vận chuyển lâm sản trái phép trên địa bàn.


4. Giao thông, đầu tư xây dựng, thuỷ lợi, bưu chính viễn thông:


Đẩy mạnh công tác giải toả hành lang đường bộ. Quản lý chặt chẽ, không để xảy ra tình trạng lấn chiếm hành lang bảo vệ các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ, đường huyện. Mở mới 21,6 km đường giao thông nông thôn tại các xã: Công Đa, Hùng Lợi, Trung Minh, Trung Trực, Kiến Thiết; quy hoạch giao thông phục vụ khu du lịch sinh thái Hồ Ngòi là (xã Chân Sơn) và Núi là (xã Lang Quán). Xây dựng đề án  đảm bảo an toàn giao thông trên địa bàn huyện.


Tập trung đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng để bàn giao xây dựng các công trình cơ sở hạ tầng, phát triển mạng lưới giao thông, xây dựng các công trình cơ sở hạ tầng tại cụm các khu công nghiệp – dịch vụ - đô thị  Long Bình An và khu du lịch suối khoáng Mỹ Lâm.


Tăng cường kiểm tra, đôn đốc tiến độ thị công các công trình xây dựng cơ bản đảm bảo hoàn thành đúng kế hoạch, chất lượng công trình.


Thực hiện tốt chương trình kiên cố hoá kênh mương, xây dựng đập rọ thếp; đầu tư xây dựng mới và tu sửa các công trình thuỷ lợi bị hư hỏng nâng diện tích tưới chắc, tổ chức khai thác có hiệu quả các công trình.


5. Dự án đa dạng hoá thu nhập nông thôn, thực hiện Quyết định 134, chương trình 135, công tác định canh định cư:


5.1. Dự án đa dạng hoá thu nhập nông thôn:


Tiếp tục tăng cường kiểm tra, hướng dẫn, nâng cao hiệu quả hoạt động của 252 nhóm tiết kiệm và vay vốn tại 17 xã thực thi dự án. Tổ chức quyết toán các công trình đã hoàn thành thuộc kế hoạch năm 2005-2006; tăng cường công tác kiểm tra và nghiệm thu, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình thuộc kế hoạch năm 2007.


5.2. Thực hiện Quyết định 134, chương trình 135 và công tác định canh định cư:


- Thực hiện Quyết định 134: xây dựng 08 công trình cấp nước tập trung tại 8 xã với tổng kinh phí 4.550 triệu đồng.


- Chường trình 135: triển khai xây dựng đường giao thông xóm Khuổi Cằn – Khau Làng (xã Kiến Thiết), đường điện xóm Khuổi Phát (xã Kim Quan 02 nhà lớp học (thôn Vàng On xã Trung Minh và xóm Khuôn Khính xã Kim Quan), cầu tràn thôn Vàng Ngược (xã Trung Minh) với tổng kinh phí 2.915 triệu đồng. Hỗ trợ phát triển sản xuất 480 triệu đồng. Đào tạo cán bộ 160 triệu đồng.


- Công tác định canh định cư: Thực hiện phương án di chuyển 168 hộ tại 19 xã đang sinh sống trong vùng nguy cơ bị thiên tai nguy hiểm gây ra và dự án ổn định dân cư cho các hộ di dân tự do tại xã Kiến Thiết và các xã khu vực ATK.


6. Phát triển một số ngành dịch vụ, phát triển các thành phần kinh tế.


6.1. Tài chính – tín dụng:


Chỉ đạo các xã tăng cường các biên pháp ghi thu, ghi chi theo quy định. Quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả kinh phí ngân sách cấp, thực hiện tiết kiệm chi trong mọi lĩnh vực. Tiếp tục củng cố, kiện toàn đội ngũ kế toán tại các xã, thị trấn.


Tăng cường khai thác, phát triển, quản lý các nguồn thu, đặc biệt là thu cấp quyền sử dụng đất ở các khu dân cư quy hoạch, thu tiền đất công ích 5%, đảm bảo hoàn thành kế hoạch thu, chi ngân sách.


Thực hiện bảo toàn nguồn vốn vay và cho vay vốn có hiệu quả, khuyến khích tạo điều kiện vay vốn phục vụ sản xuất nông nghiệp, vay vốn kinh doanh dịch vụ, xoá đói, giảm nghèo, giảm tối đa tỷ lệ nợ quá hạn.


Phấn đấu đến 31/12/2007 tổng dư nợ của các tổ chức tín dụng trên địa bàn huyện đạt 250 tỷ đồng, trong đó Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn 180 tỷ đồng, phòng giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội 70 tỷ đồng.


6.2. Thương mại, du lịch:


Thường xuyên kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn lậu và gian lận thương mại, đảm bảo thị trường kinh doanh, thương mại trên đại bàn huyện ổn định, hàng hoá đảm bảo chất lượng. Phấn đấu năm 2007 tổng mức bản lẻ hàng hoá xã hội 375 tỷ đồng tăng 13,6% so với năm 2006. Đẩy mạnh sản xuất gắn với khai thác mạnh thị trường xuất khẩu chè. Khai thác có hiệu quả hoạt động của 36 chợ hiện có, mở mới chợ xã Thắng Quân và quy hoạch nâng cấp 05 chợ: Tứ Quận, Hoàng Khai, Chân Sơn, Trung Trực, Quý Quân. Xây dựng kế hoạch quy hoạch và từng buớc đầu tư xây dựng chợ đầu mối tại xã Mỹ Bằng, Xuân Vân. Phối hợp với Sở Thương mại và du lịch xây dựng chợ văn hoá Trung Sơn.


Tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XIV) về phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2006-2010, định hướng đến năm 2020.


6.3. Tài nguyên và môi trường:


Cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình theo kế hoạch. Giao đất và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho các hộ gia đình tại các xã đã hoàn thành quy hoạch. Thực hiện quy hoạch sử dụng đất cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2006-2010 theo kế hoạch. Thẩm định hồ sở bảo lãnh thế chấp quyền sử dụng đất, hồ sơ chuyển nhượng đất và thẩm định bồi thường giải phóng mặt bằng các công trình thuộc thẩm quyền theo đúng quy định. Thực hiẹn đo đạc địa chính và quy hoạch sử dụng đất lâm nghiệp.

Đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực khoáng sản, duy trì hoạt động của 07 tổ công tác làm nhiệm vụ chốt chặn việc khai thác, mua bán, vận chuyển quặng trái phép trên địa bàn, đảm bảo không để tái diễn việc khai thác, mua bán, vận chuyển khoáng sản trái phép.

6.4. Phát triển các thành phần kinh tế:

Tiếp tục thực hiện đề án củng cố, đổi mới, nâng cao hiệu quả hoạt động của các Hợp tác xã nông lâm nghiệp; kế hoạch phát triển các doanh nghiệp và hợp tác xã tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ trên địa bàn huyện; kế hoạch thực hiện cơ chế chính sách thu hút đầu tư phát triển dịch vụ, thương mại và chợ nông thôn.

Thành lập mới 20 doanh nghiệp và 10 hợp tác xã tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ trên địa bàn huyện. Cấp mới giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh cho 200 hộ. Xây dựng và thực hiện kế hoạch phát triển các làng nghề sản xuất mây tre đan tại: Đồng Mán (Lực Hành); Khuôn Uông, Cây Thị (Đạo Viện); Đức Uy (Trung Sơn). Phát triển cơ sở sản xuất đũa tre xuất khẩu tại các xã: Xuân Vân, Trung Trực, Kiến Thiết, Lực Hành, Tân Long, Tân Tiến, Trung Minh.

7. Công tác di dân tái định cư:

Hoàn chỉnh đầu tư xây dựng các hạng mục công trình thiết yếu đảm bảo đủ điều kiện về đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho các hộ tái định cư, kiểm tra, hoàn thiện hồ sơ chuyển nhượng đất ruộng, hồ sơ thiết kế kỹ thuật các công trình khu dân cư, đường giao thông, công trình thuỷ lợi để ổn định dân cư, đảm bảo các điều kiện để tổ chức tốt đời sống, việc làm cho các hộ tái định cư.

8. Phát triển văn hoá - xã hội:

8.1.Giáo dục:

Tiếp tục thực hiện đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục trên cơ sở giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục hướng nghiệp và giáo dục pháp luật. Tổ chức phong trào thi đua “dạy tốt, học tốt”, “nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục” theo Chỉ thị số 09/2006/CT-UBND ngày 06/10/2006 của Uỷ ban nhân dân tỉnh. Sơ kết việc thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 15/6/2004 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; xây dựng môi trường giáo dục lành manh. Quy hoạch sự nghiệp giáo dục của huyện năm 2010, định hướng đến năm 2020.

Hoàn thành việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiên cố hoá trường học gắn với xây dựng trường chuẩn quốc gia giai đoan 2006-2010, đề án thành lập Trung tâm giáo dục thường xuyên – kỹ thuật tổng hợp – hướng nghiệp của huyện. Đẩy mạnh thực hiện chương trình xã hội hoá các hoạt động trong lĩnh vực giáo dục. Duy trì và nâng cao hơn kết quả phổ cập giáo dục các bậc học.

8.2. Công tác văn hoá thông tin, tuyên truyền, thể dục thể thao:

Hoàn thành việc xây dựng và tổ chức thực hiện đề án phát triển văn hoá thông tin, thể dục thể thao đến năm 2010, kế hoạch thực hiện quy hoạch của tỉnh về phát triển phát thanh, truyền hình giai đoạn 2006-2010, định hướng đến 2020. Tiếp tục thực hiện tốt hoạt động tuyên truyền về các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng của huyện. Tổ chức thành công Lễ hội đình làng Giếng Tanh và Hội xuân các xã khu vực ATK.

Xây dựng kế hoạch khảo sát để xây dựng làng văn hoá mang bản sắc dân tộc Cao Lan, dân tộc Tày, dân tộc Dao...Phấn đấu năm 2007 toàn huyện có trên 75% thôn bản và trên 81% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn văn hoá. Duy trì có hiệu quả hoạt động nhà văn hoá xã, cụm xã và nhà văn hoá thôn bản, quản lý tốt các hoạt động văn hoá trên địa bàn.

Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động bưu chính, viễn thông đáp ứng yêu cầu về thông tin, liên lạc.

8.3. Công tác y tế, dân số, gia đình và trẻ em:

Hoàn thành việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch phát triển sự nghiệp y tế đến năm 2010, định hướng đến năm 2020. Triển khai kế hoạch thực hiện chương trình, mục tiêu quốc gia về dân số, kế hoạch hoá gia đình, sự nghiệp gia đình và bảo vệ, chăm sóc trẻ em giai đoạn 2006-2010.

Củng cố mạng lưới y tế từ huyện đến cơ sở, tăng cường cơ sở vật chất trang thiết bị, nâng cao năng lực cán bộ đảm bảo cả về số lượng và chất lượng: 100% thôn bản có cán bộ y tế được đào tạo trình độ từ 3 tháng trở lên và 100% trạm y tế có bác sỹ phụ trách. Chủ động phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là phòng chống dịch cúm gia cầm và đại dịch cúm ở người. Duy trì và thực hiện chuẩn quốc gia về y tế của các xã theo quy định. Thực hiện tốt công tác kế hoạch hoá gia đình, phấn đấu tủ lệ giảm sinh trong năm đạt 0,6 ‰ , tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên giảm 2% so với năm 2006. Đẩy mạnh việc thực hiện xã hội hoá công tác y tế.

8.4. Chính sách, lao động, giải quyết việc làm và đời sống xã hội:

Thực hiện đào tạo nguồn nhân lực 3.600 người, trong đó đào tạo chuyên nghiệp 1.300 người, đào tạo công nhân 2.300 người. Tổ chức thực hiện đề án lao động việc làm, chương trình giảm nghèo giai đoạn 2006-2010, phấn đấu tạo việc làm mới cho 2.560 lao động, giảm 1.400 hộ nghèo, tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2007 có 800 lao động đi làm việc tại nước ngoài và 1.000 lao động làm việc tại các tỉnh, thành phố trong nước.

Tiếp tục thực hiện tốt chính sách người có công. Tổ chức làm nhà tình nghĩa cho 40 hộ gia đình chính sách; làm mới 341 nhà và sửa chữa 146 nhà ở cho hộ nghèo.

Tăng cường kiểm tra tình hình quản lý đối tượng cai nghiện giai đoạn 1 và giai đoạn 3 ở các xã, thị trấn. Quản lý tốt công tác cai nghiện giai đoạn 2 tại Công trường 06.

Thu, chi BHXH đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng. Thẩm định hồ sơ và cấp sổ bảo hiểm xã hội cho các đối tượng theo quy định.

9. Tư pháp, thanh ta, xây dựng chính quyền, cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí:

Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện Nghi quyết ố 49-NQ/TW ngày 02/6/2005 của Bộ Chính trị về chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020; chương trình hành động số 04-CTr/TU ngày 18/6/2006 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh. Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, trọng tâm là các văn bản pháp luật mới có hiệu lực thi hành. Rà soát, kiện toàn lại các tổ hoà giải ở cơ sở để đảm bảo giải quyết tốt, kịp thời các mâu thuẫn, vụ việc ngay tại cơ sở. Tổ chức việc tự kiểm tra và kiểm tra việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND cấp huyện, cấp xã ban hành theo đúng quy đinh.

Thực hiện nghiêm quy chế tiếp dân theo quy định, đặc biệt là việc tiếp công dân định kỳ của Lãnh đạo UBND huyện; thường xuyên kiểm tra trách nhiệm của Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, thủ trưởng các cơ quan, phòng ban trong công tác tiếp dân, tiếp nhận và giải quyết đơn thư  khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, đề nghị của công dân. Làm tốt công tác tiếp nhận, phân loại, xử lý và giải quyết đơn thư, không để tồn đọng, kéo dài, phấn đấu trong năm 2007 giải quyết được 95% số đơn thư khiếu nại, tố cáo.

Hoàn thành việc bố trí sắp xếp cán bộ cho cơ quan, phòng ban thuộc huyện theo Quyết định 100/2005/QĐ-UBND của Uỷ ban nhân dân tỉnh. Tiếp tục triển khai chương trình cải cách thủ tục hành chính huyện Yên Sơn (giai đoạn 2006-2010); từng bước kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế “một cửa” tại UBND huyện và UBND các xã, thị trấn.

Triển khai thực hiện, chuẩn bị đầy đủ các điều kiện thực hiện công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khoá XII, nhiệm kỳ 2007-2012.

Thực hiện các phương án điều chỉnh địa giới hành chính của 15 xã theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

Tổ chức rà soát, đánh giá, phân loại chất lượng cán bộ công chức cấp huyện, cấp xã, làm cơ sở để luân chuyển, điều động, bố trí sắp xếp cán bộ đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện Chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

Đôn đốc việc thi hành án  nâng cao chất lượng thi hành án dân sự tại địa phương.

10. Quốc phòng, an ninh:

Thực hiện các biện pháp, đảm bảo giữ vững sự ổn định về an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện, đặc biệt là các mục tiêu trọng điểm, các địa bàn phức tạp về an ninh tôn giáo, an ninh dân tộc và an ninh nông thôn.

Triển khai thực hiện các kế hoạch về mở đợt cao điểm tấn công truy quét tội phạm hình sự, tội phạm ma tuý và tệ nạn xã hội. Duy trì công tác tuần tra, kiểm soát giữ gìn trật tự an toàn giao thông, đảm bảo hạn chế tới mức thấp nhất các vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng.

Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu theo quy định. Xây dựng kế hoạch, tổ chức luyện tập, diễn tập phương án phòng chống cháy rừng cấp huyện. Chuẩn bị tốt nhất các điều kiện về lực lượng, phương tiện, tham gia phòng chống lụt bão, phòng cháy, chữa cháy rừng. Điều chỉnh, bổ sung các phương án sẵn sàng chiến đấu A, A2, A4; Hoàn thành việc tuyển và giao quân năm 2007. Tổ chức củng cố huấn luyện lực lượng dân quân tự vệ, xây dựng điều chỉnh, bổ sung các kế hoạch chiến đấu trị an, kế hoạch diễn tập. Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh cho các đối tượng theo đúng kế hoạch. Tổ chức diễn tập chiến đấu trị an 1 bên 1 cấp có 1 phần thực binh tại xã An Khang; Lễ kỷ niệm 60 năm ngày truyền thống lực lượng vũ trang tỉnh Tuyên Quang (17/4/1947-17/4/2007).

Điều 3: Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra, đôn đốc Uỷ ban nhân dân huyện thực hiện Nghị quyết này.

Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể nhân dân các dân tộc trong huyện đoàn kết phấn đấu,  hăng hái thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu nhiệm vụ năm 2007.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày được Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII, kỳ họp thứ 7 thông qua (ngày 19/12/2006)./.

	
	CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Ma Phúc Đào


