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Về nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội, 
đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng cuối năm 2007

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN YÊN SƠN

KHOÁ XVII – KỲ HỌP THỨ 8

(Từ ngày 28 đến ngày 30 tháng 6 năm 2007)

Căn cứ Luật tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/2003;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm phát luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03/12/2004;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng đầu năm 2007; phương hướng nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế – xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng cuối năm 2007; các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Toà án nhân dân huyện; báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp;

QUYẾT NGHỊ
Điều 1: Hội đồng nhân dân huyện thông qua các báo cáo đã trình tại kỳ họp đồng thời yêu cầu Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Uỷ ban nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Toà án nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện tiếp thu ý kiến của đại biểu HĐND huyện được Chủ toạ kỳ họp kết luận trong phần thảo luận của kỳ họp để chỉnh sửa và hoàn chỉnh các báo cáo.

Điều 2: Để hoàn thành các chỉ tiêu kinh tế, xã hội theo Nghị quyết số 45/2006/NQ-HĐND17 ngày 25/12/2006 của Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII, kỳ họp thứ 7, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu về phát triển kinh tế – xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh 6 tháng cuối năm 2007 như sau:

1. Sản xuất nông – lâm nghiệp:

Hoàn thiện và triển khai thực hiện các đề án, kế hoạch phát triển kinh tế nông - lâm nghiệp theo chương trình công tác năm 2007 của Uỷ ban nhân dân huyện.

Bố trí chặt chẽ cơ cấu giống, thời vụ các loại cây trồng đến từng xứ đồng, đảm bảo về diện tích, cơ cấu giống theo kế hoạch giao. Kiên quyết chỉ đạo thực hiện trông cây vụ 3. Phấn đấu hoàn thành kế hoạch về sản lượng lương thực đạt trên 80 nghìn tấn.

Chủ động triển khai thực hiện phương án phòng, chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai trên địa bàn, bảo vệ an toàn về tính mạng, tài sản và sản xuất của nhân dân.

Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiêm phòng, phòng chống dịch động vật trên địa bàn, đặc biệt là bệnh lở mồm long móng và bệnh cúm gia cầm. Tăng cường công tác kiểm tra giám sát, kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ gia súc không để dịch bệnh xảy ra.

Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ, hoàn thành kế hoạch trồng rừng tập trung năm 2007. Triển khai có hiệu quả phương án phòng cháy, chữa cháy rừng và xử lý các vấn đề cấp bách trong quản lý bảo vệ rừng từ huyện đến cơ sở, tổ chức ký cam kết bảo vệ rừng đến từng thôn bản, hộ gia đình không để xâm hại tài nguyên rừng trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý giống cây lâm nghiệp trên địa bàn và thực hiện quản lý khai thác, tiêu thụ lâm sản theo đúng quy định của Nhà nước. Phối hợp với các ngành của tỉnh tổ chức cắm mốc phần 3 loại rừng hoàn thành theo kế hoạch.

2. Công tác quy hoạch:

Tiếp tục thực hiện công tác quy hoạch theo chương trình số 57/Ctr-UBND ngày 29/12/2006 của Uỷ ban nhân dân huyện về chương trình công tác năm 2007.

3. Phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp:

Hoàn thiện viẹc xây dựng và tổ chức thực hiện đề án phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp; tiếp tục phát triển các làng nghề sản xuất mây tre tại Đồng Mán ( xã Lực Hành), Khuôn Uông, Cây Thị 9 (xã Đạo Viện), Đức Uy ( xã Trung Sơn); các cơ sở sản xuất đũa tre xuất khẩu tại các xã: Xuân Vân, Trung Trực, Kiến Thiết, Lực Hành, Tân Long, Tân Tiến, Trung Minh đảm bảo hoàn thành theo đúng tiến độ.

Đẩy mạnh sản xuất những sản phẩm có thế mạnh để tăng giá trị sản lượng (thép cán, chè chế biến, gạch tuynel...); Phấn đấu hết năm 2007 giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp đạt 368/,1 tỷ đồng, tăng 21,8% so với năm 2006.

4. Giao thông, đầu tư xây dựng, thủy lợi, bưu chính viễn thông:

Đẩy mạnh công tác duy tu bảo dưỡng các tuyến đường được phân cấp quản lý và công tác quản lý hành lang đường bộ, đảm bảo giao thông thông suốt, không để xảy ra tình trạng lấn chiếm hành lang bảo vệ các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ, huỵên lộ. Tổ chức thi công và hoàn thành việc mở mới 21,6km tuyến đường giao thông nông thôn theo kế hoạch.

Kiểm tra, giám sát, đôn đốc tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản, đảm bảo công trình có chất lượng tốt, hoàn thành và bàn giao đúng kế hoạch.

Đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng để bàn giao xây dựng các công trình: Quốc lộ 2 đoạn tránh thị xã Tuyên Quang, Quốc lộ 37 đoạn Bình Thuận – Mỹ Lâm, Quốc lộ 37 đoạn Thái Bình – Tiến Bộ và các công trình thuộc hạng mục cơ sở hạ tầng cụm các khu công nghiệp – dịch vụ - đô thị Long Bình An, khu du lịch điều dưỡng suối khoáng Mỹ Lâm.

Hoàn thành các công trình kiên cố hoá kênh mương và đập rọ thép theo kế hoạch đã giao; tổ chức tu sửa các công trình thủy lợi bị hư hỏng đảm bảo cung cấp đủ nước phục vụ sản xuất.

Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động bưu chính, viễn thông, đáp ứng yêu cầu về thông tin liên lạc.

5. Dự án đa dạng hoá thu nhập nông thôn, thực hiện Quyết định 134, chương trình 135, công tác định canh định cư:

5.1. Dự án đa dạng hoá thu nhập nông thôn:

Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn, nâng cao hiệu quả hoạt động của 267 nhóm tiết kiệm và vay vốn tại các xã thực thi dự án. Tổ chức quyết toán các công trình đã hoàn thành. Triển khai thi công các công trình xây dựng cơ bản thuộc kế hoạch năm 2007 đảm bảo tiến độ, chất lượng.

Tổ chức triển khai đầu tư vốn cải thiện đời sống phụ nữ tại các thôn bản về xây dựng các công trình, hỗ trợ hồ nghèo, hỗ trợ giáo dục đảm bảo tiến độ kế hoạch.

5.2. Thực hiện Chương trình 134, 135, công tác định canh định cư:

Chỉ đạo các xã hoàn thiện hồ sơ quyết toán thực hiện chương trình 134, 135 năm 2006, triển khai kế hoạch chương trình 134, 135 năm 2007. Hướng dẫn các xã thực hiện kế hoạch bảo vệ và nâng cao hiệu quả các công trình đã xây dựng.

Thực hiện di chuyển 18 hộ còn lại ra khỏi vùng có nguy cơ bị thiên tai, nguy hiểm, hoàn thành trước mùa mưa lũ.

6. Phát triển một số ngành dịch vụ, phát triển các thành phần kinh tế:

6.1. Tài chính – tín dụng:

Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các đơn vị, các xã thị trấn trong việc triển khai thực hiện các chỉ tiêu thu để hoàn thành kế hoạch Nhà nước năm 2007. Chỉ đạo các xã tăng cường các biện pháp ghi thu, ghi chi theo quy định. Quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả kinh phí ngân sách cấp, thực hiện tiết kiệm chi trong mọi lĩnh vực.

Tăng cường khai thác, phát triển, quản lý các nguồn thu, đặc biệt là thu cấp quyền sử dụng đất, thu tiền đất công ích 5%, đảm bảo hoàn thành kế hoạch thu ngân sách.

Thực hiện bảo toàn nguồn vốn vay và cho vay vốn có hiệu quả khuyến khích tạo điều kiện vay vốn phục vụ sản xuất nông nghiệp, đặc biệt là vay vốn kinh doanh dịch vụ, xóa đói, giảm nghèo, xuất khẩu lao động, giảm tối đa tỷ lệ nợ quá hạn.

6.2. Thương mại, du lịch:

Tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn lậu và gian lận thương mại, đảm bảo thị trường kinh doanh, thương mại trên địa bàn huyện ổn định, hàng hoá đảm bảo chất lượng. Phấn đấu năm 2007 tổng mức bán lẻ hàng hoá xã hội 389 tỷ đồng tăng 20,6% so với năm 2006. Đẩy mạnh sản xuất gắn với khai thác mạnh thị trường xuất khẩu chè. Khai thác có hiệu quả hoạt động của 36 chợ hiện có, mở mới chợ xã Thắng Quân và quy hoạch nâng cấp 05 chợ: Tứ Quận, Hoàng Khai, Chân Sơn, Trung Trực, Quý Quân. Hoàn thành kế hoạch quy hoạch và từng buớc đầu tư xây dựng chợ đầu mối tại xã Mỹ Bằng, Xuân Vân. Phối hợp với Sở Thương mại và du lịch xây dựng chợ Nà Ho Trung Sơn.

Tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XIV) về phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2006-2010, định hướng đến năm 2020. Tham gia đầy đủ, tích cực các hoạt động theo chương trình Hội chợ thương mại – du lịch, tuần văn hoá du lịch do tỉnh tổ chức.

6.3. Tài nguyên và môi trường:

Tăng cường công tác quản lý đất đai, đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo kế hoạch. Thẩm định hồ sơ mua bán, xin giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn, thẩm định hồ sơ bảo lãnh thế chấp quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất.

Tiếp tục tăng cường thực hiện các biện pháp quản lý nhà nước về hoạt động khoáng sản trên địa bàn huyện. Tổ chức tuyên truyền, học tập Nghị định số 77/2007/NĐ-CP ngày 10/5/2007 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 150/2004/NĐ-CP ngày 29/7/2004 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực khoáng sản, ngăn chặn có hiệu quả và sử lý nghiêm việc khai thác, mua,  bán, vận chuyển khoáng sản trái phép.

6.4. Phát triển các thành phần kinh tế:

Hoàn thành kế hoạch phát triển 10 doanh nghiệp và 10 hợp tác xã tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ. Tăng cường công tác kiểm tra sau đăng ký kinh doanh đối với doanh nghiệp hoạt động theo Luật doanh nghiệp.

Tiếp tục rà soát các trang trại có đủ điều kiện để cấp giấy chứng nhận đạt tiêu chí trang trại, tạo điều kiện cho các chủ trang trại được hưởng cơ chế ưu đãi theo quy định của tỉnh. Phối hợp với Chi cục Hợp tác xã và phát triển nông thôn tổ chức xây dựng thí điểm mô hình nông thôn mới theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá tại thôn 16 xã Kim Phú.

7. Công tác di dân tái định cư:

Hoàn chỉnh đầu tư xây dựng các hạng mục công trình thiết yếu đảm bảo đủ điều kiện về đất ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt cho các hộ tái định cư. Kiểm tra, hoàn thiện hồ sơ chuyển nhượng đất ruộng, hồ sơ thiết kế kỹ thuật các công trình khu dân cư, đường giao thông, công trình thủy lợi để ổn định dân cư theo kế hoạch. Củng cố các tổ chức đoàn thể tại các điểm tái định cư.

Triển khai thực hiện có hiệu quả đề án giải quyết việc làm, ổn định đời sống nhân dân tái định cư.

8. Phát triển văn hoá - xã hội:

8.1. Giáo dục - đào tạo:

Chỉ đạo, kiểm tra việc bồi dưỡng kiến thức cho học sinh yếu, kém, học sinh chưa được công nhận hoàn thành chương trình tiểu học và chưa đỗ tốt nghiệp THCS, THPT chuẩn bị cho kỳ thi tốt nghiệp lần 2 (tháng 8/2007 đối với học sinh THPT); Sắp xếp lại hệ thống trường lớp, kiện toàn đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, tu sửa cơ sở vật chất đảm bảo đáp ứng đầy đủ các điều kiện dạy và học cho năm học mới 2007-2008. Đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục trên cơ sở giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục hướng nghiệp và giáo dục pháp luật cho học sinh.

Sơ kết việc thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 15/6/2004 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh. Duy trì và nâng cao hơn kết quả phổ cập giáo dục các bậc học. Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 20/6/2007 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XIV) về nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010.

8.2. Công tác văn hoá thông tin, tuyên truyền, thể dục thể thao:

Hoàn thành việc xây dựng và tổ chức thực hiện đề án phát triển văn hoá thông tin, thể thao đến năm 2010. Phối hợp với bảo tàng tỉnh thực hiện tốt công tác bảo tồn khu di tích lịch sử cách mạng ATK, Làng Ngòi, Đá Bàn (xã Mỹ Bằng). Xây dựng kế hoạch khảo sát để xây dựng làng văn hoá mang bản sắc dân tộc Cao Lan, dân tộc Tày, dân tộc Dao... Phấn đấu năm 2007 toàn huyện có trên 71% thôn bản và trên 77% hộ gia đình đạt tiêu chuẩn văn hoá. Mỗi xã có ít nhất 1 thôn (xóm, bản) văn hoá tiêu biểu xuất sắc.

Hoàn thành việc lắp đặt trạm truyền thanh không dây cho 2 xã: Hùng Lợi, Kiến Thiết, thiết kế, dự toán xây dựng trạm truyền thanh không dây cho các xã: Xuân Vân, Trung Trực, Quý Quân, Lực Hành, Thái Bình, Tiến Bộ.

8.3. Công tác y tế, dân số, gia đình và trẻ em:

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế, công tác chăm sóc sức khoẻ cộng đồng. Tăng cường tuyên truyền vận động nhân dân ăn ở hợp vệ sinh, biết cách tự bảo vệ bản thân và cộng đồng, chủ động phòng chống dịch bệnh, đặc biệt là phòng chống dịch cúm gia cầm và đại dịch cúm ở người. Duy trì và thực hiện chuẩn quốc gia về y tế xã tại 32 xã; đẩy mạnh việc thực hiện xã hội hoá công tác y tế. Quy hoạch để từng bước đầu tư xây dựng các trạm y tế mới tách ra từ phòng khám đa khoa khu vực.

8.4. Chính sách, lao động, giải quyết việc làm và đời sống xã hội:

Thành lập Trung tâm dạy nghề huyện Yên Sơn, tiếp tục phối hợp với các trường, trung tâm dạy nghề tổ chức đào tạo nguồn nhân lực, phấn đấu năm 2007 đào tạo nghề 1.300 người, đào tạo công nhân 2.300 người. Tạo việc làm mới cho 2.520 lao động giảm 1.780 hộ nghèo, tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2007 còn 20%. Phấn đấu có 650 lao động đi làm việc tại nước ngoài và 1.000 lao động làm việc tại các tỉnh, thành phố trong nước.

Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày thương bình liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2007) trên địa bàn toàn huyện. Hoàn thành, bàn giao nhà tình nghĩa cho 64 hộ gia đình chính sách. Hoàn thành việc làm mới 498 nhà và sửa chữa 146 nhà ở cho hộ nghèo.

Tăng cường kiểm tra tình hình quản lý đối tượng cai nghiện giai đoạn 1 và giai đoạn 3 ở các xã, thị trấn. Quản lý tốt công tác cai nghiện tại Công trường 06.

Thu, chi BHXH đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng. Thẩm định hồ sơ và cấp sổ bảo hiểm xã hội cho các đối tượng theo quy định.

8.5. Công tác thi đua khen thưởng:

Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, các xã. thị trấn đẩy mạnh các phong trào thi đua góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế – xã hội. Xét, đề nghị các cấp công nhận các danh hiệu thi đua năm 2007 và khen thưởng thành tích trong các lĩnh vực công tác.

9. Tư pháp, thanh tra, xây dựng chính quyền, cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí:

Duy trì tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời những kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân, đặc biệt là việc giải quyết, xử lý các đơn thư còn tồn động. Triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch thực hiện chương trình hành động của Ban chấp hành Đảng bộ huyện về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện việc phổ biến các văn bản pháp luật, tập trung vào việc tuyên truyền các văn bản như: Luật đất đai, Luật khiếu nại, tố cáo, Luật giao thông đường bộ, Luật bảo vệ và phát triển rừng, Pháp lệnh tín ngưỡng, tôn giáo, các văn bản pháp luật mới ban hành và các văn bản hướng dẫn thi hành....

Chủ động đôn đốc việc thi hành án, nâng cao chất lượng thi hành án dân sự tại địa phương.

Tổ chức thực hiện việc rà soát đội ngũ cán bộ công chức cấp xã, phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ công chức cấp xã. Củng cố, kiện toàn công tác tổ chức, cán bộ các phòng, ban, đơn vị, trường học thuộc UBND huyện quản lý đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Tổ chức Hội nghị sơ kết 1 năm triền khai thực hiện Chương trình cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế “Một cửa” tại Uỷ ban nhân dân huyện và Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn.

10. Quốc phòng, an ninh:

Đảm bảo giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Phối hợp cùng Ban Dân tộc và Tôn giáo tỉnh tổ chức đăng ký sinh hoạt cho 6 điểm nhóm đạo tin lành miền Bắc theo kế hoạch. Chủ động, tích cực tấn công, trấn áp các loại tội phạm và tệ nạn xã hội. Triển khai thực hiện Đề án giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn huyện, phấn đấu 30% số vụ, số người chất và bị thương do tai nạn giao thông theo chỉ tiêu Uỷ ban nhân dân tỉnh giao.

Duy trì chặt chẽ chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, chuẩn bị tốt nhất lực lượng, phương tiện, trang bị sẵn sàng thực hiện nhiệm vụ phòng, chống lụt bão, phòng, chông cháy nổ, cháy rừng khi có tình huống xảy ra. Tổ chức các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh cho các đối tượng 3, 4, 5 tại cơ sở. Làm tốt công tác tuyển chọn thanh niên nhập ngũ, tổ chức giao quân đợt 2 năm 2007 đảm bảo đạt 100% chỉ tiêu, chất lượng, đúng luật.

Điều 3: Uỷ ban nhân dân huyện tập trung chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết này trong 6 tháng cuối năm 2007, trước mắt chỉ đạo các cơ quan, phòng ban, Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn khẩn trương giải quyết dứt điểm các vấn đề bức xúc đã được chủ toạ kết luật tại kỳ họp thứ 8 Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII.

Điều 4: Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát, kiểm tra, đôn đốc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn, các ngành trong huyện thực hiện Nghị quyết này.

Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể nhân dân các dân tộc trong huyện đoàn kết, hăng hái thi đua lao động sản xuất, công tác, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế – xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2007.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII, kỳ họp thứ 8 thông qua (ngày 30/6/2007)./.
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