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KHOÁ XVII, KỲ HỌP THỨ 11

Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03 tháng 12 năm 2004;

 Căn cứ Nghị quyết số 24/2008/NQ-HĐND ngày 28/12/2008 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2009;

Căn cứ Quyết định số 668/QĐ-UBND ngày 09/12/2008 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc giao chỉ tiêu kế hoạch Nhà nước và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2009;

Sau khi xem xét báo cáo của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2008; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2009, các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân huyện, Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện và các ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân huyện, Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện trình tại kỳ họp.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số mục tiêu chủ yếu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh năm 2009 như sau:

I. MỘT SỐ MỤC TIÊU CHỦ YẾU:

- Tổng sản lượng lương thực 73.000 tấn (Thóc 61.853 tấn; ngô 11.147 tấn). Hệ số sử dụng đất ruộng 2,72 lần; tốc độ tăng trưởng sản xuất nông nghiệp bình quân trên 7%.

- Trồng rừng tổng số 2.800 ha, trong đó gồm: Trồng rừng tập trung 2.450 ha (rừng sản xuất 2.200 ha, rừng phòng hộ 250 ha); trồng rừng phân tán 350 ha.

- Chăn nuôi: Đàn trâu 41.220 con; đàn bò 4.420 con; đàn lợn 114.456 con; đàn gia cầm 800.700 con; diện tích nuôi thả cá 377 ha.

- Thu ngân sách trên địa bàn: 25.535 triệu đồng.

- Giá trị sản xuất công nghiệp 152.000 triệu đồng. Tỷ lệ hộ sử dụng điện lưới quốc gia 88,9%.

- Duy trì kết quả phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập trung học cơ sở; duy trì các trường đạt chuẩn Quốc gia và thực hiện 3 trường trong năm 2009.

- 80% hộ gia đình và 77% thôn, bản, tổ nhân dân đạt tiêu chuẩn văn hoá.

- Giải quyết việc làm cho 3.660 lao động; xuất khẩu lao động ra nước ngoài 130 lao động và 1.250 lao động làm việc ở các khu công nghiệp, khu chế xuất trong nước; tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống dưới 23%. 

- Duy trì đạt 10 chuẩn y tế quốc gia ở 26 xã, thị trấn và phấn đấu đạt chuẩn 3 xã còn lại. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 1%, tỷ lệ sinh con thứ 3+ giảm xuống dưới 4%.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Nông lâm ngư nghiệp

 Quy hoạch bố trí cây trồng theo hướng tập trung sản xuất hàng hoá; tiếp tục thực hiện ph​ương án quy hoạch vùng sản xuất lạc, đậu tương hàng hoá giai đoạn 2006 - 2010; thực hiện quy hoạch phát triển sản xuất vùng cam Trung Hà, Hà Lang, vùng trồng chè Shan, sau khi được Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt. Tổ chức trồng ớt xuất khẩu tại 2 xã: Yên Nguyên, Hoà Phú và trồng một số cây trồng mới: Gấc, thảo quả... Chú trọng phát triển chăn nuôi trâu bò và phát triển thuỷ sản trên địa bàn huyện. Thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch bệnh đảm bảo an toàn cho đàn gia súc, gia cầm. Chỉ đạo tổ chức trồng rừng nguyên liệu giấy và nguyên liệu đũa gỗ tách xuất khẩu, trồng rừng phòng hộ đảm bảo hoàn thành kế hoạch. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. Quản lý chặt chẽ giống cây lâm nghiệp trên địa bàn.

2. Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp; xây dựng cơ bản; công tác đảm bảo giao thông

Tiếp tục xây dựng khu tái định cư và cơ sở hạ tầng tại cụm Công nghiệp An Thịnh. Quy hoạch và tiếp tục mời gọi, quảng bá để thu hút đầu tư xây dựng các dự án phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn. Phối hợp với ngành điện lực phát triển hệ thống điện lưới Quốc gia đến các thôn, bản, đảm bảo chất lượng cấp điện phục vụ sản xuất và sinh hoạt cho nhân dân.

Tăng cường quản lý chất lượng, hiệu quả vốn đầu tư xây dựng cơ bản thuộc các chương trình, dự án trên địa bàn. Thực hiện các bước chuẩn bị đầu tư và tập trung giải phóng mặt bằng đúng tiến độ để khởi công thi công các công trình theo kế hoạch. Tổ chức mở mới các tuyến đường thôn, bản. Tiếp tục thực hiện chương trình kiên cố hoá trường học, kiên cố hoá kênh mương, tu sửa, nâng cấp các công trình thuỷ lợi. Tập trung xây dựng các công trình phúc lợi công cộng trọng điểm trên địa bàn.

Đẩy mạnh thực hiện việc lập lại trật tự hành lang an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn huyện. Thực hiện tốt nhiệm vụ duy tu bảo dưỡng các tuyến đường theo kế hoạch; tăng cường kiểm tra, xử lý kịp thời các vi phạm hành lang bảo vệ an toàn giao thông đường bộ.

3. Thương mại, dịch vụ và du lịch

Hoàn thành xây dựng chợ Kim Bình. Thực hiện quy hoạch và xây dựng chợ tại các xã: Trung Hà, Phúc Sơn. Quy hoạch và xây dựng chợ đại gia súc tại xã Hoà Phú và Minh Quang. Có biện pháp xử lý tài sản tại các chợ nông thôn hoạt động không có hiệu quả. Phối hợp đẩy nhanh tiến độ triển khai xây dựng chợ Chiêm Hoá. Quy hoạch và xây dựng siêu thị tại trung tâm thị trấn Vĩnh Lộc. Quy hoạch và triển khai xây dựng khu nhà hàng ẩm thực tại Tổ Trung tâm II, thị trấn Vĩnh Lộc. Thực hiện đổi mới và nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của các hợp tác xã nông lâm nghiệp, tiểu thủ công nghiệp.

Triển khai thực hiện kế hoạch phát triển du lịch Chiêm Hoá giai đoạn 2006 - 2010, định hướng đến năm 2020. Hoàn thành quy hoạch, tiến hành mời gọi, khuyến khích các nhà đầu tư vào đầu tư, khai thác các điểm du lịch sinh thái: Hang Bó Ngoặng xã Phúc Sơn, hang động Mỏ Bài xã Minh Quang, Soi Gà thị trấn Vĩnh Lộc, Tát Lụa xã Hoà Phú; hoàn thành những hạng mục cơ bản khu dịch vụ điểm du lịch thác Bản Ba xã Trung Hà. Khảo sát lập đề án bảo tồn làng văn hoá tại thôn An Thịnh xã Tân An và khảo sát lập đề án xây dựng làng văn hoá gắn với các điểm du lịch tại các xã: Kim Bình, thôn Bản Ba xã Trung Hà, thôn Làng Tạc xã Yên Nguyên.

4. Quản lý quy hoạch, tài nguyên & môi trường

Thực hiện tốt công tác quản lý quy hoạch trên địa bàn. Hoàn thiện hồ sơ quy hoạch chi tiết mạng lưới giao thông huyện đến năm 2010 và định hướng đến năm 2020; phối hợp Sở Xây dựng quy hoạch phát triển vật liệu xây dựng đến năm 2015, định hướng đến năm 2020. Triển khai lập quy hoạch xây dựng trung tâm các xã: Ngọc Hội, Tân An, Xuân Quang, Kiên Đài, Phú Bình, Trung Hoà, Hà Lang, Yên Nguyên, Vinh Quang; triển khai lập quy hoạch chi tiết thị trấn Vĩnh Lộc và các điểm dân cư nông thôn.

Hoàn thành quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất cấp xã; tiếp tục thực hiện công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân. Tích cực thực hiện công tác bảo vệ môi trường sinh thái, bảo vệ tài nguyên đất đai, khoáng sản, nguồn nước; tạo điều kiện thuận lợi để nhà đầu tư khẩn trương xúc tiến thực hiện dự án phát triển hệ thống cấp, thoát nước tại thị trấn Vĩnh Lộc và các dự án cấp nước sinh hoạt hợp vệ sinh cho khu dân cư nông thôn. Thực hiện nghiêm túc Quyết định số 13/2007/QĐ-UBND ngày 25/5/2007 của UBND tỉnh về ban hành quy định về trách nhiệm, quyền hạn của các cấp, các ngành và tổ chức, cá nhân trong quản lý và hoạt động khoáng sản trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang. 

5. Tài chính - Tín dụng và phát triển các thành phần kinh tế
Khai thác các nguồn thu, đôn đốc đối tượng nộp thuế thực hiện nghĩa vụ thuế theo đúng quy định; quy hoạch các khu dân cư để thực hiện việc bán đấu giá và thu tiền sử dụng đất; rà soát các khu vực dân cư thuộc tuyến đường ĐT 190, xác định việc chuyển mục đích sử dụng đất để thu thuế chuyển quyền sử dụng đất. Quản lý chi và điều hành ngân sách theo đúng quy định; tiếp tục thực hiện khoán chi ngân sách và tiết kiệm chi thường xuyên. Chú trọng kiểm tra, đôn đốc tiến độ chi tất cả mọi lĩnh vực. Tiếp tục huy động các nguồn vốn đầu tư phát triển từ các thành phần kinh tế để tập trung đầu tư đối với các dự án trọng điểm như: Sản xuất hàng hoá, chế biến nông lâm sản, chăn nuôi gia súc, xuất khẩu lao động. Tăng cường kiểm tra, kiểm soát nguồn vốn đã cho vay.

6. Di dân tái định cư và ổn định dân cư 

Đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật; tập trung giải quyết dứt điểm những vướng mắc tồn tại; tiếp tục rà soát quỹ đất lâm nghiệp để quy hoạch giao cho các hộ tái định cư. Tổ chức thực hiện dự án di chuyển 50 hộ dân thôn Khuôn Làn xã Tri Phú ra khỏi khu vực rừng phòng hộ xung yếu đến định cư tại xã Bình An và xã Hùng Mỹ sau khi được Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt. Tổ chức di dời các hộ có nhà ở nằm trong vùng nguy hiểm do nguy cơ thiên tai đến nơi an toàn.

7. Văn hoá - Xã hội

7.1. Giáo dục & Đào tạo: 

Tăng cường công tác thanh tra giáo dục các trường học, thực hiện tốt "hai không" với bốn nội dung: ''Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục; nói không với vi phạm đạo đức nhà giáo và việc học sinh ngồi nhầm lớp'', gắn với phong trào thi đua ''Xây dựng nhà trường thân thiện, học sinh tích cực''. Đánh giá phân loại chất lượng, năng lực chuyên môn giảng dạy của giáo viên và cán bộ quản lý trường học. Đẩy mạnh hoạt động Ban chỉ đạo phổ cập các cấp học để có biện pháp vận động học sinh đến trường, ngăn chặn tình trạng bỏ học, đảm bảo duy trì và giữ vững đạt phổ cập các cấp. Đẩy mạnh công tác xã hội hoá giáo dục. Thực hiện đầu tư xây dựng mới, sửa chữa các phòng học, lớp học theo chương trình kiên cố hoá trường học.

7.2. Văn hoá và Thông tin: 

Tổ chức các hoạt động thông tin tuyên truyền, văn hoá, văn nghệ, thể dục - thể thao để chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước và phục vụ kịp thời các nhiệm vụ chính trị trên địa bàn huyện. Đẩy mạnh hoạt động của các nhà văn hoá xã và nhà sinh hoạt cộng đồng thôn, bản, tăng cường hiệu quả hoạt động của Ban chỉ đạo phong trào ''Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá''. Tổ chức đại hội thể dục thể thao cấp huyện. Xây dựng 4 trạm FM tại các xã: Tri Phú, Bình Phú, Kiên Đài, Bình Nhân. Tăng cường huy động các nguồn đầu tư phát triển hạ tầng viễn thông trên địa bàn: Xây dựng các trạm sóng di động và phát triển số xã được kết nối mạng Internet. Triển khai thực hiện Kế hoạch phát triển công nghệ thông tin trên địa bàn huyện theo lộ trình từ 2008 - 2015.

7.3. Công tác y tế: 

Tiếp tục thực hiện chương trình hành động thực hiện mục tiêu quốc gia về y tế đến năm 2010; củng cố mạng lưới phòng khám, chữa bệnh từ huyện đến xã. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện các tiêu chí đạt chuẩn quốc gia y tế xã để duy trì vững chắc chuẩn quốc gia y tế 29/29 xã, thị trấn. Triển khai thực hiện chiến dịch tuyên truyền lồng ghép với dịch vụ chăm sóc sức khoẻ sinh sản - KHHGĐ có hiệu quả, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3+. Nhân rộng mô hình dự án lồng ghép dân số với phát triển gia đình bền vững. Chỉ đạo tổ chức khám, chữa bệnh cho đối tượng hộ nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi, nhân dân các xã, thôn 135 theo đúng quy định. 

7.4. Lao động thương binh và xã hội: 

- Tiếp tục thực hiện kế hoạch giảm nghèo, huy động các nguồn vốn để hỗ trợ hộ nghèo làm nhà. Đẩy mạnh công tác xuất khẩu lao động, giải quyết việc làm và triển khai thực hiện chương trình mục tiêu về giải quyết lao động - việc làm. Tổ chức tổng điều tra dân số toàn huyện năm 2009.

- Thực hiện tốt công tác chăm sóc các đối tượng chính sách, chi trả trợ cấp cho các đối tượng đảm bảo kịp thời, đúng quy định. Tăng cường các hoạt động tuyên truyền về Luật Bảo vệ chăm sóc, giáo dục trẻ em, công ước quyền trẻ em; triển khai thực hiện tốt các chương trình chăm sóc trẻ em. Đẩy mạnh các hoạt động vận động ủng hộ xây dựng các quỹ: Đền ơn đáp nghĩa, quỹ vì người nghèo, quỹ vì trẻ thơ..., sử dụng các quỹ có hiệu quả. Chấn chỉnh và tổ chức thực hiện tốt công tác phòng, chống các tệ nạn xã hội, quản lý chặt chẽ người nghiện ma tuý các giai đoạn.
8. Quốc phòng - An ninh; Thanh tra - Tư pháp
8.1. Quốc phòng: 

Duy trì nghiêm túc chế độ trực chỉ huy, trực chiến, trực sẵn sàng cơ động; xây dựng kế hoạch bảo vệ an toàn các ngày lễ, tết, các sự kiện chính trị lớn của đất nước và địa phương. Tổ chức thực hiện tốt công tác tuyển quân và các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng năm 2009. Tổ chức diễn tập chiến đấu trị an một bên, một cấp, có một phần thực binh cho 6 xã: Minh Quang, Kiên Đài, Vinh Quang, Bình An, thị trấn Vĩnh Lộc, Nhân Lý; diễn tập phòng cháy, chữa cháy rừng tại xã Hùng Mỹ; luyện tập cơ chế khu vực phòng thủ huyện. Xây dựng và tổ chức huấn luyện các lực lượng theo kế hoạch đề ra. Mở các lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh và giáo dục quốc phòng cho các đối tượng theo quy định. Khảo sát xây dựng các công trình phục vụ quân sự - quốc phòng theo kế hoạch. Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị định số 119/2004/NĐ-CP ngày 11/5/2004 của Chính phủ về công tác quốc phòng ở các Bộ, cơ quan ngang bộ, cơ quan thuộc Chính phủ và các địa phương.

8.2. An ninh, trật tự an toàn xã hội: 

Thường xuyên nắm chắc và giải quyết tốt tình hình an ninh nông thôn; triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự gắn với thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện. Kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh các loại tội phạm, tệ nạn xã hội.

8.3. Thanh tra, tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo:

Thực hiện có hiệu quả chức năng quản lý Nhà nước về công tác thanh tra, tiếp dân và giải quyết đơn thư đề nghị, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện theo đúng quy định của pháp luật; không để xảy ra ''điểm nóng'' về khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện. Thực hiện thanh tra kinh tế - xã hội, gắn với phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

8.4. Công tác Tư pháp, thi hành án: 

Xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của mọi tầng lớp nhân dân; tăng cường rà soát, tự kiểm tra, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND cấp huyện, cấp xã, thị trấn. Duy trì hoạt động có hiệu quả công tác chứng thực, quản lý hộ tịch và hoà giải cơ sở. Tích cực chủ động thực hiện tốt công tác thi hành án dân sự đảm bảo các bản án hình sự có hiệu lực pháp luật và các việc án dân sự có điều kiện thi hành được thi hành triệt để.

9. Xây dựng chính quyền; cải cách hành chính; phòng, chống tham nhũng, lãng phí; công tác dân tộc và tôn giáo

Rà soát, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ, công chức để nâng cao chất lượng, kỹ năng hành chính và quản lý nhà nước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Nâng cao năng lực quản lý điều hành chính quyền cấp xã. Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa chính quyền các cấp với Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể cùng cấp trong việc vận động nhân dân đẩy mạnh phong trào thi đua phát triển kinh tế - xã hội; phát huy vai trò của quần chúng nhân dân trong việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Thực hiện các chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định.

Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả cải cách hành chính; rà soát, đánh giá, phân loại đội ngũ cán bộ, công chức; bố trí sắp xếp, sử dụng có hiệu quả đội ngũ cán bộ, công chức để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tiếp tục đổi mới phương pháp và lề lối làm việc, đảm bảo khoa học, đồng bộ và kịp thời. 

Tiếp tục thực hiện phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm gắn với cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thực hiện minh bạch về tài chính.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của hệ thống chính trị các cấp và toàn thể xã hội về vị trí, vai trò và nhiệm vụ của công tác dân tộc, công tác tôn giáo; thực hiện tốt chính sách dân tộc, tôn giáo, nhất là các quy định của Nhà nước về hoạt động tôn giáo. Nắm chắc tình hình hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện; thực hiện tốt các chương trình, dự án năm 2009.

Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao: Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân giám sát, đôn đốc Uỷ ban nhân dân huyện thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 06 tháng 01 năm 2009./.

	
	CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Tô Thị Nhân
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