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NGHỊ QUYẾT

Về việc Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân

 thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang
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Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24 tháng 01 năm 2005 của Chính phủ về việc quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 35/2008/NĐ-CP ngày 28 tháng 3 năm 2008 của Chính phủ về xây dựng, quản lý và sử dụng nghĩa trang;

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07 tháng 4 năm 2008 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng; 

Căn cứ Quyết định số 33/2007/QĐ-UBND ngày 09 tháng 10 năm 2007 của UBND tỉnh Tuyên Quang về việc ban hành quy định về hạn mức đất, chế độ quản lý nghĩa trang, nghĩa địa và việc xây dựng phần mộ, tượng đài, bia tưởng niệm trong nghĩa trang, nghĩa địa trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang;

Căn cứ Quyết định số 38/2007/QĐ-UBND ngày 08 tháng 12 năm 2007 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc ban hành Quy định về quản lý dự án đầu tư và xây dựng công trình thực hiện trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang;

Xét Tờ trình số 352/TTr-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2008 của Uỷ ban nhân dân huyện về việc đề nghị phê duyệt Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang; Báo cáo thẩm tra số 14/HĐND-KTXH ngày 30 tháng 12 năm 2008 của Ban Kinh tế - XH Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp, 

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang (có Quy hoạch chi tiết kèm theo).

Điều 2. Giao Uỷ ban nhân dân huyện hoàn chỉnh thủ tục trình UBND tỉnh phê duyệt và tổ chức thực hiện Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang theo đúng quy định của pháp luật.

Hội đồng nhân dân huyện lưu ý trong quá trình tổ chức thực hiện một số vấn đề sau đây:

- Quá trình triển khai đầu tư xây dựng nghĩa trang cần ưu tiên nguồn vốn đầu tư và có giải pháp tích cực tăng cường thu hút đầu tư để đẩy nhanh tiến độ xây dựng.

- Công bố, công khai Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc để nhân dân biết, thực hiện và giám sát.

- Tăng cường chỉ đạo các cơ quan chức năng của huyện và UBND thị trấn Vĩnh Lộc, UBND xã Xuân Quang thực hiện tốt quyền quản lý quy hoạch và xây dựng theo quy hoạch.

Trong quá trình quản lý và tổ chức thực hiện quy hoạch, Uỷ ban nhân dân huyện cần chú ý nghiên cứu điều chỉnh, bổ sung kịp thời cho phù hợp luật định và thực tế tại địa phương.

Điều 3. Giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát Uỷ ban nhân dân, các cơ quan chức năng thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện khoá XVII, kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 06 tháng 01 năm 2009./. 

	
	CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Tô Thị Nhân


QUY HOẠCH

Chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân

 thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang

(Kèm theo Nghị quyết số 04/2009/NQ-HĐND ngày 06/01/2009 

của HĐND huyện Chiêm Hóa)


I. Tên đồ án: Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá.

II. Vị trí và phạm vi nghiên cứu quy hoạch: 

1. Vị trí và giới hạn:

Tại khu đồi ven trục đường ĐT 188 thuộc thôn Làng Lạc, xã Xuân Quang, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang. 

- Hướng Bắc giáp đồi cây lâm nghiệp của hộ gia đình và dự án 661. 

- Phía Nam giáp vườn đồi của hộ gia đình.

- Phía Đông giáp đường ĐT 188.

- Phía Tây giáp đồi cây lâm nghiệp của hộ gia đình và dự án 661.

2. Phạm vi nghiên cứu quy hoạch:

Quy hoạch chi tiết tổng mặt bằng xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc, huyện Chiêm Hoá nhằm phục vụ nhu cầu rất cần thiết hiện nay của nhân dân thị trấn Vĩnh Lộc và một phần dân cư của xã Xuân Quang cũng như định hướng phát triển về dân số đến năm 2020 của thị trấn Vĩnh Lộc. Cụ thể quy mô phát triển dân số của thị trấn Vĩnh Lộc như sau:

+ Quy mô dân số năm 2008 là khoảng 7.200 người.

+ Quy mô dân số đến năm 2010 dự kiến 9.600 người.

+ Quy mô dân số đến năm 2020 dự kiến 14.800 người.

III. Quy mô quy hoạch:

Phù hợp với tỷ lệ tăng dân số là 0,75%, tỷ lệ chết 0,37%, định hướng phát triển dân số đến năm 2020 và những năm tiếp theo.

Tổng diện tích quy hoạch là 94.589 m2 (9,46 ha), được giới hạn bởi các điểm A1, B, C, D, E, F, G, H, I, K1, L1, M1, R1, A được thể hiện trên bản đồ quy hoạch chi tiết xây dựng tỷ lệ 1/750. Việc thu hồi đất xây dựng nghĩa trang được chia làm 02 giai đoạn:

1- Diện tích đất thu hồi giai đoạn 1: Diện tích đất xây dựng nghĩa trang theo ranh giới A, B, C, D, E, G, H, I, K, L, N, O, P, Q, R, A là 86.587 m2. Bao gồm các khu chức năng:

- Khu A: Khu cát táng có diện tích 9.325 m2
- Khu B: Khu hung táng có diện tích 18.455 m2
- Khu C: Khu chôn cất một lần có diện tích 10.085 m2
- Khu E: Khu đất dự trữ phát triển có diện tích 12.709 m2
- Khu G: Khu xử lý chất thải rắn có diện tích 772 m2
- Diện tích đất hạ tầng kỹ thuật (đường giao thông, rãnh thoát nước) có diện tích 10.968 m2
- Diện tích đất cây xanh, vườn hoa 21.052 m2.

2- Diện tích đất thu hồi giai đoạn 2: Diện tích đất vành đai cây xanh dọc trục đường ĐT188 theo ranh giới A, R, Q, P, R1, A và O, N, M, L, K, K1, L1, M1, N1, O, A có diện tích 8.002 m2.

IV- Giải pháp quy hoạch chi tiết:

1- Giải pháp kiến trúc cảnh quan:

 Bao quanh nghĩa trang, phía giáp đường ĐT 188 là hàng rào xây gạch, các phía còn lại là hàng rào cây xanh kết hợp thép gai; bố trí 02 cổng vào, cổng chính thẳng vào miếu thờ, cổng phụ nối với các đường giao thông nội bộ tới từng khu chức năng.

- Khu A là các lô cát táng bố trí  2.806 mộ, diện tích chiếm đất của một mộ là 2,99 m2.

- Khu B là các lô hung táng, bố trí 3.369 mộ, diện tích chiếm đất của một mộ là 4,93 m2.

- Khu C là các lô chôn cất một lần, bố trí 1.481 mộ, diện tích chiếm đất của một mộ là 4,93 m2.

- Khu nhà quản trang, bãi đỗ xe, miếu thờ có diện tích 3.321 m2. Bãi đỗ xe và nhà quản trang bố trí hai bên cổng chính. Dải cây xanh cách ly gồm các cây bóng mát, cây cảnh nằm quanh hàng rào. Phía sau khu tưởng niệm là đất dự trữ phát triển, trước mắt trồng cây xanh tạo cảnh quan và cách ly.

2- Giải pháp kỹ thuật:

- Đường giao thông nội bộ bố trí gắn với cốt địa hình thực tế, để giảm thiểu khối lượng đào đắp.

- Cấp điện: Đấu nối từ hệ thống điện 0,4KV vào nhà quản trang, miếu thờ và điện chiếu sáng. 

- Cấp nước: Đấu nối từ mạng cấp nước của thị trấn mở rộng sẽ đi qua khu vực này.

- Thoát nước: Nước mặt thoát theo độ dốc tự nhiên, gom vào hệ thống rãnh bên đường nội bộ trước khi thoát ra ngoài khu vực.

- Cây xanh, môi trường: Trồng cây xanh cách ly điều hoà khí hậu, bố trí vườn hoa nhỏ khu vực đài tưởng niệm và trồng cây cảnh ven các đường nội bộ./.
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