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NGHỊ QUYẾT 
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đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2011

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LÂM BÌNH
KHOÁ I KỲ HỌP THỨ 2, NHIỆM KỲ 2011-2016

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Sau khi xem xét Báo cáo của UBND huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 6 tháng đầu năm 2011, phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 6 tháng cuối năm 2011; các báo cáo của Thường trực HĐND huyện, Viện Kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân, Báo cáo thẩm tra của Ban kinh tế - xã hội, Ban Pháp chế HĐND huyện và ý kiến thảo luận của đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp, 
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua các Báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện trình tại kỳ họp.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp sau:

I. MỘT SỐ MỤC TIÊU CHỦ YẾU 6 THÁNG CUỐI NĂM 2011: 
- Tổng sản lượng lương thực: 8.982,3 tấn, trong đó thóc 8.428,4 tấn, ngô 553,9 tấn.

- Diện tích cây lúa 1.540,4 ha, năng suất 54,7 tạ/ha;

- Diện tích cây ngô 144,0 ha, năng suất 37,1 tạ/ha;

- Diện tích cây lạc 162 ha, năng suất 24,8 tạ/ha, sản lượng 401,8 tấn.

- Diện tích cây đậu tương 93,5 ha, năng suất 11,4 tạ/ha, sản lượng 106,6 tấn.

- Tổng đàn gia súc gia cầm 212.058 con, trong đó: trâu 9.667 con, bò 1.889 con, lợn 23.934 con, gia cầm 173.700 con.

- Thuỷ sản: Tổng sản lượng khai thác và nuôi trồng thuỷ sản 420,0 tấn.

- Lâm nghiệp: Phấn đấu hoàn thành trồng mới 1.087,0 ha rừng.

- Thu ngân sách từ các nguồn thu trên địa bàn huyện đạt trên 900 triệu đồng.

- Thu hút trên 3.500 lượt khách đến tham quan các điểm du lịch trên địa bàn.

- Bố trí, giải quyết việc làm ổn định cho trên 690 lao động.

- Giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Phát triển kinh tế

1.1. Sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp

- Thực hiện gieo cấy lúa vụ mùa đảm bảo đứng khung thời vụ, tận dụng hết diện tích đất cho sản xuất; cung ứng kịp thời, đầy đủ số lượng các loại giống, phân bón, thuốc trừ sâu đến các quầy đại lý trên địa bàn huyện, hướng dẫn chỉ đạo các hộ nông dân sử dụng biện pháp phòng trừ sâu, bệnh hại cây trồng để đảm bảo đạt năng suất cao và đảm bảo vệ sinh môi trường; 
- Củng cố, chấn chỉnh các Ban Quản lý công trình thuỷ lợi hoạt động có hiệu quả. Thực hiện tốt công tác quản lý, khai thác các công trình hiện có đảm bảo đủ nước tưới phục vụ sản xuất, tiếp tục huy động mọi nguồn lực đầu tư, sửa chữa, nâng cấp các công trình đã hư hỏng, xuống cấp và xây dựng mới theo kế hoạch; 
- Thực hiện tốt công tác tiêm phòng đối với đàn gia súc, gia cầm; tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người chăn nuôi chủ động phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm; thực hiện chăn nuôi theo hướng thâm canh có chuồng trại, khuyến kích các hộ nuôi gia súc với số lượng lớn, tạo mọi điều kiện thuận lợi để đầu tư phát triển chăn nuôi... Quản lý tốt số lượng trâu, bò đực giống hiện có trên địa bàn; thực hiện nghiêm công tác kiểm dịch động vật và sản phẩm động vật theo quy định;

- Đẩy nhanh tiến độ trồng rừng, tiến độ thực hiện giao rừng gắn với giao đất lâm nghiệp thuộc Chương trình 327 và Dự án 661 cho hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn huyện;

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật Bảo vệ và Phát triển rừng, tăng cường kiểm tra và xử lý các trường hợp phát nương làm rẫy, khai thác lâm sản trái phép theo quy định của pháp luật.

1.2. Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, thương mại

- Tập trung phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp đối với các lĩnh vực có tiềm năng như: Công nghiệp sản xuất khai khoáng, chế biến nông lâm sản, sản xuất vật liệu xây dựng (đá, cát, sỏi, gạch chỉ, gia công cơ khí...); 
- Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư phát triển tập trung vào các ngành nghề sử dụng nguồn nguyên liệu sẵn có của địa phương như chế biến chè Khau mút, sản xuất chế biến lâm sản từ nguyên liệu rừng trồng, phát triển các ngành dịch vụ tại trung tâm các xã như: Gò hàn, sửa chữa xe máy, máy nông nghiệp, sản xuất cửa sắt, cửa kính khung nhôm… Tạo công ăn, việc làm cho người lao động;

- Khuyến khích phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp ở khu vực nông thôn. Đẩy mạnh hoạt động khuyến công và tư vấn phát triển công nghiệp;
1.3. Giao thông - vận tải, thủy lợi, xây dựng cơ bản

- Giao thông - vận tải: Thường xuyên kiểm tra xử lý, khắc phục kịp thời các đoạn đường sạt lở do mưa lũ gây ra, đảm bảo giao thông thông suốt. Đẩy nhanh tiến độ bê tông hoá đường giao thông thôn bản.

- Thủy lợi: Chỉ đạo UBND các xã thường xuyên kiểm tra các công trình thuỷ lợi, phát hiện, xử lý kịp thời các hạng mục hư hỏng, xuống cấp, đảm bảo phục vụ nước tưới cho sản xuất và an toàn trong mùa mưa lũ… Tăng cường kiểm tra các công trình thủy lợi, phát hiện và có biện pháp xử lý kịp thời nhằm đảm bảo an toàn trong mùa mưa lũ.

- Quy hoạch, xây dựng cơ bản:

+ Đẩy nhanh tiến độ, hoàn thành xây dựng quy hoạch trung tâm huyện lỵ Lâm Bình; tập trung giải phóng mặt bằng để thực hiện các Dự án giao thông, và xây dựng trên địa bàn đã được phê duyệt;

+ Tập trung đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình trọng điểm nhất là nhà làm việc tạm thời của Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và các phòng ban chức năng của huyện, đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình, Dự án xây dựng cơ sở hạ tầng trên địa bàn đảm bảo tiến độ, sớm đưa vào sử dụng phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương;

+ Tăng cường công tác quản lý và giám sát chất lượng các công trình xây dựng được đầu tư trên địa bàn, ưu tiên đầu tư các công trình trọng yếu, phát huy tối đa hiệu quả của nguồn vốn đầu tư.

+ Tập trung đầu tư xây dựng nâng cấp hạ tầng cơ sở, gắn với việc thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới (năm 2011 xây dựng thí điểm xã Thượng Lâm); thực hiện quản lý tốt công tác quy hoạch xây dựng.

1.4. Công tác quản lý Tài nguyên và Môi trường 
- Tuyên truyền, vận động nhân dân cùng tham gia công tác quản lý, giữ gìn vệ sinh môi trường; quản lý, giám sát chặt chẽ các hoạt động khai thác khoáng sản trên địa bàn.

- Tiếp tục thực hiện công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn huyện.

1.5. Lĩnh vực tài chính - tín dụng

- Tổ chức triển khai thực hiện tốt Luật Quản lý thuế và các văn bản hướng dẫn của Chính phủ, Bộ Tài chính để nâng cao năng lực hiệu quả công tác quản lý thu thuế; tăng cường công tác tuyên truyền chính sách thuế đến người dân. Khai thác triệt để nguồn thu, giám sát chặt chẽ biến động kinh doanh của người nộp thuế; tổ chức thu triệt để các khoản nợ đọng thuế có khả năng thu hồi của các tổ chức cá nhân;

- Tổ chức triển khai thực hiện công tác thu ngân sách, đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời theo quy định của pháp luật; quản lý, điều hành chi ngân sách theo đúng Luật Ngân sách Nhà nước, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; thực hiện tốt quy chế dân chủ về công khai tài chính;

- Tiếp tục đẩy mạnh các biện pháp tuyên truyền huy động nguồn vốn mở rộng cho vay đến 100% số hộ nghèo có nhu cầu vay vốn để đầu tư phát triển sản xuất, đồng thời chủ động nguồn vốn phục vụ kịp thời cho vay đối với các chương trình dự án, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

2. Văn hóa - Xã hội

2.1. Công tác giáo dục và đào tạo

- Tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn cho giáo viên trong dịp hè; đồng thời xây dựng kế hoạch bồi dưỡng học sinh yếu kém trước khi vào năm học mới; rà soát lại đội ngũ cán bộ quản lý các trường học; xem xét cân đối biên chế nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ năm học mới năm 2011-2012.

- Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất cho năm học 2011 - 2012. Xây dựng thực hiện kế hoạch tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục-đào tạo trên địa bàn huyện. 
- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ xây dựng trường chuẩn quốc gia năm 2011 theo đúng kế hoạch.

2.2. Công tác y tế, dân số, kế hoạch hoá gia đình

- Tích cực tuyên truyền giáo dục nâng cao kiến thức phòng chống dịch bệnh, phòng chống ngộ độc thực phẩm cho nhân dân;

- Tiếp tục cuộc vận động nâng cao y đức, trình độ chuyên môn và tinh thần trách nhiệm của người thầy thuốc trong công tác khám chữa bệnh, tổ chức tốt việc khám chữa bệnh cho các đối tượng bảo hiểm y tế.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh dược phẩm trên địa bàn về giá cả và chất lượng của thuốc;

- Triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng y tế, dân số, gia đình, bảo vệ và chăm sóc trẻ em.

2.3. Văn hoá thông tin, thể thao, du lịch

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hoá và dịch vụ văn hoá trên địa bàn huyện;

- Tiếp tục chỉ đạo các hoạt động văn hoá, văn nghệ thể thao, tuyên truyền chào mừng các ngày lễ lớn trong năm 2011.

2.4. Về Lao động - Thương binh và Xã hội

- Thực hiện tốt các chính sách đối với thương bệnh binh, gia đình liệt sĩ, người có công, đối tượng diện bảo trợ xã hội;

- Tiếp tục thực hiện đồng bộ các giải pháp giảm nghèo, hỗ trợ người nghèo làm nhà, bồi dưỡng kiến thức xóa đói giảm nghèo kết hợp với cho vay vốn sản xuất. Rà soát, nắm chắc tình hình đời sống của nhân dân, nhất là các hộ nghèo, cận nghèo thực hiện các biện pháp hỗ trợ đảm bảo thoát nghèo bền vững, chống tái nghèo;

- Đẩy mạnh giải quyết lao động việc làm, phối hợp tốt với các đơn vị làm công tác tư vấn, tuyển dụng lao động đi xuất khẩu và lao động tại các khu công nghiệp và khu chế xuất trong nước phấn đấu đến cuối năm 2011 giải quyết việc làm mới cho 690 lao động.

3. An ninh - quốc phòng:

- Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2011, đảm bảo đủ 100% chỉ tiêu giao; tổ chức huấn luyện, dân quân tự vệ, dự bị động viên theo kế hoạch.

- Chủ động nắm chắc tình hình, giải quyết kịp thời, dứt điểm các vấn đề nảy sinh ngay từ cơ sở; xây dựng các kế hoạch tăng cường công tác phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội; duy trì công tác kiểm tra, kiểm soát việc chấp hành trật tự an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ; đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

4. Công tác Thanh tra, Tư pháp, tiếp dân, thi hành án dân sự: 
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án đổi mới công tác tiếp công dân. Tiếp tục duy trì thực hiện tốt công tác tiếp dân; tiếp nhận và giải quyết kịp thời, đúng pháp luật đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; thực hiện có hiệu quả chức năng quản lý nhà nước về công tác thanh tra, tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật; tập trung giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân và thực hiện nghiêm các kết luận sau thanh tra, kiểm tra.

- Tiếp tục phổ biến tuyên truyền, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý, nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của mọi tầng lớp nhân dân; tăng cường kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do UBND và HĐND ban hành; duy trì hiệu quả công tác chứng thực, quản lý hộ tịch và hoà giải cơ sở; đôn đốc công tác thi hành án dân sự, thực hiện những vụ việc có điều kiện thi hành.

6. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính: 
- Xây dựng Kế hoạch mở lớp tập huấn cho Đại biểu Hội đồng nhân dân xã, nhiệm kỳ 2011 - 2016.
- Rà soát, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, chú trọng bồi dưỡng đào tạo cán bộ để nâng cao chất lượng cán bộ, kỹ năng hành chính và quản lý nhà nước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Hoàn thành việc củng cố, kiện toàn cán bộ công chức cấp xã theo Nghị định 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ ngay sau bầu cử đại biểu HĐND các cấp.

- Thực hiện tốt Chương trình phối hợp giữa chính quyền từ huyện đến cơ sở với Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể cùng cấp trong thực hiện các nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội trên địa bàn.

- Tiếp tục thực hiện 05 nội dung cải cách hành chính. Đẩy mạnh thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế "một cửa, một cửa liên thông"; cải tiến lề lối làm việc, chế độ họp.

8. Phòng, chống tham nhũng, lãng phí:

Xây dựng Kế hoạch tiếp tục thực hiện công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm năm 2011.

Tăng cường kiểm tra, thanh tra, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

9. Công tác dân tộc và tôn giáo

Thực hiện tốt chính sách dân tộc, tôn giáo. Tiếp tục thực hiện Chương trình, dự án để phát huy hiệu quả chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số. Nắm chắc tình hình hoạt động tín ngưỡng tôn giáo trên địa bàn huyện. Tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao: Ủy ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, Đại biểu Hội đồng nhân dân giám sát, đôn đốc Ủy ban nhân dân huyện thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện khoá I, kỳ họp thứ 2 thông qua ngày 28 tháng 7 năm 2011./.
	Nơi nhận:

- HĐND tỉnh;
- UBND tỉnh;
- TT.Huyện uỷ;               (báo cáo)
- TT HĐND huyện;
- Sở Tư pháp; kiểm tra
- Trung tâm Công báo Tuyên Quang;
- Uỷ ban nhân dân huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện KI;

- Các Ban Đảng, Văn phòng Huyện uỷ;

- Ủ ban MTTQ, các Đoàn thể huyện;
- Các cơ quan, đơn vị;
- Chánh VP, Phó CVP HĐND và UBND huyện;
- Các CV VP HĐND và UBND huyện;
- HĐND, UBND các xã;
- Lưu: VT.
	CHỦ TỊCH
(đã ký)
Trương Dương Thanh
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