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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, 

đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2009

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN SƠN DƯƠNG

KHOÁ XVIII, KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Nghị quyết số 24/2008/NQ-HĐND ngày 28 tháng 11 năm 2008 của Hội đồng nhân dân tỉnh Tuyên Quang về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh năm 2009;
Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân huyện về thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2008 và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2009; các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân huyện, Toà án nhân dân huyện, Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện; Uỷ ban nhân dân huyện; Viện Kiểm sát nhân dân huyện; Toà án nhân dân huyện và Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện.
Điều 2. Để phấn đấu hoàn thành các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh năm 2009, Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu sau:
I- Một số mục tiêu chủ yếu năm 2009
- Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định năm 1994) đạt 410 tỷ đồng; 

- Tổng mức bán lẻ hàng hoá trên địa bàn đạt 536 tỷ đồng;
- Sản lượng lương thực đạt 85.000 tấn;
- Diện tích trồng rừng tập trung đạt 2.050 ha;
- Diện tích chè kinh doanh trên 1.303 ha, năng suất chè kinh doanh bình quân trên 8,4 tấn/ha; trồng mới 35 ha;
- Diện tích vùng nguyên liệu mía đạt trên 4.160 ha, năng suất trên 55 tấn/ha;
- Chăn nuôi: Đàn trâu 31.380 con, đàn bò 28.765 con, đàn lợn 115.740 con, đàn gia cầm 1,12 triệu con;
- Xuất khẩu lao động đạt 250 người;
- Thu ngân sách từ nguồn thu tại huyện đạt trên 37,2 tỷ đồng;
- Tỷ lệ hộ nghèo còn 14%;
- Nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo; duy trì phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục Trung học cơ sở.
II- Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu
1. Về phát triển công nghiệp
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp thu hút đầu tư vào cụm công nghiệp Sơn Nam, các điểm công nghiệp trên địa bàn huyện. Chú ý các dự án giải quyết tốt việc làm cho người lao động như may mặc, lắp ráp, sản xuất vật liệu xây dựng. 

- Làm tốt công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư, đảm bảo tiến độ, kế hoạch đầu tư xây dựng các dự án công nghiệp; triển khai xây dựng khu tái định cư của cụm công nghiệp Sơn Nam khi được tỉnh phê duyệt chủ trương đầu tư.
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các dự án phát triển công nghiệp trên địa bàn. Tiếp tục phối hợp với các ngành của tỉnh hỗ trợ phát triển sản xuất tiểu thủ công nghiệp.
2. Về sản xuất nông, lâm nghiệp
- Phát triển nông nghiệp đa dạng và bền vững; gắn việc đổi mới cây trồng với việc đổi mới cơ cấu giống; xây dựng dự án, phát triển cây đậu tương để triển khai tổ chức thực hiện. Đẩy mạnh sản xuất lương thực, sản xuất cây vụ Đông, đảm bảo an ninh lương thực trên địa bàn.
- Đẩy mạnh phát triển vùng nguyên liệu cho các nhà máy chế biến nông lâm sản. Tăng cường đầu tư, thâm canh, nâng cao năng suất và sản lượng; đảm bảo nguyên liệu cho sản xuất, chế biến chè, đường kính. Nghiên cứu đưa giống mới có hiệu quả vào sản xuất ở những vùng có trình độ thâm canh cao. Chỉ đạo chặt chẽ về cơ cấu giống, thời vụ gieo trồng, thực hiện cung ứng giống, vật tư kịp thời, đảm bảo chất lượng đáp ứng nhu cầu sản xuất của nhân dân. Thực hiện tốt các biện pháp bảo vệ thực vật, phòng trừ sâu bệnh phá hoại cây trồng.
- Quản lý chặt chẽ, thường xuyên kiểm tra, tu sửa các công trình thuỷ lợi, điều tiết nước đảm bảo cho sản xuất; tăng cường chỉ đạo công tác phòng, chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai.
- Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng; tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; có biện pháp ngăn chặn, xử lý kịp thời, kiên quyết đối với các đối tượng vi phạm Luật Bảo vệ và phát triển rừng; chuẩn bị đủ các điều kiện để hoàn thành kế hoạch trồng rừng năm 2009.
- Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm; tăng cường công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ. Tổ chức tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm theo kế hoạch.
3. Về dịch vụ - thương mại
- Tập trung phát triển du lịch, dịch vụ; coi trọng phát triển cơ sở hạ tầng dịch vụ, các loại hình dịch vụ, các sản phẩm du lịch; khôi phục các lễ hội truyền thống gắn với du lịch.
- Đôn đốc các chủ đầu tư đã được thuê đất, giao đất triển khai thực hiện các dự án theo lộ trình đã được phê duyệt: Khu dịch vụ thương mại, khu dịch vụ ẩm thực thôn Xây Dựng, thị trấn Sơn Dương; dự án phát triển hoạt động du lịch sinh thái tại xã Tân Trào (Đồng Man - Lũng Tẩu); khu thác Đát, xã Hợp Hoà.
- Tiếp tục hoàn thiện việc giao thầu quản lý, kinh doanh chợ trên địa bàn huyện; nâng cao hiệu quả kinh doanh, khai thác và quản lý chợ đối với các đơn vị đã được giao thầu.
- Tổ chức Hội chợ thương mại năm 2009 và tham gia các hội chợ trong tỉnh để quảng bá sản phẩm của huyện và thu hút đầu tư.
4. Về tài chính, tín dụng
- Tập trung các biện pháp tăng thu ngân sách trên địa bàn huyện. Khai thác triệt để và phát triển nguồn thu; tổ chức thu đúng, thu đủ các khoản thu theo quy định; thu dứt điểm các khoản nợ tồn đọng vào ngân sách.
- Quản lý và điều hành chi ngân sách theo quy định, có hiệu quả, thực hiện chế độ công khai tài chính; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Quyết toán kịp thời các công trình xây dựng, đặc biệt là các công trình xây dựng có vốn của nhân dân đóng góp, ghi thu, ghi chi phản ảnh kịp thời vào ngân sách. 

5. Về giao thông vận tải, xây dựng kết cấu hạ tầng, quy hoạch 

- Duy trì đảm bảo an toàn giao thông đường bộ và an toàn giao thông đô thị; thường xuyên duy tu, bảo dưỡng các tuyến đường huyện; phối hợp làm tốt công tác bảo đảm giao thông các tuyến đường trên địa bàn huyện. Hoàn chỉnh việc lập quy hoạch chi tiết hệ thống mạng lưới giao thông trên địa bàn và triển khai thực hiện các tuyến đường đã được đầu tư theo kế hoạch. Quản lý tốt hành lang đường bộ. Tập trung giải phóng mặt bằng Dự án nâng cấp Quốc lộ 2C, Quốc lộ 37.
- Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản, chương trình mục tiêu theo kế hoạch. Tập trung triển khai, hoàn thành các công trình chuyển tiếp thuộc nguồn vốn tỉnh quản lý: Nhà khách UBND huyện; tuyến đường 13B, đường tránh Nhà máy bột giấy và giấy An Hoà.
- Tiếp tục khảo sát, quy hoạch các khu dân cư trên địa bàn huyện; hoàn thành quy hoạch trung tâm xã Ninh Lai, Thiện Kế, triển khai quy hoạch trung tâm các xã: Thanh Phát, Lương Thiện, Phúc Ứng, Minh Thanh, Tân Trào, Hồng Lạc. Tập trung triển khai các thủ tục để xây dựng nghĩa trang nhân dân thị trấn Sơn Dương và bãi chứa rác thải của huyện.
6. Về tài nguyên, môi trường
- Tăng cường kiểm tra để ngăn chặn kịp thời và có biện pháp xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm trong việc khai thác, vận chuyển khoáng sản trái phép; những vi phạm về đất đai, huỷ hoại môi trường.

- Đẩy nhanh tiến độ cấp, đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ gia đình, cá nhân. Thực hiện công tác di dân ra khỏi vùng nguy hiểm.
7. Về văn hoá - xã hội
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 20/7/2007 của Tỉnh uỷ về phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. Chủ động thực hiện đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục; khắc phục tình trạng học sinh bỏ học, nâng cao chất lượng giảng dạy của đội ngũ giáo viên; giữ vững thành quả phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục Trung học cơ sở. Tiếp tục thực hiện kế hoạch xây dựng trường chuẩn Quốc gia.
- Tăng cường các hoạt động văn hoá thông tin, thể thao tại các xã, thị trấn và các cụm dân cư. Đẩy mạnh công tác kiểm tra các hoạt động văn hoá, dịch vụ văn hoá tại cơ sở. Quan tâm triển khai các hoạt động của Làng văn hoá thôn Tân Lập, xã Tân Trào. Thực hiện tốt nhiệm vụ phát sóng và tiếp âm của Đài huyện, nâng cao chất lượng kỹ thuật, chất lượng tin bài.
- Thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân. Duy trì chuẩn quốc gia về y tế xã; nâng cao chất lượng hoạt động của các Trạm y tế. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình, mục tiêu quốc gia về dân số kế hoạch hoá gia đình; công tác bảo vệ bà mẹ, trẻ em; phòng, chống bạo lực trong gia đình. Tổ chức tốt cuộc tổng điều tra dân số và nhà ở trên địa bàn huyện.
- Tiếp tục thực hiện chương trình giảm nghèo, đảm bảo các hộ gia đình thoát nghèo một cách bền vững. Thực hiện tốt chính sách đối với người hưởng chế độ bảo hiểm xã hội; chính sách thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ và người có công với cách mạng. Đẩy nhanh tiến độ thẩm định hồ sơ cho cán bộ, công nhân viên chức các cơ quan, đơn vị để cấp sổ bảo hiểm xã hội. Tuyên truyền, vận động, định hướng, giới thiệu và tạo việc làm cho người lao động. Thực hiện việc sửa chữa và làm mới nhà ở cho hộ nghèo theo kế hoạch.
8. Về Quốc phòng, An ninh, Thanh tra, Tư pháp
- Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; hoàn thành 100% kế hoạch tuyển quân, công tác huấn luyện dân quân tự vệ năm 2009.
- Giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn toàn huyện. Phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, phát hiện xử lý kịp thời các vụ việc phát sinh ngay từ cơ sở. Thực hiện chương trình phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội có hiệu quả.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhân dân; thực hiện công tác kiểm tra và tự kiểm tra rà soát các văn bản quy phạm pháp luật theo quy định. Đôn đốc công tác thi hành án dân sự trên địa bàn; chú trọng công tác hoà giải ở cơ sở. 

- Duy trì chế độ tiếp công dân theo quy chế. Tiếp nhận, phân loại, chỉ đạo giải quyết dứt điểm, kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân từ cơ sở; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra phòng chống tham nhũng, tiêu cực, lãng phí; những vụ việc tồn đọng; những vụ việc liên quan đến đất đai; chỉ đạo giải quyết tốt các ý kiến, kiến nghị của cử tri.

9. Về công tác xây dựng chính quyền
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn các phòng chuyên môn thuộc huyện; tổ chức thi tuyển công chức cấp xã; quan tâm củng cố, kiện toàn, bố trí đội ngũ cán bộ, công chức các xã, thị trấn; tổ chức rà soát chất lượng cán bộ, công chức và đào tạo đội ngũ cán bộ cho cấp xã, cấp huyện.
- Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế "một cửa" tại các cơ quan cấp huyện, cấp xã; tăng cường công tác phối hợp hoạt động giữa các cơ quan chức năng của huyện và với chính quyền cơ sở trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
Điều 3. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban của Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện thường xuyên giám sát, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày được Hội đồng nhân dân huyện Sơn Dương khoá XVIII, nhiệm kỳ 2004 - 2009 kỳ họp thứ 11 thông qua ngày 17 tháng 12 năm 2008./.
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