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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2005
- Căn cứ điều 48 Chương II, Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân được Quốc hội khoá XI, thông qua ngày 26 tháng 11 năm 2003.
- Căn cứ báo cáo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng năm 2004 và phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh-quốc phòng năm 2005 của UBND huyện; các báo cáo Thường trực HĐND, Thông báo của UBMT Tổ quốc huyện, báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân, báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND huyện trình tại kỳ họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện.
QUYẾT NGHỊ
HĐND huyện nhất trí thông qua các báo cáo của UBND huyện; các báo cáo của Thường trực HĐND, Thông báo của UBMT tổ quốc huyện, báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân, báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND huyện trình tại kỳ họp.
HĐND huyện nhất trí thông qua phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng năm 2005 của UBND huyện trình tại kỳ họp với những mục tiêu chủ yếu sau đây :
1- Tổng sản lượng lương thực 31.170 tấn (thóc 22.660 tán, ngô 8.510 tấn).
2- Bình quân lương thực đạt 487kg/người/năm.
3- Hệ số sử dụng đất ruộng đạt 2,2 lần.
4- Tổng đàn gia súc, gia cầm:
+ Đàn trâu : 21.100 con .
+ Đàn bò: 4.700 con.
+ Đàn lợn: 34.300 con.
+ Đàn gia cầm: 608.000 con.
5- Trồng mới 507 ha rừng (trồng rùng tập trung 500 ha, trồng cây ven lộ 07 ha).

6- 100% số xã, thị trấn có điện thoại.
 7- 65% số hộ dân được sử dụng điện lưới quốc gia.
8- Tỷ lệ đói nghèo đến 31/12/2005 giảm còn 4,89% (theo tiêu chí hiện nay).
9- Giá trị sản xuất công nghiệp -TTCN đạt 28,98 tỷ đồng.
10- Tổng thu ngân sách Nhà nước 56.942 triệu đồng, trong đó thu ngân sách trên địa bàn 5.010 triệu đồng.
11 - Duy trì kết quả phổ cập tiểu học, THCS, tỷ lệ huy động cháu đi nhà trẻ 28,9%, tỷ lệ huy động cháu đi mẫu giáo đạt 100%.
12- Duy trì sĩ số học viên bổ túc THPT, phấn đấu thực hiện hoàn thành công tác phổ cập bậc trung học vào tháng 8/2006 trên địa bàn huyện.
13- Y tế: Phấn đấu các xã còn lại đạt chuẩn Y tế Quốc gia (trừ các Vĩnh Yên, Trùng Khánh, Xuân Tân, Xuân Tiến, Thuỷ Loa)
14- Hoàn thành việc di chuyển tái định cư thủy điện Tuyên Quang.
15- Tạo việc làm mới cho 1100 lao động.
Hội đồng nhân dân Huyện, nhấn mạnh:
1- Về sản xuất nông nghiệp.
a- Trồng trọt: Thực hiện đưa 100% diện tích gieo trồng hiện có vào sản xuất; tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện chuyển đổi cơ cấu mùa vụ theo hướng tạo ra các vùng sản xuất hàng hoá tập trung chuyên canh, thâm canh có năng suất và hiệu quả cao. Chỉ đạo chặt chẽ việc giải phóng đất ngay sau khi thu hoạch, thực hiện gieo trồng đúng khung thời vụ tốt nhất với 100% diện tích, gieo trồng các loại cây trồng có năng suất cao.
Chuẩn bị đầy đủ giống cây trồng, vật tư, phân bón cho sản xuất. Tổ chức ngày hội xuống đồng thiết thực tạo không khí vui vẻ để động viên, khuyến khích nhân dân hăng hái tổ chức sản xuất.
Tiếp tục củng cố hệ thống cán bộ khuyến nông từ huyện đến thôn bản, lựa chọn những cán bộ khuyến nông có đủ kiến thức và năng lực để thực hiện nhiệm vụ, nâng cao trách nhiệm và hiệu quả công tác của cán bộ khuyến nông bằng việc tiếp tục gắn trách nhiệm với kết quả thực hiện nhiệm vụ thuộc phạm vi được giao.
b- Công tác chăn nuôi, thú y:
Tiếp tục nhân rộng các mô hình chăn nuôi gia súc, gia cầm theo phương án đã được xây dựng; xây dựng kế hoạch cải tạo và phát triển đàn trâu từ năm 2005-2010, xây dựng kế hoạch và chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức thực hiện Dự án phát triển nuôi trồng thuỷ sản giai đoạn 2005-2010. Tăng cường công tác kiểm tra thú y, kiểm soát, kiểm dịch động vật trên địa bàn huyện, tổ chức tuyên truyền và thực hiện tốt công tác phòng chống dịch cúm gia cầm và dịch Lở mồm long móng tới người chăn nuôi.
c- Công tác thuỷ lợn
Tiếp tục thực hiện kiên cố hoá kênh mương nội đồng, xây dựng đập dâng nước ở các xã có điều kiện. Khẩn trương sửa chữa các công trình thuỷ lợi bị hư hỏng, quản lý tốt các công trình thuỷ lợi, sử dụng hợp lý và tiết kiệm mọi nguồn nước đảm bảo đủ nước tưới phục vụ cho sản xuất.
2- Công tác trồng, quản lý bảo vệ rừng:
Chủ động thiết kế đủ diện tích, sản xuất đủ cây giống, đảm bảo có đủ giống tốt để tổ chức thực hiện trồng hết diện tích rừng được giao trong năm 2005 đúng quy hoạch và quy trình kỹ thuật. Chăm sóc và quản lý bảo vệ tốt diện tích rừng hiện có, củng cố, xây dựng lực lượng kiểm lâm, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, thường xuyên tuần tra, kiểm tra trên toàn địa bàn, đặc biệt là các khu vực trọng điểm, giáp ranh với huyện bạn, tỉnh bạn, phát hiện xử lý kịp thời, đúng pháp luật các hành vi xâm hại tài nguyên rừng.
3- Công tác quy hoạch, quản lý đất đai:
Thực hiện hoàn thành Dự án quy hoạch chi tiết khu dân cư tổ 3 thị trấn Na Hang và các khu phục vụ tái định cư trong huyện; hoàn thành việc lập hồ sơ giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình được giao đất tái định cư trên địa bàn. Tổ chức thực hiện hoàn thành công tác kiểm kê đất đai năm 2005 trên địa bàn huyện. Từng bước thực hiện công tác quy hoạch nông thôn gắn với quy hoạch bố trí lại dân cư thành thôn, bản tập trung có từ 50 hộ trở lên. Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra việc quản lý sử dụng đất; phát hiện và xử lý kịp thời, nghiêm minh đúng pháp luật các vi phạm trong quản lý, sử dụng đất đai trên địa bàn huyện.
4- Công tác xây dựng cơ bản:
Đôn đốc các chủ đầu tư, các đơn vị thi công khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng các công trình được giao, phấn đấu thực hiện quyết toán các công trình đã hoàn thành trong năm kế hoạch. Tăng cường công tác giám sát đảm bảo kỹ, mỹ thuật các công trình để nghiệm thu đưa vào sử dụng đạt hiệu quả.
5- Công tác tài chính, tín dụng:
Quản lý chặt chẽ, sử dụng tiết kiệm, có hiệu quả kinh phí ngân sách cấp, tiếp tục thực hiện khoán biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan hành chính nhà nước hưởng thụ ngân sách đúng theo Quyết định 192/CP/2001 ngày 17/11/2001  của Chính phủ. Sử dụng đúng mục đích, có hiệu quả kinh phí đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ được giao trên cơ sở tổng số kinh phí được cấp theo mức khoán, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí để tăng thu nhập cho cán bộ trong đơn vị nhằm nâng cao trách nhiệm, phát huy tính chủ động, sáng tạo và nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
Tiếp tục huy động mọi nguồn vốn nhàn dỗi trong dân cư và các tổ chức kinh tế để chủ động đáp ứng nhu cầu vốn vay đối với các thành phần kinh tế đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh và dịch vụ. Đề ra các biện pháp cụ thể để giảm thấp tỷ lệ nợ quá hạn của các ngân hàng.
6- Giáo dục và Đào tạo:
Thực hiện giáo dục toàn diện, nâng cao chất lượng giáo dục-đào tạo. Củng cố đội ngũ giáo viên, đội ngũ cán bộ quản lý các trường, phấn đấu hết năm 2005 có 50% giáo viên mầm non, 100% giáo viên tiểu học, giáo viên trung học cơ sở đạt chuẩn.
Duy trì phổ cập giáo dục bậc Tiểu học và Trung học cơ sở; phát triển lớp mẫu giáo dân nuôi ở tất cả các thôn bản; xây dựng kế hoạch phát triển trường lớp theo chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định. Thực hiện nghiêm túc các quy định của tỉnh về cơ chế quản lý, tổ chức, duy trì sĩ số học viên học bổ túc THPT ở các trường, phấn đấu thực hiện huyện đạt chuẩn phổ cập bậc trung học vào tháng 8 năm 2006.
7- Công tác Y  tế, chăm sóc sức khoẻ nhân dân:
Thực hiện có hiệu quả việc lồng ghép các chương trình y tế với công tác dân số, gia đình và trẻ em, phát hiện và ngăn chặn kịp thời các bệnh dịch nguy hiểm. Trú trọng công tác chăm sóc sức khoẻ và chất lượng khám chữa bệnh cho nhân dân, (đặc biệt là người nghèo); Thực hiện tết công tác y tế dự phòng.
8- Các vấn đề xã hội:
Thực hiện tốt Quyết định số: 134/2004/QĐ-TTG ngày 20/7/2004 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở và nước sinh hoạt cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn.
Thực hiện đồng bộ các giải pháp để giảm hộ nghèo, nhất là ở các thôn bản có tỷ lệ hộ nghèo trên 10%, phấn đấu hết năm 2005 không còn thôn bản có tỷ lệ hộ đói nghèo trên 10%, giảm tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện xuống còn 4,89% (theo tiêu chí hiện nay).
9- Công tác di dân, tái đinh cư.
Tập trung giải quyết các đơn thư đề nghị của nhân dân về bồi thường giải phóng mặt bằng, di dân tái định cư. Phối hợp cùng Ban Di dân-Tái định cư thuỷ điện Tuyên Quang và UBND các huyện nhân dân tổ chức hoàn thành việc di chuyển các hộ nhân dân ra khỏi vùng lòng hồ theo kế hoạch.
10- Công tác xây dựng, củng cố chính quyền:
Tiếp tục củng cố, kiện toàn chính quyền từ huyện đến cơ sở trong sạch vững mạnh. Nâng cao hiệu lực quản lý Nhà nước ở cơ sở. Xây dựng đội ngũ cán bộ công chức hành chính vừa có bản lĩnh chính trị vững vàng, vừa có trình độ chuyên môn, có kỹ năng nghề nghiệp, có tinh thần trách nhiệm, có đạo đức liêm khiết, hết lòng phục vụ nhân dân.
Thực hiện tết quy chế dân chủ ở cơ sở, đặc biệt là công khai tài chính và các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước. Tổ chức tốt công tác tiếp dân. Thực hiện tốt công tác quy hoạch đào tạo và bồi dưỡng cán bộ theo chức danh, tiêu chuẩn nghiệp vụ Nhà nước quy định để đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới. Triển khai xây dựng và thực hiện điểm về việc thực hiện cơ chế 1 cửa.
11- Công tác an ninh, quốc phòng:
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác bảo đảm an ninh chính trị và giữ gìn trật tự an toàn xã hội trong tình hình mới. Thực hiện có hiệu quả chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống các tệ nạn xã hội, xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm pháp luật. Đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện.
Tăng cường công tác nắm tình hình trên địa bàn, củng cố lực lượng DQTV- DBĐV vững mạnh toàn diện đảm bảo yêu cầu sẵn sàng chiến đấu. Đẩy mạnh công tác chỉ đạo huấn luyện DQTV-DBĐV giáo dục quốc phòng và bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho các đối tượng. Thực hiện nghiêm túc Pháp lệnh Dân quân tự vệ; chỉ đạo 2 xã diễn tập tác chiến trị an, 1 xã phòng chống cháy rừng cấp huyện do UBND tỉnh chỉ đạo. Tiếp tục kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác quân sự ở xã, thị trấn và lựa chọn đưa đi đào tạo đạt tiêu chí làm công tác quân sự cơ sở theo chỉ tiêu tỉnh giao. Làm tốt công tác quản lý nguồn sẵn sàng nhập ngũ, hoàn thành công tác tuyển quân năm 2005 đúng chỉ tiêu giao, không có xã trắng, xử lý nghiêm các trường hợp chống, chốn lệnh gọi nhập ngũ từ cơ sở.
Hội đồng nhân dân huyện giao cho UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện nghị quyết này.
HĐND huyện giao cho Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra, đôn đốc UBND huyện; UBND các xã, thị trấn; các ban, ngành, các tổ chức kinh tế-xã hội trên địa bàn huyện Na Hang trong việc thực hiện Nghị quyết của HĐND.
Đại biểu Hội đồng nhân dân phải có trách nhiệm phổ biến và gương mẫu thực hiện Nghị quyết của HĐND.
Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi nhân dân các dân tộc, cán bộ công chức viên chức, cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang trong huyện phát huy tinh thần tự lực tự cường, đoàn kết, hăng hái thi đua học tập, lao động sản xuất, công tác phán đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mục tiêu kinh tế- xã hội, an ninh-quốc phòng năm 2005.
Nghị quyết này đã được 100% đại biểu HĐND huyện tham dự kỳ họp thứ 3, khoá XVIII biểu quyết nhất trí thông qua./.
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