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NGHỊ QUYẾT
Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội
quốc phòng  an ninh năm 2006

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN NA HANG 

KHOÁ XVIII, KỲ HỌP THỨ 5
- Căn cứ điều 48 Chương II, Luật Tổ chức HĐND và UBND  ngày 26/11/2003;

- Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Sau khi xem xét các Báo cáo, Tờ trình của Ủy ban nhân dân huyện; Báo cáo, Tờ trình của Thường trực HĐND; Thông báo của UBMT Tổ quốc huyện; Báo cáo của Viện Kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân, Báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND huyện trình tại kỳ họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện,

QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua báo cáo thực hiện nhiệm vụ Kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2005 và nhiệm vụ giải pháp phát triển kinh tế xã hội quốc phòng an ninh năm 2006, Tờ trình của UBND huyện; các Báo cáo, Tờ trình của Thường trực HĐND; Thông báo của UBMT Tổ quốc huyện, Báo cáo của Viện kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân; Báo cáo thuyết trình của các Ban HĐND huyện trình tại kỳ họp.
Với những mục tiêu chủ yếu sau đây:
- Sản lượng lương thực đạt 25.135,58 tấn (trong đó thóc 18.594,58 tấn, ngô 6.540,98 tấn).
- Bình quân lương thực đạt 435 kg/người/năm.
- Hệ số sử dụng đất ruộng đạt 2,18 lần.
- Tổng đàn gia súc, gia cầm:
+ Đàn trâu: 20.630 con.
+ Đàn bò: 4.860 con.
+ Đàn lợn: 34.250 con.
+ Đàn gia cầm: 387.000 con.
- Trồng rừng tổng số 580ha. Trong đó:
+Trồng rừng phòng hộ tập trung 530 ha (Mỡ 380 ha, Chè Shan 150 ha).
+ Trồng rừng nhân dân: 50ha.
- Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN đạt 31 tỷ đồng.
- Hộ dân sử dụng điện 65 % ;
- Số máy điện thoại đạt 3,74 máy/100 dân.
- Tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 42,16% (giảm 7,5% = 703 hộ năm 2006); tạo việc làm cho 1.100 lao động.
- Tổng thu ngân sách Nhà nước 68.715 triệu đồng, trong đó thu ngân sách trên địa bàn 9.417 triệu đồng.
- Giao thông: Mở 24 tìm đường giao thông đến 5 thôn bản chưa có đường ô tô.
- Phấn đấu xây dựng 1 trường THCS đạt chuẩn quốc gia.
- Duy trì kết quả phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập bậc THCS, tỷ lệ huy động cháu đi nhà trẻ 25. % , tỷ lệ huy động cháu đi mẫu giáo đạt 100% . duy trì sĩ số học viên bổ túc THPT, để đạt 70 % số người trong độ tuổi 18-21 có bằng tốt nghiệp THPT, bổ túc THPT, trung học nghề, tiến tới phổ cập giáo dục bậc trung học.
- Duy trì các xã đã đạt chuẩn, phấn đấu các xã còn lại đạt chuẩn y tế quốc gia.
- Hoàn thành công tác di chuyển dân cư.
- Giữ vững an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội.
Điều 2: Để thực hiện thắng lợi những mục tiêu Kinh tế - Xã hội nêu trên, Hội đồng nhân dân Huyện nhấn mạnh một số giải pháp chủ yếu sau:
1 - Sản xuất nông - lâm nghiệp.
Thực hiện đưa 100% diện tích gieo trồng hiện có vào sản xuất; tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện chuyển đổi cơ cấu mùa vụ theo hướng tập trung chuyên canh, thâm canh có hiệu quả cao. Chỉ đạo chặt chẽ việc cày ngay diện tích ruộng sau thu hoạch vụ mùa, thực hiện gieo trồng các loại cây trồng đúng khung thời vụ;
Tiếp tục nhân rộng các mô hình chăn nuôi gia súc, gia cầm; thực hiện kế hoạch nâng cao chất lượng đàn trâu, đàn bò trên địa bàn huyện; chuẩn bị các điều kiện để tổ chức thực hiện Dự án phát triển nuôi trồng thuỷ sản giai đoạn 2006 - 2010. Thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng chống dịch cúm gia cầm và cúm A (H5N1) ở người, dịch lở mồm long móng gia súc; tăng cường công tác kiểm tra thú y, kiểm dịch động vật;
Quản lý tốt các công trình thuỷ lợi, sử dụng hợp lý và tiết kiệm nguồn nước đảm bảo đủ nước tưới phục vụ cho sản xuất;
Tiến hành phân 3 loại rừng trên thực địa để phân định ranh giới rõ ràng cho chủ quản lý từng loại rừng (Hạt Kiểm lâm, Lâm trường quốc doanh, UBND xã và hộ gia đình). Hoàn thành kế hoạch trồng mới 530 ha rừng, quản lý và bảo vệ tốt diện tích rừng hiện có; phát hiện xử lý kịp thời, đúng pháp luật các hành vi xâm hại tài nguyên rừng.
2- Công tác Quy hoạch, quản lý đất đai.
Hoàn thành lập hồ sơ giao đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho các hộ gia đình ở 04 xã thực hiện Dự án RIDP (Năng Khả, Côn Lôn, Hồng Thái và Sinh Long).
Lập kế hoạch, tổ chức triển khai giao đất, cấp giấy chứng nhận QSDĐ cho các hộ gia đình theo Thông tư số 2912004/TT-BTNMT ngày 01/11/2004  của Bộ Tài nguyên và Môi trường. Tăng cường kiểm tra, thanh tra việc sử dụng đất; xử lý kịp thời nghiêm minh đúng pháp luật các vi phạm trong quản lý, sử dụng đất đai trên địa bàn huyện.
3- Về giao thông, XDCB, phát triển lưới điện, Bưu chính viễn thông.
Thực hiện tốt công tác quản lý, duy tu bảo dưỡng hệ thống giao thông trên địa bàn huyện; quản lý chặt chẽ hành lang bảo vệ đường bộ; khuyến khích phát triển đồng thời quản lý chặt chẽ hoạt động vận tải.
Đôn đốc các chủ đầu tư, các đơn vị thi công chủ động đẩy nhanh tiến độ thi công, đảm bảo chất lượng các công trình được giao, phấn đấu thực hiện quyết toán các công trình trong năm kế hoạch. Tăng cường công tác giám sát các công trình để đưa vào sử dụng đạt hiệu quả.
Sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn để xây dựng các trạm biến áp, đường dây 04 KV cấp điện cho các khu vực chưa có điện.
Duy trì hoạt động của các điểm Bưu điện văn hoá xã, đảm bảo thông tin liên lạc thông suốt trong mọi tình huống.
4- Công tác tài chính, Tín dụng.
Quản lý chặt Chẽ, sử dụng có hiệu quả kinh phí ngân sách cấp, tiếp tục thực hiện khoán biên chế và kinh phí đối với các cơ quan hành chính Nhà nước, sử dụng có hiệu quả kinh phí được giao, thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí.
Các tổ chức tín dụng đẩy mạnh việc huy động vốn; mở rộng đối tượng cho vay và đẩy nhanh tiến độ giải ngân các Dự án đủ điều kiện; có các biện pháp cụ thể để giảm thấp tỷ lệ nợ quá hạn.
5- Công tác di dân, tái định cư.
Hoàn thành việc tổ chức di chuyển các hộ nhân dân còn lại ra khỏi vùng lòng hồ Thủy điện Tuyên Quang theo kế hoạch; tiếp tục đầu tư, hoàn thiện các công trình cơ sở hạ tầng tại các điểm TĐC theo dự án đã được phê duyệt.
Tập trung thực hiện tốt các biện pháp ổn định đời sống và sản xuất cho các hộ dân ở các điểm tái định cư. Giải quyết kịp thời các đơn thư đề nghị của nhân dân về bồi thường giải phóng mặt bằng, di dân tái định cư.
6- Công tác Giáo dục và Đào tạo:
Thực hiện giáo dục toàn diện, nâng cao chất lượng Giáo dục - Đào tạo. Củng cố đội ngũ giáo viên, đội ngũ cán bộ quản lý các trường.
Tiếp tục duy trì phổ cập Trung học cơ sở, phổ cập Tiểu học đúng độ tuổi, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện ở tất cả các cấp học. Xây dựng kế hoạch phát triển trường lớp theo chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định:

7- Công tác Lao động - Thương binh - Xã hội.
Thực hiện tốt Quyết định số 134/2004/QĐ-TTg ngày 20/7/2004 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách hỗ trợ đất sản xuất, đất ở, nhà ở và nước sinh hoạt cho các hộ đồng bào dân tộc thiểu số nghèo, đời sống khó khăn.

Triển khai có hiệu quả các giải pháp xoá đói giảm nghèo giai đoạn 2006 - 2010, bảo đảm cho các hộ gia đình thoát nghèo vững chắc.
Đẩy mạnh công tác phòng chống tệ nạn xã hội; quản lý chặt chẽ cai nghiện ma tuý theo quy trình, hạn chế thấp nhất phát sinh người nghiện và tái nghiện ma tuý.
8- Công tác Y tế, Dân số - KHHGĐ&TE.
Thực hiện có hiệu quả việc lồng ghép các Chương trình y tế với công tác Dân số Gia đình và Trẻ em, phát hiện và ngăn chặn kịp thời các bệnh dịch nguy hiểm.

Chú trọng công tác chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân, làm tết việc phát thẻ và khám chữa bệnh cho người nghèo, trẻ em dưới 6 tuổi, tiếp tục duy trì và hoàn thành chuẩn Quốc gia về Y tế của các xã còn lại.

9- Hoạt động Văn hoá - Thông tin - Thể thao; Phát thanh Truyền hình.
Duy trì phong trào quần chúng tham gia các hoạt động Văn hoá - Văn nghệ, Thể dục - Thể thao. Tổ chức các cuộc liên hoan giao lưu Văn hoá, Văn nghệ, Thể thao ở cụm khu vực, ở huyện và tham gia cấp tỉnh đạt kết quả.

Thực hiện tốt công tác Thông tin, Tuyên truyền về kết quả Đại hội Đảng các cấp; các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật, Nhà nước tới mọi người dân.

10. Công tác Thanh tra, Tư pháp; Xây dựng chính quyền.
Làm tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; tổ chức triển khai thanh tra kinh tế - xã hội và thanh tra trách nhiệm thủ trưởng đối với các cơ quan đơn vị UBND các xã, thị trấn theo quy định của pháp luật. Thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong nhân dân.

Căn cứ Đề án chức năng nhiệm vụ và tổ chức bộ máy được phê duyệt, tiến hành củng cố kiện toàn tổ chức, bộ máy của cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện; tiếp tục thực hiện có hiệu quả cải cách hành chính theo cơ chế "một cửa".

11- Công tác Quốc phòng, An ninh
Củng cố lực lượng DQTV-DBĐV vững mạnh toàn diện đảm bảo yêu cầu sẵn sàng chiến đấu. Đẩy mạnh công tác huấn luyện DQTV - DBĐV, giáo dục quốc phòng và bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho các đối tượng.

Nắm chắc và quản lý ôôst nguồn sẵn sàng nhập ngũ, hoàn thành công tác tuyển quân năm 2006, xử lý nghiêm các trường hợp chống, trốn lệnh gọi nhập ngũ từ cơ sở. T
iếp tục thực hiện có hiệu quả công tác bảo đảm an ninh chính trị và giữ gìn trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện trong tình hình mới.

Thực hiện có hiệu quả Chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống các tệ nạn xã hội; xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm pháp luật.

Điều 3: Hội đồng nhân dân huyện giao cho UBND huyện tổ chức triển khai thực hiện Nghi quyết này.

HĐND huyện giao cho Thường trực HĐND huyện, các Ban của HĐND huyện, đại biểu HĐND huyện giám sát, kiểm tra, đôn đốc UBND huyện; UBND các xã, thị trấn; các ban, ngành, các tổ chức kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện Na Hang trong việc thực hiện Nghị quyết của HĐND.

Đại biểu Hội đồng nhân dân phải có trách nhiệm phổ biến và gương mẫu thực hiện Nghị quyết kỳ họp thứ 5 - HĐND khóa XVIII.

Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi nhân dân các dân tộc, cán bộ công chức viên chức, cán bộ, chiến sĩ các lực lượng vũ trang trong huyện phát huy tinh thần tự lực tự cường, đoàn kết, hăng hái thi đua học tập, lao động sản xuất, công tác phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ mục tiêu kinh tế- xã hội, an ninh-quốc phòng năm 2006 .

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện khoá XVIII, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 21 tháng 12 năm 2005)./.
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