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QUY HOẠCH TỔNG THỂ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI 

THỊ XÃ TUYÊN QUANG ĐẾN NĂM 2020
(Kèm theo Nghị quyết số 55/2007/NQ-HĐND ngày 14/8/2007 

của Hội đồng nhân dân thị xã khoá XIX, kỳ họp chuyên đề)


I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN

1. Quan điểm phát triển

Phát triển kinh tế - xã hội thị xã phù hợp với định hướng phát triển chung của tỉnh Tuyên Quang và vùng trung du miền núi phía Bắc; phát triển quan hệ đối ngoại, xây dựng thị xã trở thành thành phố thuộc tỉnh, xứng đáng là trung tâm chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội hiện đại và văn minh của tỉnh.

Khai thác có hiệu quả tiềm năng, phát triển các ngành, các lĩnh vực xây dựng nền kinh tế với cơ cấu Công nghiệp - Dịch vụ - Nông nghiệp vào những năm 2010, phát triển dịch vụ trở thành ngành kinh tế mũi nhọn cho những thập niên sau. Gắn phát triển kinh tế với bảo vệ tài nguyên và môi trường sinh thái nhằm phát triển bền vững kinh tế thị xã.

Kết hợp đồng bộ giữa phát triển sản xuất với phát triển kết cấu hạ tầng kỹ thuật và xã hội. Đẩy mạnh sự nghiệp giáo dục, đào tạo nguồn nhân lực, coi nguồn nhân lực là một nhân tố quyết định sự phát triển kinh tế - xã hội thị xã. Gắn tăng trưởng kinh tế với công bằng, tiến bộ xã hội, xoá đói nghèo, nâng cao mức sống và phúc lợi xã hội của nhân dân. Giải quyết việc làm là mục tiêu quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội thị xã.

Khuyến khích phát triển và ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuậ vào sản xuất, nhằm nâng cao năng suất lao động, nâng cao chất lượng sản phẩm, nâng cao hiệu quả kinh tế, tăng khả năng cạnh tranh của các sản phẩm trên thị trường.

Kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với củng cố quốc phòng, an ninh và an toàn xã hội.

2. Mục tiêu

- Tốc độ tăng trưởng giá trị gia tăng bình quân 15% cho giai đoạn 2005 - 2010; 15,5 - 16% giai đoạn 2011 - 2015 và 16,5 - 17% cho giai đoạn 2016 - 2020.

- Cơ cấu các ngành kinh tế:

+ Giai đoạn 2006 - 2010: Công nghiệp - thủ công nghiệp, xây dựng - dịch vụ và nông nghiệp: 49% - 46% - 5%.

+ Giai đoạn 2011 - 2015: 46% - 47% - 7%.

+ Giai đoạn 2016 - 2020: 46% - 48% - 6%.

- Thu nhập bình quân (VNĐ): 10 - 11 triệu đồng/người vào năm 2010, 20 - 23 triệu đồng/người vào năm 2015 và 40 - 42 triệu đồng/người vào năm 2020.

- Thu hút trên 250 nghìn lượt khách du lịch vào năm 2010; 400 - 500 nghìn lượt khách vào năm 2015 và 900 nghìn đến 1 triệu lượt khách vào năm 2020.

Giá trị 1 ha canh tác 40 triệu đồng/năm vào năm 2010 và trên 50 triệu đến 60 triệu đồng vào năm 2020 (vùng đất chuyên canh rau, hoa, thuỷ sản 75 đến 100 triệu đồng) vào năm 2020.

- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng xuống dưới 10%, 100% trẻ em dưới 1 tuổi được tiêm đủ các loại vắc-xin phòng bệnh, mức giảm tỷ lệ sinh hàng năm 0,5‰.

- Duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học. Xây dựng 100% trường học đạt chuẩn quốc gia.

- Tỷ lệ gia đình văn hoá trên 85%; xóm, tổ văn hoá trên 70%; 100% các xã, phường có nhà văn hoá vào năm 2010.

- Tạo việc làm cho trên 7.000 lao động, trong đó hàng năm xuất khẩu từ 500 lao động trở lên; tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt trên 50%.

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 6,6% xuống dưới 4,5% (theo chuẩn nghoè giai đoạn 2006 - 2010).

II. ĐỊNH HƯỚNG PHÁT TRIỂN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC CƠ BẢN

1. Phát triển ngành Công nghiệp - Thủ công nghiệp và xây dựng

Huy động mọi nguồn lực của các thành phần kinh tế, tranh thủ mọi nguồn vốn trong và ngoài thị xã vào phát triển công nghiệp - thủ công nghiệp. Tập trung phát triển mạnh các doanh nghiệp sản xuất công nghiệp theo mô hình vừa và nhỏ trọng tâm phát triển các ngành công nghiệp chế biến nông, lâm sản; khai thác, sản xuất thủ công nghiệp: Chế biến nông, lâm sản; sản xuất cơ khí... tạo sản phẩm có sức cạnh tranh trên thị trường.

- Giai đoạn đến năm 2010: Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất công nghiệp bình quân đạt 15%/năm.

- Giai đoạn 2011 - 2015: Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất công nghiệp bình quân đạt khoảng 15,5%/năm.

- Giai đoạn 2016 - 2020: Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất công nghiệp bình quân đạt 15,8%/năm.

2. Định hướng phát triển ngành các ngành dịch vụ

2.1. Thương mại

Khuyến khích các thành phần kinh tế tham gia vào hoạt động thương mại, mở rộng địa bàn và các ngành nghề kinh doanh, thúc đẩy sản xuất hàng hoá phát triển. Phát triển mạng lưới kết cấu hạ tầng trung tâm thương mại, siêu thị, chợ... số hộ kinh doanh thương mại tăng 10%/năm, đến năm 2010 đạt 5.776 hộ, đến năm 2020 đạt 10.000 hộ. Tổng mức bán lẻ doanh thu tăng 8%/năm, năm 2010 đạt 1.130 tỷ đồng, đến năm 2020 đạt 2.000 tỷ đồng.

Tốc độ tăng trưởng trong lĩnh vực thương mại giai đoạn 2006 - 2010: 15,5%; giai đoạn 2011 - 2015: 16,8%; giai đoạn 2016 - 2020: 17,2%.

2.2. Du lịch

Phát triển du lịch thị xã trở thành một ngành kinh tế quan trọng đóng góp vào sự phát triển kinh tế - xã hội của thị xã. Kêu gọi đầu tư, hình thành những điểm du lịch có quy mô lớn, đa dạng sản phẩm để thu hút khách du lịch từ các tỉnh, thành phố khác trong vùng. Khai thác du lịch trên cơ sở bảo vệ, tôn tạo di tích lịch sử văn hoá. Đến năm 2010 thu hút từ 400.000 đến 500.000 lượt khách du lịch, năm 2020 thu hút trên 1 triệu lượt khách.

2.3. Dịch vụ vận tải

Phát triển dịch vụ vận tải với sự tham gia của nhiều thành phần kinh tế, nâng cao năng lực và chất lượng vận tải đường bộ, phát triển vận tải đường sông, khuyến khích phát triển vận tải công cộng và các dịch vụ vận tải chuyên nghiệp ở đô thị. Hoàn thiện hệ thống bến xe khách của thị xã đảm bảo đủ phương tiện và cơ sở dịch vụ để phục vụ nhu cầu khuyến khích đầu tư và khách du lịch. Đồng thời tổ chức liên doanh mở các tuyến xe với các tỉnh khác để khai thác phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của thị xã. Mở các tuyến đến các huyện trong tỉnh và một số huyện của các tỉnh bạn.

2.4. Lĩnh vực tài chính, tín dụng

Tăng cường biện pháp quản lý, khai thác mọi nguồn thu. Khuyến khích các thành phần kinh tế vay vốn phát triển sản xuất kinh doanh, đẩy mạnh công tác huy động vốn. Thực hiện tiết kiệm chi ngân sách đảm bảo cân đối giữa thu và chi ngân sách.

Phát triển các hoạt động tín dụng gắn với chuyển dịch cơ cấu kinh tế và thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của thị xã.

3. Phát triển ngành nông, lâm nghiệp và thuỷ sản

Giá trị sản xuất ngành nông, lâm nghiệp và thuỷ sản bình quân khoảng 7,3% giai đoạn 2006 - 2010, 6,3% giai đoạn 2011 - 2015 và khoảng trên 5,4% giai đoạn 2016 - 2020.

3.1. Về nông nghiệp

Xây dựng nền nông nghiệp sản xuất hàng hoá có năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh cao, phát triển nhanh và bền vững, trên cơ sở ứng dụng các thành tựu khoa học công nghệ tiên tiến chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp. Tăng nhanh khối lượng sản phẩm hàng hoá, nhất là hàng nông sản đã qua chế biến. Xây dựng các vùng chuyên canh rau, hoa có giá trị kinh tế cao.

Quy hoạch vùng chăn nuôi gia súc, gia cầm tập trung tại các xã ngoại thị, xây dựng các mô hình chăn nuôi trâu tập trung quy mô 30 - 50 con/hộ; chăn nuôi bò thịt, bò sinh sản quy mô 50 - 100 con/hộ, đảm bảo mức tăng nình quân 2 - 3%/năm; chăn nuôi lợn tập trung tại các hộ gia đình với quy mô 30 - 50 con/hộ, xây dựng mô hình hợp tác, HTX, cơ sở chăn nuôi lợn theo hướng công nghiệp tập trung quy mô 200 - 500 con, đảm bảo tốc độ tăng bình quân 4 - 5%/năm; xây dựng và nhân rộng mô hình chăn nuôi gia cầm tập trung với quy mô 1.000 - 2.000 con/hộ, tốc độ tăng bình quân 3 - 4%/năm. Thực hiện tốt công tác tiêm phòng, phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm.

3.2. Về phát triển lâm nghiệp

Hoàn thành công tác giao đất, giao rừng cho các tổ chức, cá nhân kinh doanh từ nghề rừng, hướng dẫn cho các chủ rừng kinh doanh có hiệu quả để người trồng rừng có thu nhập ổn định, đồng thời cung cấp nguyên liệu cho phát triển công nghiệp chế biến lâm sản. Thực hiện tốt công tác trồng rừng, bảo vệ và phòng chống cháy rừng.

3.3. Về phát triển thuỷ sản

Mở rộng diện tích nuôi trồng thuỷ sản, chuyển đổi một số diện tích ruộng trồng lúa kém hiệu quả sang nuôi trồng thuỷ sản, áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật sản xuất các loại sản phẩm có giá trị kinh tế cao, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng của nhân dân.

4. Phát triển các lĩnh vực giáo dục đào tạo, y tế, văn hoá - xã hội

4.1. Phát triển sự nghiệp giáo dục và đào tạo

Đảm bảo có 100% trẻ đến tuổi đi mẫu giáo, 100% trẻ em đến 6 tuổi vào lớp 1, 100% số học sinh tốt nghiệp tiểu học vào THCS; 75% số học sinh tốt nghiệp THCS vào lớp 10 THPT, bổ túc THPT, 15% được vào học trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề; 10% được học nghề phổ thông.

Xây dựng 100% trường học đạt chuẩn Quốc gia theo cấp học.

Đến năm 2010 và 2015 đảm bảo 100% phòng học được xây dựng kiên cố theo hướng trường chuẩn Quốc gia.

Xây dựng đội ngũ giáo viên đủ về số lượng, vững về chuyên môn, đảm bảo về phẩm chất. Đến năm 2010 có 100% giáo viên đạt chuẩn trở lên, trong đó có 32% số giáo viên đạt trên chuẩn.

4.2. Phát triển ngành y tế, bảo vệ sức khoẻ

Đến năm 2020: 100% các xã, phường duy trì kết quả đạt chuẩn Quốc gia về y tế;

Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng xuống dưới 10% vào năm 2020;

Số lượng giường bệnh đạt 18 giường/vạn dân vào năm 2010 và đạt 20 giường/vạn dân vào năm 2020.

Đến năm 2010 có 100% xã, phường đạt chuẩn Quốc gia về y tế.

Đến năm 2010 đạt tỷ lệ 100% dân số tham gia bảo hiểm y tế.

Đến năm 2020 đạt 8 bác sĩ/1 vạn dân, các Trạm y tế xã, phường đều có dược tá.

Duy trì và đảm bảo 100% trẻ dưới 1 tuổi được tiêm chủng đầy đủ.

4.3. Phát triển các hoạt động văn hoá - xã hội, thể dục thể thao

- Văn hoá - xã hội

Đến năm 2020, 100% xã có nhà văn hoá; 85% gia đình đạt tiêu chuẩn văn hoá, 100% số hộ đều nghe được đài phát thanh, 100% dân số được xem truyền hìn, 100% các thiết chế văn hoá thông tin, thể thao đạt chuẩn Quốc gia.

- Thể dục thể thao

Đến năm 2010 có 40% số dân, 35% số gia đình và năm 2020 sẽ có 45% số dân, 40% số gia đình tham gia tập luyện thể dục thể thao thường xuyên.

4.4. Giải quyết việc làm, xoá đói giảm nghèo

Nâng tỷ lệ lao động qua đào tạo từ 50% năm 2010 lên trên 60% vào năm 2020.

Phấn đấu đến năm 2010, giảm tỷ lệ lao động không có việc làm xuống dưới 3,5%, tỷ lệ hộ nghèo dưới 5% (theo chuẩn nghèo giai đoạn 2006 - 2010) và năm 2020 giảm tỷ lệ lao động không có việc làm xuống dưới 3%, tỷ lệ hộ nghèo dưới 4,5%.

5. Phát triển khoa học công nghệ và bảo vệ môi trường

5.1. Về khoa học và công nghệ

Tăng cường năng lực khoa học công nghệ trong điều tra khảo sát và sử dụng hợp lý tài nguyên thiên nhiên.

Liên kết với các cơ sở khoa học để nâng cao năng suất, chất lượng giống cây trồng, vật nuôi...

Tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ khoa học kỹ thuật ổn định làm việc và phát huy khả năng sáng tạo, có biện pháp thu hút đội ngũ cán bộ khoa học về công tác tại điạ phương;

Từng bước ứng dụng đưa công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý Nhà nước, hoạt động sản xuất kinh doanh và cuộc sống của người dân.

5.2. Về bảo vệ môi trường phát triển bền vững

Có biện pháp hữu hiệu xử lý ô nhiễm môi trường do các cơ sở sản xuất và sinh hoạt gây ra.

Khuyến khích và có cơ chế để xây dựng các nhà máy xử lý chất thải tập trung bằng nhiều nguồn vốn.

Quy hoạch hệ thống xử lý và thoát nước thải; quy hoạch hệ thống thu gom xử lý chất thải rắn; đóng cửa các nghĩa trang nằm rải rác trong đô thị không phù hợp quy hoạch; tăng cường công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên, môi trường.

6. An ninh - quốc phòng, trật tự xã hội và tư pháp

Kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế - xã hội với tăng cường quốc phòng, an ninh; đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ Tổ quốc, xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân vững mạnh.

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; tăng cường công tác hoà giải cơ sở, phấn đấu tỷ lệ hoà giải thành đạt trên 90%; thực hiện tốt công tác thi hành án dân sự.

Giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân, thực hiện tốt công tác điều tra, truy tố, xét xử các vụ việc thuộc thẩm quyền đúng quy định của pháp luật; tiếp tục thực hiện thanh tra kinh tế, xã hội tại các cơ quan, đơn vị.

7. Phát triển hệ thống kết cấu hạ tầng

7.1. Về giao thông

Đường bộ: Thực hiện quy hoạch của tỉnh, các tuyến Quốc lộ số 2, 2C, 37, 37B sẽ được cải tạo, nâng cấp đạt quy mô đường cấp III và các tuyến đường tỉnh ĐT.185, ĐT.186 sẽ được cải tạo, nâng cấp đạt quy mô đường cấp IV đoạn ngoài đô thị. Các quốc lộ và tỉnh lộ qua thị xã được mở rộng theo tiêu chuẩn đường đô thị. Xây dựng tuyến đường Hồ Chí Minh, tuyến đường cao tốc Tuyên Quang - Đoan Hùng và các tuyến đường vành đai I, vành đai II.

Đường sông: Thực hiện quy hoạch của tỉnh về nâng cấp luồng tuyến vận tải đường sông như chỉnh trị dòng sông, lắp đặt phao tiêu, tín hiệu, biển báo. Đầu tư cải tạo, nâng cấp và phát triển hệ thống cảng, bến thuỷ để phục vụ chuyên chở hàng hoá, hành khách và khách du lịch.

Đường sắt: Thực hiện theo quy hoạch của Trung ương và của tỉnh về tuyến đường sắt nối từ Thái Nguyên - Tuyên Quang - Yên Bái, dự kiến sẽ bố trí ga hàng hoá ở vị trí khu công nghiệp Long Bình An với chiều dài nền ga khoảng 800m.

Giao thông nội thị: Khu đô thị cũ mạng đường cơ bản giữ nguyên về tuyến và mặt cắt ngang theo đồ án "Điều chỉnh quy hoạch chung cây dựng thị xã Tuyên Quang" đã được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 1063/QĐ-UB ngày 31 tháng 12 năm 1995. Khu đô thị mới phía Nam xây dựng trên cơ sở tuyến đường chính đã được xác định là tuyến quốc lộ 2 cũ đoạn qua thành phố, ngoài ra có các trục chính mới hướng vuông góc với tuyến tránh quốc lộ 2. Khu công nghiệp và du lịch sinh thái ở ngoại ô sẽ tổ chức mạng lưới đường giao thông phù hợp với tính chất từng khu.

7.2. Về cung cấp điện

Cải tạo nâng cấp và xây dựng mới hệ thống đường dẫn để đáp ứng nhu câud phụ tải. Quy hoạch phân khu các hộ tiêu thụ, cụ thể: Khu vực ngoại đô, khu Mỹ Lâm, khu công nghiệp Long Bình An sử dụng điện áp 35 KV. Khu vực nội đô sử dụng điện áp 10 KV.

7.3. Về cấp, thoát nước

a. Cấp nước:

Giai đoạn đầu thị xã vẫn sử dụng nguồn nước ngầm như hiện nay. Trong tương lai sử dụng bổ sung nguồn nước sông Lô vì nguồn nước mặt vẫn là nguồn nước bền vững cho đô thị Tuyên Quang.

Xây dựng các trạm xử lý nước: Giai đoạn đầu, với nhu cầu dùng nước 17.500 m3/ngày đêm, dự kiến nâng công suất trạm cấp nước hiện nay từ 9.600 m3/ngày đêm, lên 13.000 m3/ngày đêm, kết hợp với một số giếng 8; 9; 10, 11 (xử lý clo tại chỗ và bơm lên mạng). Trong tương lai khi nhu cầu tăng lên 41.500 m3/ngày đêm, dự kiến sẽ xây dựng thêm nhà máy xử lý nước mặt với công suất 24.000 m3/ngày đêm, tại khu đồi cao phía Bắc thị xã.

b. Thoát nước:

Khi trở thành đô thị loại III và là thành phố, hàng ngày tiêu chuẩn thoát nước thải sinh hoạt khoảng 120 - 150 lít/người/ngày đêm (cho 80% dân số đô thị); nước thải công nghiệp khoảng 40 m3/ha/ngày đêm (cho 70% diện tích đất công nghiệp) do vậy phải quy hoạch, xây dựng hệ thống xử lý, hệ thống thoát nước cho từng khu vực với phương châm nước thải phải được xử lý trước khi xả ra nguồn nước.

7.4. Về bưu chính, viễn thông

Đến năm 2020 đạt tỷ lệ 47 máy điện thoại/100 dân do vậy cần phải mở rộng dung lượng tổng đài và hệ thống truyền dẫn trên địa bàn.

III. MỘT SỐ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI

1. Các giải pháp huy động và thực hiện vốn đầu tư 

Để đạt được các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội thị xã Tuyên Quang đến năm 2020, nhu cầu vốn đầu tư cho giai đoạn 2006 - 2020 khoảng 8.500 đến 13.500 tỷ đồng (giai đoạn 2006 - 2010 cần 1500 - 1800 tỷ đồng; giai đoạn 2011 - 2015 cần 2000 - 4500 tỷ đồng và giai đoạn 2016 - 2020 cần 5000 - 9000 tỷ đồng). Vốn đầu tư có thể được huy động từ các nguồn sau:

1.1. Đầu tư từ ngân sách Nhà nước

Dự kiến nguồn đầu tư từ ngân sách có thể huy động khoảng 25 - 30% tổng nhu cầu, gồm các nguồn: Nguồn vốn cho đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng theo các dự án đầu tư của Nhà nước Trung ương trên địa bàn thành phố. Nguồn vốn vào ngân sách Nhà nước thông qua việc sử dụng quỹ đất cho phát triển kinh tế xã hội. Nguồn vốn dùng đầu tư phát triển cần được sử dụng hợp lý trên cơ sở tập trung vào phát triển hạ tầng kinh tế xã hội.

1.2. Đầu tư từ các doanh nghiệp và tư nhân trong thành phố

Dự kiến có thể huy động khoảng 50 - 55% tổng nhu cầu vốn bao gồm cả nguồn vốn vay. Cụ thể:

Vận dụng các cơ chế vay vốn linh hoạt, tạo thuận lợi cho các cơ sở sản xuất vay vốn để phát triển sản xuất.

Thực hiện nghiêm túc Luật Doanh nghiệp, phổ biến rộng rãi Luật Doanh nghiệp. Khuyến khích thành lập các doanh nghiệp quy mô vừa và nhỏ.

Đa dạng hoá các hình thức huy động vốn, các hình thức tạo vốn, mở rộng các nguồn thu, huy động tốt nguồn vốn nhàn rỗi trong nhân dân. Có biện pháp thu hút đầu tư của tư nhân từ ngoài vào.

Thực hiện xã hội hoá một số lĩnh vực, khuyến khích nhân dân tham gia các hoạt động phát trỉên hạ tầng (điện, đường, trường, trạm, trại...) theo phương thức Nhà nước và nhân dân cùng làm.

Huy động mọi tiềm năng về tài nguyên, tài sản của mọi thành phần kinh tế, mọi tầng lớp dân cư để đầu tư vào sản xuất kinh doanh hiệu quả, đáp ứng nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của thành phố.

 1.3. Đầu tư nước ngoài (FDI) và các địa phương khác trong nước

Phần còn lại của nhu cầu vốn đầu tư, khoảng 10 - 15%, sẽ được kêu gọi đầu tư nước ngoài và đầu tư từ các địa phương khác.


2. Các giải pháp về đảm bảo chất lượng nguồn nhân lực

Nâng cao thể lực bằng các biện pháp giảm tỷ lệ tăng dân số, cung cấp đầy đủ các dịch vụ về chăm sóc sức khoẻ, văn hoá thể dục thể thao để cùng cả nước thực hiện chiến lược phát triển con người.

Thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác giáo dục đào tạo con người bao gồm: Giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục hướng nghiệp; Đào tạo nhân lực bao gồm: Giáo dục chuyên nghiệp, dạy nghề, tái đào tạo nguồn nhân lực hiện có. Nâng cao chất lượng lao động được đào tạo nghề.

Sử dụng con người và tạo việc làm là: Bố trí việc làm phù hợp với khả năng nhằm mang lại năng suất lao động, hiệu quả công việc cao nhất. Có biện pháp thu hút nguồn lực từ bên ngoài vào thành phố làm việc.

3. Chính sách phát triển khoa học công nghê, môi trường

Coi trọng khoa học công nghệ, trước hết tập trung vào các khâu trọng yếu, các chương trình phát triển và ứng dụng, đưa tiến bộ khoa học và công nghệ hỗ trợ phát triển nông nghiệp và nông thôn. Trong vốn đầu tư xây dựng cơ bản của ngân sách nhà nước cần dành một tỷ lệ thích đáng cho đổi mới công nghệ, đảm bảo tốc độ tăng chi cho đổi mới công nghệ cao hơn tốc độ tăng đầu tư cơ bản chung. Bên cạnh đó cần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn đầu tư cho khoa học và công nghệ. Dành một phần vốn đầu tư cho việc tăng cường năng lực cho các cơ quan làm dịch vụ công nghệ (đo lường, kiểm tra chất lượng sản phẩm...). Xây dựng và phát triển mạng lưới thông tin khoa học và công nghệ chuẩn bị điều kiện để nối mạng với cả nước. Quản lý và bảo vệ môi trường bằng cách thực hiện triệt để các tiêu chuẩn môi trường đối với các cơ sở sản xuất và du lịch ngay từ khi cấp phép.

4. Các giải pháp về điều hành và thực hiện quy hoạch

4.1. Thực hiện có hiệu quả chương trình cải cách hành chính. Hoàn thiện bộ máy các cơ quan hành chính nhà nước từ thị đến xã, phường. Xây dựng và hoàn chỉnh chức năng, nhiệm vụ của các cơ quan, cá nhân và người đứng đầu cơ quan nhà nước trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao; tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức, đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính... hiện đại hoá hệ thống công sở hành chính, đáp ứng yêu cầu quản lý, điều hành phát triển kinh tế - xã hội.

4.2. Thực hiện công khai quy hoạch để nhân dân biết và thực hiện, làm tốt công tác tuyên truyền vận động của các đoàn thể trong việc thực hiện quy hoạch nhất là quy hoạch xây dựng đô thị, sử dụng đất đai...

4.3. Xây dựng chương trình triển khai thực hiện quy hoạch

Uỷ ban nhân dân, các phòng, ban chuyên môn của thị xã căn cứ vào quy hoạch đã được Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt xây dựng kế hoạch của từng giai đoạn, từng năm, phân công cụ thể cho từng cơ quan thực hiện quy hoạch.

4.4. Cập nhật, cụ thể hoá các nội dung quy hoạch


Tiến hành bổ sung, đánh giá, cập nhật các số liệu có liên quan trong việc thực hiện quy hoạch, cụ thể hoá quy hoạch bằng các kế hoạch 5 năm, hàng năm.

4.5. Phối hợp thực hiện quy hoạch

Uỷ ban nhân dân thị xã phối hợp chặt chẽ với các cấp, các ngành, các cơ quan chuyên môn của tỉnh trong việc thực hiện quy hoạch.

4.6. Kiểm tra, giám sát thực hiện quy hoạch

Tăng cường công tác giám sát của HĐND, Uỷ ban MTTQ và các tổ chức thành viên trong việc thực hiện quy hoạch.

Uỷ ban nhân dân thị xã chỉ đạo thực hiện quy hoạch và thường xuyên kiểm tra, thanh tra, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm quy hoạch đã được phê duyệt./.

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TUYÊN QUANG
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