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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội,

đảm bảo an ninh, quốc phòng 6 tháng cuối năm 2008


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ TUYÊN QUANG 

KHOÁ XIX, KỲ HỌP THỨ 10

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét báo cáo của Uỷ ban nhân dân thị xã về thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng 6 tháng đầu năm và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng 6 tháng cuối năm 2008; các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã; Viện Kiểm sát nhân dân thị xã; Tòa án nhân dân thị xã; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân thị xã và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, Uỷ ban nhân dân thị xã, Viện Kiểm sát nhân dân thị xã, Tòa án nhân dân thị xã và Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân thị xã.

Điều 2. Để phấn đấu hoàn thành các mục tiêu kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng năm 2008 theo Nghị quyết HĐND thị xã khóa XIX, kỳ họp thứ 9. Hội đồng nhân dân thị xã nhấn mạnh một số nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2008 như sau:
1. Phát triển sản xuất công nghiệp - TCN, thương mại - dịch vụ

Tổ chức sơ kết việc thực hiện Đề án phát triển công nghiệp - thủ công nghiệp và xây dựng làng nghề giai đoạn 2006 - 2010. Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành liên quan tổ chức mở 03 lớp đào tạo nghề thủ công nghiệp cho nhân dân.

 Tiếp tục xây dựng Quỹ khuyến công của thị xã, ban hành Quy chế quản lý, sử dụng Quỹ khuyến công. Thực hiện việc miễn giảm thuế đối với các doanh nghiệp, Hợp tác xã, cơ sở, hộ sản xuất kinh doanh theo đúng quy định của Nhà nước. Khuyến khích ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào phát triển sản xuất kinh doanh, dịch vụ, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh dịch vụ.

 Đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng xây dựng điểm sản xuất dịch vụ vừa và nhỏ tại xóm 1 xã Ỷ La, xóm 17 xã Nông Tiến, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp về địa điểm để phát triển sản xuất, kinh doanh.

Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, sản xuất và buôn bán hàng giả...
2. Sản xuất nông - lâm nghiệp 

 Tổ chức sơ kết việc thực hiện Đề án xây dựng các vùng chuyên canh và vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hoá giai đoạn 2006 - 2010. Tập trung chỉ đạo sản xuất nông nghiệp theo đúng kế hoạch, thời vụ sản xuất vụ mùa và cây vụ đông đảm bảo quy trình kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp.

Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh cho vật nuôi, cây trồng, tổ chức tiêm phòng bắt buộc cho đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn toàn thị. Xử  lý nghiêm các hộ cố tình không thực hiện tiêm phòng cho gia súc, gia cầm theo quy định. Tăng cường công tác kiểm soát giết mổ gia súc trên địa bàn.

Triển khai tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật chăn nuôi và trồng trọt vụ đông năm 2008 và vụ xuân năm 2009 cho các hộ nông dân, khuyến khích các hộ nông dân áp dụng khoa học kỹ thuật mới, giống cây, con có năng suất cao vào sản xuất.

Xây dựng phương án quản lý bảo vệ rừng, PCCCR mùa khô năm 2008 - 2009. Nâng cao chất lượng và đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền Luật Bảo vệ và phát triển rừng; chú trọng công tác cải tạo rừng, trồng rừng ở xã Tràng Đà và Nông Tiến. Tổ chức tập huấn nâng cao nghiệp vụ chữa cháy rừng cho các tổ, đội quần chúng bảo vệ rừng, PCCCR tại các khu vực trọng điểm.

3. Công tác tài chính - kế hoạch

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị của Ban Thường vụ Thị uỷ về tăng thu ngân sách trên địa bàn thị xã và Đề án tăng thu ngân sách thị xã giai đoạn 2006 - 2010. Tăng cường công tác rà soát các nguồn thu đối với từng khu vực, sắc thuế, thực hiện nghiêm túc quy trình quản lý thu ở tất cả các khu vực kinh tế. Rà soát, hoàn thiện các thủ tục ghi thu, ghi chi các khoản huy động đóng góp vào ngân sách. 

Chi ngân sách đảm bảo đúng kế hoạch và định mức được giao. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm soát, quản lý điều hành chi ngân sách theo đúng Luật Ngân sách nhà nước, đảm bảo cân đối thu, chi ngân sách. Thực hiện nghiêm Pháp lệnh thực hành tiết kiệm chống lãng phí, thực hiện công khai dân chủ tài chính ở cơ sở.

Thực hiện tiết kiệm 10% chi thường xuyên năm 2008 theo Quyết định số 925/QĐ-CT ngày 09/6/2008 của UBND tỉnh Tuyên Quang. Triển khai thực hiện Quyết định số 04/2008/QĐ-UBND ngày 22/4/2008 của UBND tỉnh về việc bãi bỏ, sửa đổi một số quy định về phí và lệ phí tại các phụ lục ban hành kèm theo Quyết định số 84/2006/QĐ-UBND ngày 29/12/2006 của UBND tỉnh Tuyên Quang.

Triển khai việc xây dựng kế hoạch Nhà nước năm 2009.

4. Công tác xây dựng và quản lý đô thị 

Đẩy nhanh tiến độ xây dựng cơ bản; hoàn thành giải phóng mặt bằng xây dựng công trình Quốc lộ 37, Trung tâm Hội nghị tỉnh, đường dẫn cầu Tân Hà.

Triển khai quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/2000 tách xã Ỷ La thành 2 phường Tân Hà và phường Ỷ La, quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/2000 các phường Tân Quang, Phan Thiết, Minh Xuân. Tập trung hoàn thành các khu quy hoạch đã xây dựng: Điều chỉnh quy hoạch tiểu khu I khu dân cư Phan Thiết 2, khu tái định cư Nhà máy xi măng Tân Quang, khu tái định cư giải phóng mặt bằng xây dựng các công trình trên địa bàn thị xã... để có quỹ đất phục vụ công tác tái định cư giải phóng mặt bằng các công trình, đấu giá quyền sử dụng đất.

Hoàn thành cấp giấy chứng nhận  quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho các hộ tại xã Nông Tiến, Tràng Đà và cấp  giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở cho các hộ có đủ điều kiện. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường hoàn thiện hồ sơ địa chính (chỉnh lý bản đồ, lập sổ địa chính, lập sổ mục kê đất đai) sau khi cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, thiết lập hệ thống quản lý hồ sơ địa chính trên máy tính tại hai phường Phan Thiết và Minh Xuân. Hoàn thành kiểm kê quỹ đất của các tổ chức sử dụng đất trên địa bàn thị xã.

Phân cấp cho các xã, phường về cấp phép xây dựng nhà ở theo quy định của pháp luật.

 Tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc ngăn chặn, khai thác, vận chuyển quặng trái phép, tăng cường quản lý hoạt động khai thác cát sỏi trên sông Lô, thực hiện tốt các quy định của UBND tỉnh về công tác quản lý tài nguyên khoáng sản trên địa bàn.

5. Công tác văn hoá - xã hội 

Thông tin, văn hoá: Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 49-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về xây dựng gia đình thời kỳ công nghiệp hoá - hiện đại hoá đất nước, Kế hoạch quy hoạch phát triển hệ thống thiết chế văn hoá, thông tin từ thị đến cơ sở trong giai đoạn từ nay đến năm 2010. Tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và phục vụ các nhiệm vụ chính trị của địa phương. Triển khai thực hiện Quy định tạm thời đối với hoạt động Ban quản lý các đền, chùa trên địa bàn thị xã.

Công tác giáo dục - đào tạo: Thực hiện tốt công tác quản lý học sinh trong hè, chuẩn bị đủ các điều kiện cho năm học 2008 - 2009, tổ chức bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý trong hè theo quy định. Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh (khoá XIV) về phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010; thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua dạy tốt, học tốt gắn với cuộc vận động nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục. Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục các bậc học trên địa bàn thị xã.  

Công tác Y tế - Dân số - Chăm sóc trẻ em: UBND thị xã chỉ đạo các Trạm Y tế thực hiện tốt công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân, đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm. Duy trì, giữ vững 10 chuẩn Quốc gia về y tế. Tiếp tục thực hiện Chương trình hành động của BCH Đảng bộ thị xã thực hiện Nghị quyết số 47/NQ-TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chính sách dân số và kế hoạch hoá gia đình. Phối hợp với các đoàn thể tổ chức tốt Hội thi Cộng tác viên dân số, gia đình và trẻ em giỏi cấp thị năm 2008. 

Công tác xã hội: Tiếp tục thực hiện Đề án giải quyết việc làm, gắn với chương trình giảm nghèo giai đoạn 2006 - 2010, triển khai các giải pháp tạo việc làm mới cho người lao động, giúp đỡ các hộ nghèo phát triển kinh tế, chống tái nghèo. Tiếp tục rà soát số người chưa có việc làm, chưa có việc làm ổn định để tuyên truyền, tư vấn đi xuất khẩu đi lao động. Tổ chức vận động ủng hộ và sử dụng có hiệu quả quỹ Đền ơn đáp nghĩa, quỹ Vì người nghèo năm 2008. Thực hiện tốt chế độ chính sách đối với thương binh, gia đình liệt sỹ và người có công với cách mạng.

 Công tác BHXH: Tập trung thực hiện có hiệu quả công tác thu BHXH, BHYT bắt buộc hoàn thành chỉ tiêu được giao. Tăng cường khai thác thu BHXH đối với người lao động trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, HTX, hộ sản xuất kinh doanh cá thể, tổ hợp tác trên địa bàn theo đúng quy định của Luật Bảo hiểm xã hội, khắc phục tình trạng chậm nộp BHXH, BHYT. Tổ chức sơ kết công tác BHYT học sinh năm học 2007 - 2008, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác BHYT học sinh năm học 2008 - 2009 tới các trường học trên địa bàn.

 Công tác phòng chống lụt bão - giảm nhẹ thiên tai: Triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng, chống lụt bão, giảm nhẹ thiên tai năm 2008.

Công tác phòng chống ma tuý: Thực hiện tốt công tác quản lý cai nghiện các giai đoạn đặc biệt là giai đoạn I, III ở xã, phường, phấn đấu giảm tỷ lệ tái nghiện ma tuý xuống dưới 9%.

6. Công tác Thanh tra - Tư pháp - Thi hành án
Tiến hành các cuộc thanh tra theo kế hoạch năm 2008. Làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, đặc biệt tập trung tuyên truyền Luật Đất đai, các Nghị định của Chính phủ và chính sách của Nhà nước liên quan đến đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chỉ đạo giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của Luật Khiếu nại, tố cáo.

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch của BCH Đảng bộ thị xã thực hiện Nghị quyết số 49-NQ/TW của Bộ Chính trị về Chiến lược cải cách tư pháp đến năm 2020 (giai đoạn 2006 - 2010). Thực hiện tốt việc thi hành án, tăng cường xác minh, phân loại án kịp thời theo đúng hướng dẫn của Thông tư số 12/TTLT-BTP-VKSNDTC ngày 26/02/2001 của Bộ Tư pháp, Viện Kiểm sát nhân dân tối cao.

7. An ninh - Quốc phòng 


Tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị 06-CT/TU ngày 19/8/2002 của BTV Tỉnh uỷ về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị (khoá VIII) về công tác bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong tình hình mới, Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 (khoá IX) về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới, Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường lãnh đạo công tác đảm bảo an ninh Quốc gia trong tình hình mới. Thực hiện có hiệu quả Chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý, buôn bán phụ nữ, trẻ em và Nghị định 146/2007/NĐ-CP ngày 14/9/2007 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, đặc biệt là củng cố, kiện toàn lực lượng Công an xã, bảo vệ dân phố, tổ an ninh nhân dân.

Tổ chức tốt diễn tập khu vực phòng thủ thị xã năm 2008 theo kế hoạch. Rà soát, nắm chắc nguồn sẵn sàng nhập ngũ, tổ chức khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2009 đảm bảo chất lượng.

8. Xây dựng chính quyền 

Kiện toàn tổ chức, bố trí cán bộ các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND thị xã; kiện toàn tổ chức bộ máy chính quyền xã, phường theo quy định của Chính phủ và UBND tỉnh. Tổ chức thi tuyển công chức xã, phường năm 2008.

Phối hợp với Sở Nội vụ tổ chức lớp bồi dưỡng tin học cho cán bộ công chức xã, phường, lớp bồi dưỡng nghiệp vụ cho tổ phó, xóm phó kiêm công an viên; phối hợp với Sở Kế hoạch - Đầu tư mở lớp đào tạo khởi nghiệp Doanh nghiệp.

Tiếp tục thực hiện đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính trên địa bàn thị xã, thực hiện Đề án áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2000 vào hoạt động tại cơ quan UBND thị xã. Triển khai thực hiện Đề án “Một cửa” độc lập, chuyên trách và hiện đại tại UBND thị xã. 

Phối hợp với các sở, ban, ngành của tỉnh, các cơ quan, đoàn thể của thị xã thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng năm 2008 trên địa bàn thị xã.

9. Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí

Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Triển khai thực hiện Nghị định 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ quy định danh mục các vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức. 

Thực hiện thanh tra tài chính theo kế hoạch, tăng cường công tác kiểm tra của Phòng Tài chính - Kế hoạch với các đơn vị thụ hưởng ngân sách và các công trình XDCB do thị xã làm chủ đầu tư.

Điều 3. Giao cho Uỷ ban nhân dân thị xã, UBND các xã, phường, các phòng, ban, đơn vị thuộc thị xã quản lý tổ chức thực hiện Nghị quyết này có hiệu quả.

Điều 4. Giao cho Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã và đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã giám sát, kiểm tra, đôn đốc thực hiện Nghị quyết này.

Hội đồng nhân dân thị xã kêu gọi toàn thể nhân dân các dân tộc thị xã Tuyên Quang phát huy đoàn kết, hăng hái thi đua lao động sản xuất, công tác, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2008.

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày được Hội đồng nhân dân thị xã khoá XIX, kỳ họp thứ 10 thông qua (ngày 26 tháng 6 năm 2008)./.

	
	CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Trịnh Ngọc Tân
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