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NGHỊ QUYẾT
Về chương trình giám sát năm 2012 của Hội đồng nhân dân huyện

HỘI ĐỔNG NHÂN DÂN HUYỆN CHIÊM HOÁ
KHOÁ XVIII, KỲ HỌP THỨ 3
Căn cứ điều 59 Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003; 
Căn cứ Quy chế hoạt động Hội đồng nhân dân ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11, ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội khoá XI;
Xét tờ trình số 72/TTr-TTHĐ ngày 28 tháng 12 năm 2011 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện "về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2012" và ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Thông qua chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Chiêm Hóa năm 2012 như sau:
1- Hội đồng nhân dân huyện: 
- Giám sát việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 3, 4 HĐND huyện khóa XVIII, nhiệm kỳ 2011-2016.
- Xem xét các báo cáo của Thường trực HĐND, Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân trình tại các kỳ họp.
- Giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị hợp pháp của cử tri trên địa bàn huyện.
- Giám sát việc thực hiện công tác phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
2- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện:
- Giám sát thường kỳ: Việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 3, 4 HĐND huyện khóa XVIII, nhiệm kỳ 2011 - 2016.
- Giám sát chuyên đề: Giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05/2011/CT-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang, ban hành ngày 22/10/2011 về Nhiệm vụ trọng tâm năm học 2011-2012 trên địa bàn tỉnh và giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch phổ cập giác dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; Giám sát việc thực hiện Quyết định số 30/2007/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang, ban hành ngày 31 tháng 08 năm 2007 về Phê duyệt Quy hoạch phát triển lâm nghiệp tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2006-2010 và định hướng đến năm 2020; giám sát việc thực hiện Pháp lệnh xử phạt hành chính năm 2008 và Nghị định số 79/2007/NĐ-CP ngày 18/5/2007 về cấp bản sao từ gốc, chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký thuộc thẩm quyền cấp xã; giám sát việc quản lý Ngân sách Nhà nước và các khoản thu khác của các đơn vị sự nghiệp.
3- Các Ban Hội đồng nhân dân huyện:
3.1. Ban kinh tế - xã hội:
- Giám sát thường kỳ: Việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 3, 4 HĐND huyện khóa XVIII, nhiệm kỳ 2011 - 2016 về lĩnh vực kinh tế - xã hội.
- Giám sát chuyên đề: Giám sát việc thực hiện chế độ Bảo hiểm y tế cho người nghèo; Giám sát việc thay thế lắp đặt công tơ điện và phát triển lưới điện nông thôn cho hộ gia đình tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Chiêm Hoá từ năm 2009-2011.
3.2. Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện:
- Giám sát thường kỳ: Việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 3, 4 HĐND huyện khóa XVIII, nhiệm kỳ 2011 - 2016 về lĩnh vực thi hành pháp luật, quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội, xây dựng chính quyền trên địa bàn.
- Giám sát chuyên đề: Giám sát việc triển khai thực hiện Luật an toàn giao thông và quản lý, bảo vệ hành lang ATGT đường bộ; giám sát việc thực hiện Nghị định số 99/2009/NĐ-CP ngày 02/11/2009 của Chính phủ về xử phạt hành chính trong lĩnh vực quản lý rừng và quản lý Lâm sản.
Điều 2. Hội đồng nhân dân giao:
- Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân huyện tổ chức thực hiện Nghị quyết này theo đúng quy định của pháp luật.
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện có trách nhiệm điều hoà, phối hợp hoạt động giám sát của các ban, đại biểu Hội đồng nhân dân huyện; báo cáo kết quả hoạt động giám sát với Hội đồng nhân dân theo quy định.
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện khi được thông báo giám sát, chịu trách nhiệm chuẩn bị báo cáo đúng thời gian theo yêu cầu giám sát của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện.
Nghị quyết này đã được kỳ họp thứ 3 HĐND huyện Chiêm Hoá khoá XVIII, thông qua ngày 02 tháng 01 năm 2012 và có hiệu lực thi hành sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./. 
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh                         

- UBND tỉnh                                  (B/c)

- TT Huyện uỷ
- Sở Tư pháp (để kiểm tra);

- Trung tâm Công báo tỉnh;

- TT HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Các ban HĐND huyện;

- UBMTTQ, các đoàn thể huyện;

- Các vị đại biểu HĐND huyện K18;

- TT HĐND các xã, thị trấn;

- Văn phòng HĐND & UBND huyện;

- Các CV VP HĐND & UBND huyện;

- Lưu: VT.
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