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NGHỊ QUYẾT
Về các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh 
và công tác xây dựng chính quyền năm 2013

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN CHIÊM HOÁ
KHOÁ XVIII, KỲ HỌP THỨ 5

Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003; 
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của HĐND và UBND ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Nghị quyết số 23/2012/NQ-HĐND ngày 13/12/2012 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2013;
Sau khi xem xét: báo cáo của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, công tác xây dựng chính quyền năm 2012; phương huớng, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, công tác xây dựng chính quyền năm 2013; các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Toà án nhân dân huyện; báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân huyện; Thông báo của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc về tham gia xây dựng chính quyền và các ý kiến thảo luận của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Nhất trí thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện trình tại kỳ họp.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu:

I.  MỘT SỐ MỤC TIÊU CHỦ YẾU:
- Tổng sản luợng lương thực trên 68.836 tấn. Diện tích các loại cây trồng chính: Cây luơng thực 12.495 ha, cây lạc 2.660 ha, cây mía 2.718 ha, cây đậu tuơng 880 ha. Hệ số sử dụng đất ruộng đạt 2,7 tấn.

- Chăn nuôi tổng đàn: Đàn trâu trên 27.650 con, đàn bò 815 con, đàn lợn trên 105.750 con, đàn gia cầm trên 702.000 con.

- Trồng rừng tổng số 3.080 ha (3.000 ha rừng tập trung, 80 ha trồng cây phân tán); khai thác gỗ rừng trồng: 75.000m3 (doanh nghiệp 20.000m3, hộ gia đình 55.000m3).

- Giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên 226,7 tỷ đồng. Tỷ lệ hộ sử dụng điện lưới quốc gia trên 95%.

- Làm đường bê tông nông thôn 60 km.
- Thu ngân sách trên địa bàn: 57,139 tỷ đồng.

- Duy trì kết quả phổ cập tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập Trung học cơ sở, tổ chức thực hiện 01 trường đạt chuẩn quốc gia trong năm 2013. Trên 80% hộ gia đình và 70% khu dân cư đạt tiêu chuẩn văn hoá. Giải quyết việc làm mới cho trên 2.755 lao động; tỷ lệ hộ nghèo còn 28,54%.

- Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; hoàn thành 100% chỉ tiêu tuyển quân.

- Phấn đấu 100% chính quyền xã, thị trấn hoàn thành nhiệm vụ, trong đó có trên 70% xã đạt vững mạnh.

B. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN:

I. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHUNG:

Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 10-CTr/HU ngày 29/12/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về tình hình kinh tế - xã hội, tài chính - ngân sách nhà nước 5 năm 2006 - 2010 và năm 2011; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, tài chính - ngân sách nhà nước 5 năm 2011 - 2015 và năm 2012. Tổ chức đánh giá, sơ kết giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XX về các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội.

Chỉ đạo, kiểm tra việc xây dựng Kế hoạch khắc phục có hiệu quả những tồn tại, hạn chế của tập thể, cá nhân trong kiểm điểm tự phê bình và phê bình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) "một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay". Triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Hội nghị lần thứ 5, Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI).

II. MỘT SỐ GIẢI PHÁP CỤ THỂ:

1. Sản xuất Nông, Lâm nghiệp và phát triển nông thôn:

Chỉ đạo chặt chẽ sản xuất nông nghiệp theo đúng quy hoạch, kế hoạch với cơ cấu giống, cây, con, mùa vụ hợp lý, đảm bảo hoàn thành kế hoạch về diện tích, năng suất, sản lượng các loại cây trồng. Xây dựng trình phê duyệt và tổ chức thực hiện Dự án quy hoạch vùng sản xuất hàng hoá tập trung giai đoạn 2012-2015, định hướng đến năm 2020. Xây dựng mô hình một số cây trồng mới như: Hành, ớt, khoai lang,… Đẩy mạnh việc thực hiện Đề án phát triển chăn nuôi; sơ kết 2 năm thực hiện Dự án phát triển chăn nuôi trâu giống chất lượng cao.

Tập trung triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 08-CTr/HU ngày 25/11/2011 của BCH Đảng bộ huyện về nhiệm vụ, giải pháp đẩy mạnh phát triển kinh tế lâm nghiệp giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020. Quyết liệt chỉ đạo thực hiện và hoàn thành giao rừng gắn với giao đất lâm nghiệp thuộc Chương trình 327 và Dự án 661 đã quy hoạch lại là rừng sản xuất. Hoàn thành chỉ tiêu kế hoạch trồng rừng được giao.

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội có sự tham gia theo định hướng thị trường tại 14 xã thực hiện Dự án Hỗ trợ nông nghiệp, nông dân và nông thôn. Xây dựng và tổ chức thực hiện Kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2013. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dụng nông thôn mới, nhất là tại xã điểm Kim Bình và xã Yên Nguyên nhằm đạt tiêu chí nông thôn mới vào năm 2015.

Chỉ đạo việc củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động các Hợp tác xã nông lâm nghiệp.

2. Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng cơ bản - giao thông:

Chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 27-NQ/HU, ngày 28/10/2011 của BCH Đảng bộ huyện về lãnh đạo phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020. Triển khai xây dựng nhà máy gạch tại thôn Tân Lập xã Trung Hòa. Hoàn thành xây dựng các hạng mục cơ sở hạ tầng kỹ thuật, nhà xưởng nhà máy chế biến nông sản tại Cụm Công nghiệp An Thịnh.

Quản lý điều hành đầu tư xây dựng cơ bản theo đúng Chỉ thị số 1792/CT-TTg ngày 15/10/2011 của Thủ tướng Chính phủ; tăng cuờng trách nhiệm của các chủ đầu tư, đơn vị thi công, đảm bảo tiến độ, chất lượng công trình; tập trung giải quyết dứt điểm những tồn tại, vướng mắc, hoàn thành giải phóng mặt bằng các công trình: Thuỷ điện Chiêm Hoá, Kè chống sạt lở Sông Gâm, các dự án được đầu tư vào Cụm công nghiệp An Thịnh…
Đẩy mạnh công tác quản lý và phát triển hệ thống giao thông trên địa bàn huyện. Hoàn thành kế hoạch bê tông hoá đường giao thông nông thôn. Thực hiện quyết liệt Kế hoạch kiềm chế tai nạn giao thông đảm bảo giảm cả 3 tiêu chí: số vụ, số người chết, số người bị thương.

3. Thương mại, dịch vụ, khoa học và công nghệ, du lịch:

Đôn đốc chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng chợ Trung tâm huyện để sớm hoàn thành, đưa vào khai thác sử dụng; hoàn thành các hạng mục đầu tư Trung tâm thuơng mại ẩm thực, siêu thị Khai Hoa theo quy hoạch. Chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch chuyển đổi mô hình đầu tư xây dựng, kinh doanh, khai thác và quản lý chợ nông thôn giai đoạn 2011-2015. Nghiên cứu xây dựng mới chợ Trung Hà. Triển khai thực hiện Dự án rượu chuối Kim Bình khi được phê duyệt. Thực hiện tốt cuộc vận động "người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" theo Chỉ thị của Bộ Chính trị.

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Kết luận số 34-KL/TU ngày 25/8/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XV) về nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục đẩy mạnh phát triển kinh tế du lịch giai đoạn 2011-2015. Triển khai thực hiện Đề án xây dựng Làng Văn hoá - du lịch gắn với bảo tồn các làn điệu hát then, hát cọi tại xã Tân An.

4. Công tác Quy hoạch, quản lý đất đai, tài nguyên và môi trường:

Tiếp tục triển khai Quy hoạch chi tiết thị trấn Vĩnh Lộc; rà soát, điều chỉnh quy hoạch chi tiết xây dựng các trung tâm xã. Thực hiện Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2011-2015. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ lập, thẩm định, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất cho hộ gia đình, cá nhân đảm bảo cơ bản hoàn thành việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu trên địa bàn toàn huyện trong năm 2013. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên và môi trường, xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm; ngăn chặn có hiệu quả không để tái diễn các hoạt động khai thác khoáng sản trái phép trên địa bàn.

5. Công tác di dân tái định cư và ổn định dân cư:

Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả đầu tư ổn định đời sống và phát triển sản xuất hộ tái định cư, đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng Dự án di dân tái định cư thuỷ điện Tuyên Quang giai đoạn II theo lộ trình.

Tiếp tục khảo sát, lập dự án sắp xếp, ổn định dân cư theo Quyết định số 193/2006/QĐ-TTg ngày 24/8/2006 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình bố trí dân cư các vùng: thiên tai, đặc biệt khó khăn, biên giới, hải đảo, di cư tự do, xung yếu và rất xung yếu của rừng phòng hộ, bảo vệ nghiêm ngặt của rừng đặc dụng giai đoạn 2006 - 2010 và định hướng đến năm 2015. Hoàn thành việc di dời các hộ dân có nhà ở trong vùng nguy hiểm do nguy cơ thiên tai theo Kế hoạch được duyệt; hoàn thành việc di chuyển các hộ dân thôn Khuôn Làn xã Tri Phú đến nơi tái định cư xã Hùng Mỹ và xã Bình An (huyện Lâm Bình).

6. Tài chính - Tín dụng:

Thực hiện tốt nhiệm vụ thu ngân sách, quản lý khai thác tốt các nguồn thu. Quản lý chi và điều hành ngân sách theo đúng quy định. Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị quyết 11/NQ-CP ngày 24/2/2011 của Chính phủ về một số giải pháp nhằm kiềm chế lạm phát, ổn định kinh tế vĩ mô, đảm bảo an sinh xã hội. Bố trí nguồn vốn cơ bản thanh toán các khoản nợ đầu tư các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn từ năm 2012 trở về truớc.

Đa dạng hoá các hình thức huy động nguồn vốn đáp ứng nhu cầu vay vốn phát triển kinh tế của các thành phần kinh tế; gắn việc cho vay với việc hướng dẫn, kiểm tra, giám sát sử dụng vốn vay có hiệu quả, đúng mục đích.

7. Giáo dục và Đào tạo:

Tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình hành động số 07-CT/HU, ngày 29/7/2011 của BCH Đảng bộ huyện (khóa XX) thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 13/5/2011 của BCH Đảng bộ tỉnh (khóa XV) về phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020.

Chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hịện tốt Kế hoạch năm học 2013-2014. Tích cực chỉ đạo thực hiện tốt Kế hoạch phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi, đảm bảo đến tháng 5/2013 có 26/26 xã, thị trấn đạt phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Giữ vững thành quả phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở. Duy trì các trường chuẩn Quốc gia đã được công nhận; rà soát, củng cố các trường đã đạt chuẩn quốc gia (mức độ 1), đầu tư bổ sung cơ sở vật chất nâng cấp 3 trường chuẩn quốc gia mức độ 1 lên mức độ 2 gồm: THCS Tân Thịnh, THCS Vĩnh Lộc, Tiểu học Xuân Quang; phấn đấu xây dựng trường THCS Phúc Thịnh đạt chuẩn Quốc gia năm 2013.

8. Văn hoá, thông tin, thể thao:

Tăng cường công tác quản lý các hoạt động văn hoá và dịch vụ văn hoá trên địa bàn. Chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch tiếp tục thực hiện Quy hoạch phát triển sự nghiệp văn hoá - thông tin, thể dục thể thao theo Quy hoạch của tỉnh. Hoàn thành việc xây dựng, quản lý, khai thác có hiệu quả Trang thông tin điện tử của huyện. Chỉ đạo tổ chức tốt các lễ hội trên địa bàn huyện; tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện, cấp cơ sở và tham gia Đại hội Thể dục thể thao cấp tỉnh lần thứ VI. Chỉ đạo tổng kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc. Nâng cao chất lượng phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” trên địa bàn huyện.

9. Công tác y tế, dân số - kế hoạch hoá gia đình:

Tập trung triển khai Quy hoạch phát triển sự nghiệp y tế đến năm 2015, định hướng đến năm 2020. Tiếp tục triển khai thực hiện bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã giai đoạn 2011-2020, duy trì 2 xã đạt chuẩn quốc gia về y tế, phấn đấu trong năm 2013 có 1 xã được công nhận đạt tiêu chí quốc gia về y tế xã. Triển khai Kế hoạch hành động thực hiện chiến lược dân số và sức khoẻ sinh sản giai đoạn 2012-2015. Thực hiện đồng bộ các Chương trình Quốc gia về Y tế, Dân số - Kế hoạch hoá gia đình, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3+ trên địa bàn huyện.

10. Lao động, việc làm, giảm nghèo và các vấn đề xã hội:

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình lao động - việc làm giai đoạn 2011-2015. Sơ kết thực hiện Chương trình giảm nghèo giai đoạn 2011-2015; triển khai thực hiện Kế hoạch giảm nghèo năm 2013. Tập trung các biện pháp hỗ trợ các hộ nghèo thoát nghèo bền vững. Thực hiện tốt các chủ trương chính sách về an sinh xã hội và các chế độ chính sách của nhà nước đối với các đối tượng chính sách.

11. Quân sự, Quốc phòng; An ninh - Trật tự an toàn xã hội:

Tiếp tục thực hiện tốt Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 22/9/2008 của Bộ Chính trị (khoá X) “Về tiếp tục xây dựng các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương thành khu vực phòng thủ vững chắc trong tình hình mới”. Chỉ đạo huấn luyện cho các lực lượng, giáo dục và bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho các đối tượng; luyện, diễn tập chiến đấu trị an tại các xã, diễn tập phòng cháy chữa cháy rừng đạt kết quả. Tuyển quân giao đủ 100% chỉ tiêu, đảm bảo chất lượng, đúng luật. Hoàn thành Quy hoạch thao trường bắn của huyện; đầu tư xây dựng trận địa súng máy phòng không 12,7 ly bảo vệ mục tiêu.

Thực hiện tốt chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống ma tuý và các tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Thường xuyên nắm chắc và giải quyết tốt tình hình an ninh nông thôn; triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự gắn với thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của huyện. Kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh các loại tội phạm, tệ nạn xã hội.

12. Công tác Thanh tra; Tư pháp; thi hành án:

Thực hiện có hiệu quả chức năng quản lý Nhà nước về công tác thanh tra, tiếp dân và giải quyết đơn thư, đề nghị, khiếu nại, tố cáo trên địa bàn huyện theo đúng quy định của pháp luật. Tiếp tục phổ biến tuyên truyền, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý; duy trì hiệu quả công tác chứng thực, quản lý hộ tịch và hoà giải cơ sở; tập trung đôn đốc thi hành án dân sự đảm bảo việc có điều kiện thi hành được thi hành triệt để.

Các cơ quan tiến hành tố tụng trong huyện chủ động phối hợp chặt chẽ trong điều tra, truy tố, xét xử, tránh oan sai, lọt tội phạm. Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 49-NQ/TW ngày 2/6/2005 của Bộ Chính trị về chiến luợc cải cách tư pháp đến năm 2020.

13. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính; phòng chống tham nhũng, lãng phí; dân tộc, tôn giáo:

Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; nghiên cúu, quán triệt các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nuớc; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Thực hiện nghiêm túc các quy định của Ban Thường vụ Huyện ủy, của UBND tỉnh về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang gương mẫu, trung thành, tận tụy, tâm huyết, tất cả vì cuộc sống vì nhân dân.

Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức, viên chức giai đoạn 2011-2015, định hướng đến năm 2020; đẩy mạnh việc thực hiện phong trào "dân vận khéo" trong thực thi nhiệm vụ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tăng cường công tác kiểm tra công vụ nhất là kiểm tra công tác tổ chức triển khai thực hiện các kế hoạch, đề án đối với Thủ trưởng các cơ quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; kiểm tra việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cán bộ công chức viên chức và đánh giá chất luợng cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo thực chất; xây dựng Kế hoạch chuyển vị trí công tác với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định. Chỉ đạo triển khai thực hiện việc áp dụng tiêu chuẩn ISO 9001-2008 trong quản lý hành chính nhà nước.

Thường xuyên chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tăng cường sự phối hợp và nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan chức năng trong hoạt động thanh tra, kiểm tra, điều tra nhằm phát hiện, xử lý nghiêm minh những người có hành vi vi phạm. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc quản lý, sử dụng các nguồn vốn ngân sách nhà nước, nguồn vốn thuộc các chuơng trình, dự án trên địa bàn huyện.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của hệ thống chính trị các cấp và toàn thể xã hội về vị trí, vai trò và nhiệm vụ của công tác dân tộc, công tác tôn giáo. Chỉ đạo rà soát xác định các xã, thôn bản đặc biệt khó khăn; tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 45-CT/TW, ngày 23/9/1994 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về một số công tác ở vùng dân tộc Mông và Chỉ thị 01/2005/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về công tác đối với đạo Tin lành. Nắm chắc tình hình hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn huyện.

Phát động và tổ chức tốt các phong trào thi đua yêu nước gắn với việc tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 37-KH/HU ngày 21/10/2011 của Ban Thường vụ Huyện uỷ về thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về việc đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh và thực hiện nghiêm túc Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) "một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay". Hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị Đảng và Nhà nước phong tặng danh hiệu anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân cho xã Vinh Quang, Phúc Thịnh và Xuân Quang.

Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao: Uỷ ban nhân dân huyện tổ chức thực hiện; Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân, đại biểu Hội đồng nhân dân giám sát, đôn đốc Uỷ ban nhân dân huyện thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được kỳ họp thứ 5 HĐND huyện khoá XVIII thông qua ngày 08/01/2013 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./. 
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