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NGHỊ QUYẾT
Về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện năm 2015

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LÂM BÌNH
KHOÁ I, KỲ HỌP THỨ 9
Căn cứ Luật tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003; 
Căn cứ Quy chế hoạt động của HĐND ban hành kèm theo Nghị quyết số 753/2005/NQ-UBTVQH11 ngày 02 tháng 4 năm 2005 của Uỷ ban Thường vụ Quốc hội khoá XI;
Xét Tờ trình số 01/TTr-HĐND ngày 15 tháng 01 năm 2015 của Hội đồng nhân dân huyện về Chương trình giám sát của HĐND huyện năm 2015 và ý kiến của đại biểu Hội đồng nhân dân huyện,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1: Thông qua Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân huyện Lâm Bình, năm 2015 như sau:
1. Hội đồng nhân dân huyện:
- Hội đồng nhân dân giám sát thông qua việc xem xét các báo cáo trình tại các kỳ họp thường kỳ thứ 9, thứ 10 và kỳ họp bất thường trong năm gồm:
+ Báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện.
+ Các báo cáo của UBND, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân huyện.
+ Xem xét việc giải quyết các ý kiến kiến nghị chính đáng của cử tri; việc trả lời chất vấn của Chủ tịch HĐND, UBND và các thành viên của UBND, Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn của UBND, Chánh án Tòa án nhân dân, Viện Trưởng Viện kiểm sát nhân dân huyện.
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện chủ động xây dựng kế hoạch giám sát hàng tháng, quý và tổ chức thực hiện giám sát của HĐND huyện thông qua các đoàn giám sát của HĐND, Thường trực Hội đồng nhân dân và các Ban HDDND huyện.

2. Thường trực HĐND huyện
- Giám sát thường kỳ: Về việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 9, thứ 10 HĐND huyện khóa I.
- Giám sát chuyên đề: 
+ Giám sát về việc thực hiện Nghị định 49/2010/ND-CP ngày 14/5/2010 của Chính phủ quy định về miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập và cơ chế thu, sử dụng học phí đối với cơ sở giáo dục quốc dân từ năm học 2010 – 2011 đến năm học 2014 – 2015.
+ Giám sát việc thực hiện Quyết định 36/2013/TTg ngày 18/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về hỗ trợ gạo cho học sinh.

3. Ban Kinh tế-xã hội HĐND huyện:
- Giám sát thường kỳ: Việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 9, thứ 10 HĐND huyện khóa I.
- Giám sát chuyên đề: 
+ Các công trình hạ tầng công của dự án NTSP được đầu tư từ khi thành lập huyện đến thời điểm giám sát của năm 2015.

+ Giám sát các khoản thu xã hội hóa giáo dục theo Hướng dẫn 07-HD/SGD&ĐT ngày 10/10/2013 của Sở Giáo dục tỉnh Tuyên Quang Quy định tạm thời các khoản thu trong các trường Mầm non, phổ thông công lập trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang áp dụng từ năm học 2013-2014.
4. Ban Pháp chế HĐND huyện:
- Giám sát thường kỳ: Việc chấp hành pháp luật và Nghị quyết kỳ họp thứ 9, thứ 10 HĐND huyện khóa I, nhiệm kỳ 2011-2016.
- Giám sát chuyên đề: 
+ Giám sát việc thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa tại các xã trên địa bàn huyện.

+ Giám sát việc thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý và việc thực hiện công chứng, chứng thực tại một số cơ quan có liên quan và UBND các xã trên địa bàn huyện.

5. Giám sát của đại biểu HĐND

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ người đại biểu Hội đồng nhân dân, căn cứ chương trình giám sát năm và kế hoạch giám sát hàng tháng, quý của HĐND, các vị đại biểu HĐND huyện tích cực thực hiện quyền giám sát theo quy định của pháp luật, tích cực tham gia các đoàn giám sát mà mình là thành viên
Điều 2. Hội đồng nhân dân giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức thực hiện nghị quyết này theo đúng quy định của pháp luật. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện có trách nhiệm điều hoà, phối hợp hoạt động giám sát của các Ban, các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện; báo cáo kết quả hoạt động giám sát với Hội đồng nhân dân huyện theo quy định.
Nghị quyết này có hiệu lực thi hành kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện Lâm Bình khoá I, kỳ họp thứ 9 thông qua ngày 20 tháng 01 năm 2015./. 
	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;                        

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;
- Sở Tư pháp (để kiểm tra);

- Trung tâm công báo tỉnh;
- Thường trực huyện uỷ;
- Thường trực HĐND huyện;

- Các ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;
- UBMTTQ và các đoàn thể huyện;

- Thường trực HĐND các xã;

- Chánh, Phó CVP HĐND và UBND huyện;

- Lưu: VT, CV (Tiên).
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