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NGHỊ QUYẾT

Về nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội,

đảm bảo quốc phòng – an ninh năm 2013


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN LÂM BÌNH

KHOÁ I, KỲ HỌP THỨ 5

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;

Sau khi xem xét Báo cáo của Ủy ban nhân dân huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh năm 2012, phương huớng, mục tiêu và giải pháp phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh năm 2013; các Báo cáo của Thường trực HĐND, Viện Kiểm sát nhân dân; Toà án nhân dân huyện; Báo cáo thẩm tra của các Ban Kinh tế-Xã hội HĐND huyện, Ban Pháp chế HĐND huyện trình tại kỳ họp và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Thông qua các báo cáo của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện, Uỷ ban nhân dân huyện, Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện trình tại kỳ họp.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện nhấn mạnh một số mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế-xã hội, đảm bảo quốc phòng-an ninh năm 2013 như sau:

I. MỘT SỐ MỤC TIÊU CHỦ YẾU
(1) Tổng sản lượng lương thực phấn đấu đạt 16.569 tấn.

(2) Giá trị sản xuất công nghiệp (giá cố định 1994) 8.890 triệu đồng.

(3) Trồng mới 990 ha rừng, trong đó trồng rừng tập trung 930 ha (130 ha rừng phòng hộ, 800 ha rừng sản xuất), 60 ha trồng cây phân tán.
(4) Làm mới 20km đường bê tông giao thông nông thôn.

(5) Tổng mức bán lẻ hàng hoá xã hội đạt trên 320 tỷ đồng.

(6) Thu ngân sách nhà nước phấn đấu đạt 4.427 triệu đồng; trong đó: Chi cục thuế thu 2.968 triệu đồng; cơ quan khác thu 1.459 triệu đồng).

(7) Thu hút trên 4.200 lượt khách du lịch.
(8) Đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; tiếp tục nâng cao chất lưọng dạy và học ở các cấp học; duy trì 100% xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học, phổ cập giáo dục trung học cơ sở.

(9) Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 05 tuổi suy dinh dưỡng xuống còn 19,8%.

(10) Tạo việc làm mới cho trên 750 lao động; xuất khẩu 20 lao động; 160 lao động đi làm tại các khu công nghiệp, khu chế xuất.

(11) Tỷ lệ hộ nghèo giảm 4%.

(12) Tỷ lệ danh hiệu gia đình văn hoá đạt 70,3%; tỷ lệ thôn, bản đạt danh hiệu văn hoá 61%.

(13) Tỷ lệ hộ dân sử dụng điện 91%.

(14) Độ che phủ rừng trên 70%.

(15) Số hộ dân nông thôn được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh trên 71,7%.

(16) Đảm bảo ổn định về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện; hoàn thành 100% chỉ tiêu tuyển quân và hoàn thành các nhiệm vụ quân sự, quốc phòng theo kế hoạch.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Về phát triển kinh tế

1.1. Về sản xuất nông nghiệp

Triển khai thực hiện có hiệu quả các dự án, cơ chế, chính sách nhằm tiếp tục tạo bước chuyển biến về sản xuất nông, lâm nghiệp, nâng cao đời sống nhân dân. Duy trì và phát triển tổng đàn gia súc, gia cầm hiện có; chủ động phòng, chống dịch bệnh, phòng, chống đói rét cho đàn gia súc, gia cầm... Tiếp tục triển khai thực hiện các dự án nuôi cá trên lòng hồ thủy điện Tuyên Quang; Tăng cường quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp trên địa bàn huyện; tiếp tục chỉ đạo và xử lý việc lấn chiếm, sử dụng đất nông nghiệp sai mục đích. Tập trung giải phóng mặt bằng, quản lý sử dụng đất; rà soát, xây dựng và thực hiện phương án di chuyển kịp thời các hộ dân ra khỏi vùng nguy hiểm có nguy cơ bị thiên tai nguy hiểm đến tính mạng và tài sản của nhân dân đến nơi an toàn trước mùa mưa lũ năm 2013. Tiếp tục tuyên truyền, tập huấn nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành về Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; triển khai thực hiện kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2013.

a) Trồng trọt: Chỉ đạo sản sản xuất nông nghiệp đúng khung thời vụ và quy trình kỹ thuật, đảm bảo đạt chỉ tiêu diện tích theo kế hoạch đề ra, đặc biệt là gieo trồng cây màu vụ xuân trên đất 01 vụ lúa, hướng dẫn nhân dân sử dụng các biện pháp phòng trừ sâu bệnh hại kịp thời, tập trung phát triển các vùng chuyên canh cây trồng theo hướng sản xuất hàng hóa (lạc, đậu tương, rau...); quản lý giống cây trồng theo Pháp lệnh giống cây trồng trên địa bàn huyện.

b) Về chăn nuôi, thú y, thủy sản

- Quản lý tốt số trâu, bò trong các chương trình, dự án theo quy định, phát triển số lượng gia súc, gia cầm trên địa bàn huyện, áp dụng tiến bộ kỹ thuật vào chăn nuôi; tăng cường tuyên truyền Pháp lệnh Thú y đến người chăn nuôi để nâng cao nhận thức và ý thức của nhân dân trong chăn nuôi.

- Triển khai phương án phòng, chống đói, rét cho đàn gia súc, chỉ đạo quyết liệt công tác tiêm phòng gia súc, gia cầm, ngăn chặn kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra.

- Quản lý và triển khai các chương trình nuôi thủy sản, chấn chỉnh các hoạt động đánh bắt thủy sản trên hồ Thủy điện Tuyên Quang.

c) Lâm nghiệp

- Chủ động cung ứng giống cây đảm bảo đủ cho phục vụ trồng rừng có hiệu quả, bảo vệ tốt diện tích rừng tự nhiên và rừng trồng hiện có; quản lý các hoạt động khai thác lâm sản theo đúng quy định của pháp luật, kiểm tra, phát hiện, xử lý các trường hợp sử dụng đất lâm nghiệp không đúng mục đích, khai thác lâm sản trái phép theo quy định của pháp luật.

1.2. Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới
Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng đến toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ, tăng cường sự phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị trong quá trình thực hiện.

1.3. Công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp - xây dựng cơ bản - Thương mại

- Phát triển công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp theo hướng đa dạng hóa sản xuất, ưu tiên phát triển các ngành có tiềm năng như: Khai khoáng, chế biến nông lâm sản sử dụng nguồn nguyên liệu sẵn có, sản xuất vật liêu xây dựng (đá, cát, sỏi, gia công cơ khí). 
- Khuyến khích phát triển công nghiệp – tiểu thủ công nghiệp theo quy định. Xây dựng trung tâm đào tạo nghề nhằm đáp úng nhu cầu nguồn nhân lực có chất lượng trên địa bàn huyện.

- Thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-TU ngày 09/5/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) về đẩy mạnh phát triển hệ thống giao thông giai đoạn 2011 - 2015; thực hiện lồng ghép các chương trình mục tiêu quốc gia nhằm huy động tối đa các nguồn lực thực hiện hoàn thành kế hoạch bê tông hóa đường giao thông nông thôn.

- Duy trì hoạt động dịch vụ thương mại và hoạt động của các chợ hiện có, xây dựng quy hoạch để các doanh nghiệp, hợp tác xã tham gia quản lý khai thác kinh doanh chợ.

1.4. Quản lý tài nguyên và môi trường
- Thực hiện tốt công tác quản lý đất đai theo đúng quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; lập kế hoạch, quy hoạch sử dụng đất chi tiết cấp huyện, cấp xã đến năm 2020 định hướng đến năm 2030; thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng, giải quyết đơn thư về đất đai; duy trì việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

- Kiểm soát chặt chẽ và xử lý nghiêm đối với những hành vi vi phạm pháp luật về khai thác, mua bán, vận chuyển khoáng sản.
2. Về phát triển văn hóa - xã hội

2.1. Giáo dục và đào tạo

Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học, duy trì và giữ vững thành quả phổ cập giáo dục tiểu học chống mù chữ, phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 1 và đạt chuẩn phổ cập giáo dục Trung học cơ sở.

Tăng cường đầu tư cơ sở vật chất các trường, lớp học mầm non, đảm bảo hoàn thành phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi vào tháng 5/2013.

Triển khai thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 13/5/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) về phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2011 - 2015, định hướng đến năm 2020.

2.2. Văn hóa, thông tin, thể dục, thể thao

Duy trì và phát triển các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thông tin tuyên truyền và thể dục, thể thao phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương; đẩy mạnh công tác quản lý Nhà nước về các hoạt động văn hóa và dịch vụ văn hóa; khai thác có hiệu quả các nhà văn hoá trung tâm xã, nhà xăn hoá thôn bản; tiếp tục phát động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” thực hiện tốt nếp sống văn hoá trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

Thực hiện tốt việc tiếp âm, tiếp sóng, tăng cường thời lượng phát thanh  chương trình địa phương như mở rộng phổ biến, tuyên truyền, giáo dục pháp luật. Tiếp nhận, quản lý hoạt động của Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện; rà soát, củng cố nâng cao chất lượng của hệ thống Trạm Truyền thanh các xã.

2.3. Y tế - Dân số, Kế hoạch hóa gia đình

Thực hiện có hiệu quả công tác chăm sóc sức khỏe bà mẹ và trẻ em.

Tiếp tục công tác tuyên truyền thực hiện vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, ngăn chặn có hiệu quả khi có dịch bệnh xảy ra.

Nâng cao hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ làm công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình, đặc biệt là đội ngũ cán bộ cấp xã, thôn.

Thực hiện đồng bộ các chương trình quốc gia về Y tế, Dân số-kế hoạch hóa gia đình; tăng cường giải pháp nhằm hạn chế tình trạng sinh con thứ 3.

2.4. Lao động, Thương binh và Xã hội

Thực hiện lồng ghép các Chương trình: Dự án giảm nghèo, Bảo trợ xã hội đạt hiệu quả cao nhất. Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện đạt 4,8%.

Đẩy mạnh giải quyết lao động việc làm, phối hợp tốt với các đơn vị làm công tác tư vấn, tuyển dụng lao động đi xuất khẩu và lao động tại các khu công nghiệp và khu chế xuất trong nước.

3. Công tác nội chính, quốc phòng - an ninh
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, phòng chống tham nhũng: Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính. Xây dựng kế hoạch và thực hiện tuyển dụng công chức cấp xã năm 2013, tuyển dụng công chức, viên chức vào các cơ quan, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn huyện.

- Thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ, tiếp tục xét tuyển công chức, viên chức còn thiếu. Đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm. Tăng cường thanh tra, kiểm tra, giám sát, xử lý kịp thời các vụ, việc vi phạm.

- Quản lý chặt chẽ tình hình hoạt động tôn giáo trên địa bàn huyện.

- Tăng cường chỉ đạo thực hiện tốt công tác giải quyết đơn thư; tiến hành 03 cuộc thanh tra kinh tế - xã hội; làm tốt công tác tiếp công dân, hướng dẫn, trả lời, giải quyết kịp thời những đề nghị, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định của pháp luật.

- Tăng cường công tác phổ biển giáo dục pháp luật, phát huy hiệu quả của Hội đồng phối hợp phổ biển giáo dục pháp luật.

- Bảo đảm quốc phòng - an ninh: Đẩy mạnh công tác giáo dục quốc phòng, công tác quân sự ở địa phương và phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc. Tổ chức thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương và của tỉnh về đảm bảo quốc phòng - an ninh, nâng cao chất lượng các cuộc luyện tập, diễn tập, tuyển quân đạt 100% chỉ tiêu cấp trên giao, giữ vững ổn định chính trị trên địa bàn huyện.

Tiếp tục thực hiện tốt Chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, trấn áp làm giảm tội phạm hình sự và các tệ nạn xã hội. Chỉ đạo đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội. Đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Điều 3. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân huyện, các Ban Hội đồng nhân dân huyện và đại biểu Hội đồng nhân dân huyện giám sát, đôn đốc Uỷ ban nhân dân huyện; Ủy ban nhân dân xã; các ban, ngành thực hiện nghị quyết này.

Hội đồng nhân dân huyện kêu gọi toàn thể nhân dân các dân tộc, cán bộ công chức, chiến sĩ các lực lượng vũ trang trong huyện phát huy tinh thần tự lực, tự cường, đoàn kết, hăng hái thi đua học tập, lao động sản xuất, phấn đấu thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ năm 2013.

Nghị quyết này có hiệu lực thì hành sau 07 ngày, kể từ ngày Hội dồng nhân dân huyện khoá I, kỳ họp thứ 5 thông qua ngày 16 tháng 01 năm 2013./.

	Nơi nhận:

- Thường trực HĐND tỉnh;                        

- Uỷ ban nhân dân tỉnh;                                  

- Sở Tư pháp (để kiểm tra);

- Trung tâm Công báo tỉnh;

- Thường trực Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- Các Ban HĐND huyện;

- Đại biểu HĐND huyện;

- Ủy ban nhân dân huyện;

- Các ban Đảng, Văn phòng Huyện ủy;

- UBMTTQ và các đoàn thể huyện;

- Các cơ quan, đơn vị;

- Chánh, Phó CVP HĐND và UBND huyện;

- Thường trực HĐND và UBND các xã;
- Lưu: VT, các CV.
	PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nông Văn Hần
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