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QUYẾT ĐỊNH 
Về việc phê duyệt Dự án Nâng cao nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang, giai đoạn 2012 - 2015

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH 

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Phòng cháy, chữa cháy rừng ngày 29/6/2001;

Căn cứ Luật Bảo vệ và Phát triển rừng ngày 03/12/2004; 
Căn cứ Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về Quản lý Dự án đầu tư xây dựng công trình; căn cứ Nghị định số 83/2009/NĐ-CP ngày 15/9/2009 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều Nghị định số 12/2009/NĐ-CP ngày 12/02/2009 của Chính phủ về quản lý Dự án đầu tư xây dựng công trình;
Căn cứ Nghị định số 09/2006/NĐ-CP ngày 16/01/2006 của Chính phủ về việc quy định về phòng cháy, chữa cháy rừng; Nghị định 119/2006/NĐ-CP của Chính phủ về tổ chức và hoạt động của lực lượng Kiểm lâm;
Căn cứ Chỉ thị số 270/CT-TTg ngày 12/02/2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp cấp bách để bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng;

Chỉ thị số 25/CT-BNN-TCLN ngày 06/01/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc triển khai các biện pháp bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng mùa khô năm 2011;

Xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 157/TTr-SNN ngày 10/4/2012 về việc phê duyệt Dự án Nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2012 - 2015, 

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Dự án nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2012-2015, với nội dung chủ yếu sau:   

1. Tên Dự án : Dự án nâng cao năng lực phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang giai đoạn 2012 - 2015.

2. Chủ đầu tư: Chi cục Kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang.

3. Địa điểm, phạm vi triển khai: Trên địa bàn toàn tỉnh Tuyên Quang.

4. Hình thức quản lý Dự án: Chủ đầu tư trực tiếp quản lý thực hiện Dự án theo quy định của pháp luật.

5. Nội dung chính của Dự án:

5.1. Mục tiêu chung: 

Củng cố tổ chức, nâng cao năng lực cho lực lượng chuyên ngành phòng cháy, chữa cháy rừng từ tỉnh đến địa huyện, xã để có đủ khả năng kiểm soát cháy rừng, giảm nguy cơ cháy rừng, chữa cháy rừng kịp thời, có hiệu quả, giảm thiểu thiệt hại do cháy rừng gây ra.

5.2. Mục tiêu cụ thể:

Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của cộng đồng về bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng. 

Tăng cường phương tiện, trang thiết bị cần thiết cho công tác cảnh báo cháy rừng, thông tin liên lạc và cơ sở vật chất, dụng cụ, phương tiện phòng cháy, chữa cháy rừng cho lực lượng Kiểm lâm, các lực lượng phối hợp trong công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng.

Tổ chức đào tạo, tập huấn, luyện tập, diễn tập để nâng cao năng lực trình độ chuyên môn cho lực lượng Kiểm lâm và các lực lượng bảo vệ rừng, các chủ rừng và chính quyền địa phương cơ sở để làm tốt công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng, nhằm đạt mục tiêu "3 giảm": giảm số vụ, giảm diện tích và giảm tài nguyên rừng bị thiệt hại do cháy rừng gây ra.

5.3. Nhiệm vụ chính: 

5.3.1. Công tác tuyên truyền
- Tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục cộng đồng nâng cao nhận thức về bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng, các biện pháp nâng cao kỹ thuật phòng cháy, chữa cháy rừng nhằm hạn chế số vụ, diện tích và tài nguyên bị thiệt hại do cháy rừng, phá rừng gây ra.

- Xây dựng mô hình xã hội hóa công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng.
5.3.2. Công tác đào tạo, tập huấn

- Đào tạo đội ngũ quản lý, sử dụng, vận hành các trang thiết bị phục vụ phòng cháy, chữa cháy rừng cho cán bộ, công chức Kiểm lâm của Hạt Kiểm lâm các huyện, thành phố và Đội Kiểm lâm cơ động của Chi cục Kiểm lâm Tuyên Quang.
- Đào tạo, tập huấn công tác quản lý lửa rừng cho đội ngũ cán bộ cấp xã; cán bộ kỹ thuật Hạt Kiểm lâm và Đội Kiểm lâm cơ động - phòng cháy chữa cháy rừng.

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho các tổ xung kích chữa cháy rừng các xã; các tổ bảo vệ rừng; các trưởng thôn bản, để nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ đội quần chúng bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng tại cơ sở.
5.3.3. Xây dựng các công trình phòng cháy
- Áp dụng biện pháp lâm sinh làm giầu rừng nghèo kiệt tại các khu rừng phòng hộ, đặc dụng; xây dựng các công trình phòng cháy, chữa cháy rừng như đường băng cản lửa, chòi canh lửa…; ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý lửa rừng; quy hoạch, phân vùng trọng điểm có nguy cơ cháy rừng; dự báo, cảnh báo nguy cơ cháy rừng, phát hiện sớm điểm cháy rừng.
5.3.4. Tăng cường năng lực cho các tổ chức tham gia phòng cháy, chữa cháy rừng
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn hệ thống tổ chức các Ban chỉ huy phòng cháy, chữa cháy rừng từ tỉnh đến huyện, xã để trực tiếp chỉ đạo công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn; phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên chỉ đạo các tại địa bàn trọng điểm.

- Thành lập và củng cố, tập huấn, trang bị để nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ đội quần chúng bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng tại thôn bản.

- Mua sắm các dụng cụ, phương tiện, trang thiết bị chuyên ngành để phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy rừng.

6. Nội dung đầu tư và kinh phí thực hiện Dự án: 

Khái toán vốn đầu tư: 19.439.000.000 đồng (Mười chín tỷ, bốn trăm ba chín triệu đồng). Trong đó:

- Chi phí phương tiện phục vụ phòng cháy, chữa cháy rừng:  4.711.000.000 đồng;

- Chi phí máy móc thiết bị: 5.538.000.000 đồng;

- Chi phí xây dựng các công trình phòng cháy, chữa cháy rừng: 5.350.000.000 đồng;

- Chi phí phần mềm cảnh báo nguy cơ cháy rừng: 430.000.000 đồng;

- Công tác tuyên truyền, huấn luyện, diễn tập phòng cháy, chữa cháy rừng: 3.380.000.000 đồng;

- Chi phí xây dựng Dự án: 30.000.000 đồng;

7. Nguồn vốn: Vốn Ngân sách do Trung ương cấp, thuộc kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020.

8. Tiến độ thực hiện Dự án: Từ năm 2012 đến hết năm 2015.

9. Lực lượng thực hiện Dự án: Lực lượng kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang và các tổ chức, cá nhân có đủ năng lực, điều kiện theo quy định của pháp luật.

(có Dự án kèm theo)

Điều 2. Chi cục Kiểm lâm tỉnh Tuyên Quang căn cứ nội dung được phê duyệt tại Điều 1 Quyết định này, có trách nhiệm phối hợp với cơ quan chức năng và Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố để tổ chức thực hiện Dự án theo đúng quy định hiện hành của Nhà nước, nhằm đạt hiệu quả phòng cháy, chữa cháy rừng cao nhất.

Điều 3. Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Giám đốc Kho bạc Nhà nước Tuyên Quang; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố; Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm (chủ đầu tư) và Thủ trưởng các đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Bộ Nông nghiệp và PTNT;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Bộ Tài chính;

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Như điều 3;

- Các PCVP UBND tỉnh;

- Trưởng phòng KT, TH;

- Chuyên viên NLN, TC;

- Lưu VT.
	CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Chẩu Văn lâm


PAGE  
5

