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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc đổi tên Phòng Công thương các huyện 
thành Phòng kinh tế và Hạ tầng

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH 
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

 Căn cứ Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Nghị định số 12/2010/NĐ-CP ngày 26/02/2010 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; 
Xét đề nghị của Sở Nội vụ tại Tờ trình số 09/TTr-SNV ngày 12/01/2012 về việc đổi tên Phòng Công thương các huyện thành Phòng kinh tế và Hạ tầng,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Đổi tên Phòng Công thương thuộc Uỷ ban nhân dân các huyện thành Phòng Kinh tế và Hạ tầng.
Phòng Kinh tế và Hạ tầng tham mưu, giúp Uỷ ban nhân dân huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về: công nghiệp; tiểu thủ công nghiệp; thương mại; xây dựng; phát triển đô thị; kiến trúc; quy hoạch xây dựng; vật liệu xây dựng; nhà ở và công sở; hạ tầng kỹ thuật đô thị gồm cấp, thoát nước, vệ sinh môi trường đô thị, công viên, cây xanh, chiếu sáng, rác thải, bến, bãi đỗ xe đô thị; giao thông; khoa học và công nghệ.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. 

Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ban, ngành; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Na Hang, Chiêm Hoá, Hàm Yên, Yên Sơn, Sơn Dương; Thủ trưởng các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;            (Báo
- Thường trực HĐND tỉnh;       cáo)
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ;

- Công an tỉnh;

- Như điều 2 (thực hiện);

- Lưu VT, NC.
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