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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG
	CỘNG HOÀ XÃ  HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc     

	
	

	Số: 197/QĐ-UBND
	    Tuyên Quang, ngày 12 tháng 7 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH
Về việc thành lập Ban Quản lý Dự án bảo vệ 
và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang


UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Quyết định số 147/2007/QĐ-TTg ngày 10/9/2007 của Thủ tướng Chính phủ về Một số chính sách phát triển rừng sản xuất giai đoạn 2007-2015; Quyết định số 66/2011/QĐ-TTg ngày 09/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 147/2007/QĐ-TTg ngày 10/9/2007 về Một số chính sách phát triển rừng sản xuất giai đoạn 2007-2015;

Căn cứ Quyết định số 57/QĐ-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020;

Căn cứ Quyết định số 58/QĐ-TTg ngày 09/01/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc thành lập Ban Chỉ đạo nhà nước về Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020;

Căn cứ Quyết định số 07/2012/QĐ-TTg ngày 08/02/2012 của Thủ tướng Chính phủ Ban hành một số chính sách tăng cường công tác bảo vệ rừng;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 02/2008/TTLT-BKH-NN-TC ngày 23/6/2008 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư - Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện Quyết định 147/2007/QĐ-TTg ngày 10/9/2007 của Thủ tướng Chính phủ về một số chính sách phát triển rừng sản xuất;

Xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 371/TTr-SNN ngày 26/3/2012 và đề nghị của Sở Nội vụ tại Báo cáo số 263/BC-SNV ngày 04/5/2012 thẩm định về việc thành lập hệ thống tổ chức thực hiện Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020 trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Thành lập Ban Quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang trên cơ sở Ban Quản lý dự án trồng rừng tỉnh Tuyên Quang, cụ thể như sau:

1. Vị trí, chức năng:

Ban quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang là tổ chức trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; có chức năng giúp Ban Chỉ đạo về Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang quản lý, triển khai, thực hiện các dự án bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn toàn tỉnh. 
Ban quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang được mở tài khoản tại kho bạc Nhà nước; được sử dụng con dấu của Chi cục Lâm nghiệp thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang để giao dịch.

Trụ sở làm việc của Quản lý dự án Bảo vệ và phát triển rừng rừng tỉnh Tuyên Quang đặt tại Chi cục Lâm nghiệp, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

2.  Nhiệm vụ, quyền hạn:

a) Giúp Ban Chỉ đạo về Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang:

- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các Ban quản lý dự án cơ sở thực hiện nhiệm vụ được giao theo đúng quy hoạch, kế hoạch và dự án được duyệt.

- Xây dựng và tổng hợp kế hoạch dài hạn, trung hạn và hàng năm của Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng để trình Uỷ ban nhân dân tỉnh quyết định.

b) Tiếp nhận, xử lý, quản lý hồ sơ văn bản có liên quan đến kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng theo quy định hiện hành của Nhà nước và của tỉnh.

c) Theo dõi, nắm chắc tình hình thực hiện dự án đối với các thành phần kinh tế khác, các nguồn vốn ngoài ngân sách Nhà nước.

d) Thực hiện chế độ báo cáo giám sát, đánh giá theo quy định lên Ban Chỉ đạo về Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng của tỉnh và Ban Chỉ đạo Nhà nước về kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020.

3. Tổ chức, bộ máy:

Thành viên Ban quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang làm việc theo chế độ kiêm nhiệm, gồm: 
a) Giám đốc: Do Chi cục trưởng Chi cục Lâm nghiệp kiêm nhiệm.

b) Phó Giám đốc: Do Chi cục trưởng Chi cục Kiểm lâm kiêm nhiệm.  

c) Kế toán: Do kế toán Chi cục Lâm nghiệp, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kiêm nhiệm.

d) Giao cho Chi cục Lâm nghiệp thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đảm nhiệm chức năng, nhiệm vụ của Ban Quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang.

đ) Ban Quản lý Dự án bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Tuyên Quang được sử dụng cán bộ, công chức của Chi cục Lâm nghiệp và Chi cục Kiểm lâm để thực hiện nhiệm vụ Ban Quản lý.

4.  Kinh phí hoạt động: 

Kinh phí hoạt động của Ban Quản lý dự án bảo vệ và phát triển rừng cấp tỉnh được trích từ nguồn kinh phí quản lý của Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng giai đoạn 2011-2020 theo quy định hiện hành của nhà nước.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 29/QĐ-UBND ngày 05/02/2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc kiện toàn Ban Quản lý dự án trồng rừng tỉnh Tuyên Quang.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Nội vụ, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan và các thành viên nêu tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	 Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;             (Báo 

- Thường trực HĐND tỉnh;       cáo)          

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Như  Điều 2 (thực hiện);

- Các PCVP UBND tỉnh;

- Trưởng phòng KT CNLN;

- Lưu: VT, NV.
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CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Chẩu Văn Lâm
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