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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc phê duyệt Đề án phát triển đội ngũ luật sư 
tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26/11/2003; 
Căn cứ Luật Luật sư ngày 29/6/2006;
Căn cứ Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 30/3/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư; 
Căn cứ Nghị định số 28/2007/NĐ-CP ngày 26/02/2007 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Luật sư;
Căn cứ Nghị định số 131/2008/NĐ-CP ngày 31/12/2008 của Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định của Luật Luật sư về tổ chức xã hội - nghề nghiệp của luật sư;
Căn cứ Quyết định số 123/QĐ-TTg ngày 18/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án "Phát triển đội ngũ luật sư phục vụ hội nhập kinh tế quốc tế từ năm 2010 đến năm 2020";
Căn cứ Quyết định số 1072/QĐ-TTg ngày 05/7/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt chiến lược phát triển nghề Luật sư đến năm 2020; 
Căn cứ Thông tư số 17/2011/TT-BTP ngày 14/10/2011 của Bộ Tư pháp hướng dẫn một số quy định của Luật Luật sư, Nghị định quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Luật sư, Nghị định hướng dẫn thi hành các quy định của Luật Luật sư về tổ chức xã hội - nghề nghiệp của luật sư; 
Thực hiện Kế hoạch số 94-KH/TU ngày 29/7/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 30/3/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với tổ chức và hoạt động của luật sư; 
Xét đề nghị của Giám đốc Sở Tư pháp tại Tờ trình số 85/TTr-STP ngày 27/10/2011 về việc phê duyệt Đề án phát triển đội ngũ luật sư tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020, 
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Đề án phát triển đội ngũ luật sư tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020, với các nội dung chủ yếu như sau:
I. MỤC TIÊU 
1. Mục tiêu chung

- Tăng cường về số lượng, xây dựng đội ngũ luật sư giỏi về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng hành nghề luật sư, am hiểu luật pháp, đủ năng lực đáp ứng nhu cầu tư vấn và tham gia tranh tụng trong các lĩnh vực hình sự, dân sự, hành chính, lao động, đầu tư thương mại, các hoạt động dịch vụ pháp lý khác của tổ chức, cá nhân, đáp ứng yêu cầu cải cách tư pháp trong tình hình mới.

- Nâng cao năng lực và chất lượng của các tổ chức hành nghề luật sư; xây dựng tổ chức hành nghề luật sư hoạt động trong nhiều lĩnh vực, có khả năng cạnh tranh với các tổ chức hành nghề luật sư trong nước và ngoài nước.

2. Mục tiêu cụ thể

- Giai đoạn 2012 - 2015: Phấn đấu phát triển số lượng luật sư toàn tỉnh có từ 15 đến 20 luật sư và từ 08 đến 12 tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn tỉnh.

- Giai đoạn 2016 - 2020: Phấn đấu toàn tỉnh có từ 21 đến 30 luật sư và từ 13 đến 18 tổ chức hành nghề luật sư; trong đó mỗi huyện, thành phố có ít nhất 01 tổ chức hoặc chi nhánh hành nghề luật sư; phát triển một số tổ chức hành nghề luật sư có quy mô từ 05 đến 10 luật sư hoạt động chuyên sâu trong từng lĩnh vực.

- Các luật sư được đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn thường xuyên nhằm cung cấp thông tin, bổ sung kiến thức, trau dồi kỹ năng nghiệp vụ và đạo đức nghề nghiệp, nâng cao trình độ về ngoại ngữ, tin học và năng lực hành nghề của các luật sư.
- Tăng cường hiệu quả quản lý nhà nước; phát huy, tăng cường vai trò tự quản, năng lực giám sát của tổ chức xã hội nghề nghiệp của luật sư ở địa phương, đảm bảo việc tuân thủ pháp luật và quy tắc đạo đức nghề nghiệp của luật sư. 
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Xây dựng và phát triển đội ngũ luật sư đủ về số lượng, không ngừng nâng cao chất lượng, đáp ứng yêu cầu trợ giúp pháp lý của cá nhân, tổ chức và trong hoạt động tố tụng

- Khuyến khích người có đủ điều kiện tham gia đào tạo nghề luật sư và hành nghề luật sư tại địa phương; vận động, khuyến khích đội ngũ cán bộ làm công tác pháp luật đã nghỉ hưu, đủ tiêu chuẩn theo quy định, có sức khoẻ, nhiệt tình, tâm huyết với nghề luật sư tham gia hoạt động hành nghề luật sư.

- Mở các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, kiến thức pháp luật cho đội ngũ luật sư nhằm nâng cao trình độ, kỹ năng hành nghề, đáp ứng yêu cầu cải cách tư pháp và hội nhập kinh tế quốc tế.

- Nâng cao nhận thức của các cơ quan tiến hành tố tụng người tiến hành tố tụng về vị trí, vai trò của luật sư trong quá trình giải quyết các vụ án; thường xuyên kiểm tra việc thi hành những quy định của pháp luật liên quan đến quyền của luật sư trong hoạt động tố tụng.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong nhân dân nhằm nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của luật sư và hành nghề luật sư trong việc bảo vệ pháp chế XHCN, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của cá nhân, tổ chức.

2. Phát triển tổ chức hành nghề luật sư, nâng cao tính chuyên nghiệp, bảo đảm sự phân bố hài hòa giữa các địa phương

- Cải cách thủ tục hành chính, tạo điều kiện thuận lợi trong việc cấp đăng ký hoạt động cho các tổ chức hành nghề luật sư.

- Có chính sách hỗ trợ, khuyến khích các tổ chức hành nghề luật sư đặt trụ sở trên địa bàn các huyện, đảm bảo sự phát triển hài hoà giữa các địa phương; có chính sách thu hút các tổ chức hành nghề luật sư có uy tín ngoài tỉnh thành lập chi nhánh trên địa bàn tỉnh.

- Khuyến khích các tổ chức hành nghề luật sư mở rộng quy mô tổ chức, hoạt động chuyên sâu, tạo thế mạnh của tổ chức hành nghề luật sư ở từng lĩnh vực.

3. Xây dựng cơ chế chính sách thu hút, tạo môi trường thuận lợi cho các luật sư hoạt động và phát triển

- Nghiên cứu có chính sách hỗ trợ công tác đào tạo, bồi dưỡng nguồn luật sư theo quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.

- Tạo điều kiện hỗ trợ về cơ sở vật chất, các trang thiết bị cần thiết phục vụ cho hoạt động của Đoàn Luật sư tỉnh; hỗ trợ kinh phí tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ luật sư nhằm nâng cao năng lực, trình độ của luật sư, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương. Đối với các tổ chức hành nghề luật sư mới thành lập, được hưởng chính sách miễn giảm thuế theo quy định của pháp luật. 
- Các cơ quan, tổ chức ở địa phương táng cường sử dụng dịch vụ luật sư trong các giao dịch, đặc biệt là trong các dự án sử dụng vốn ngân sách Nhà nước, vốn nước ngoài, dự án của Chính phủ.

- Khuyến khích, tạo điều kiện cho các luật sư tham gia vào hoạt động quản lý nhà nước, xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, hoạt động phổ biến, tuyên truyền pháp luật, trợ giúp pháp lý theo quy định của pháp luật.

- Xây dựng quy chế phối hợp giữa Đoàn Luật sư tỉnh với các cơ quan tiến hành tố tụng, tạo cơ chế đảm bảo để luật sư tham gia đầy đủ các giai đoạn tố tụng theo quy định, thực hiện tốt nguyên tắc tranh tụng tại phiên tòa.

- Đầu tư xây dựng trụ sở làm việc của các cơ quan bổ trợ tư pháp, trong đó có trụ sở làm việc của Đoàn Luật sư tỉnh.

4. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với luật sư và hành nghề luật sư 
Tăng cường quản lý nhà nước đối với tổ chức và hoạt động của luật sư. Chú trọng thanh tra, kiểm tra, phát hiện kịp thời và xử lý nghiêm minh theo quy định của pháp luật các hành vi vi phạm pháp luật của luật sư, tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn. Phát huy vai trò tự quản của Đoàn Luật sư tỉnh trong việc phát triển đội ngũ luật sư và nâng cao chất lượng tổ chức hành nghề luật sư.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Sở Tư pháp

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án; theo dõi, đôn đốc thực hiện Đề án; tổng hợp, báo cáo Uỷ ban nhân dân tỉnh kết quả thực hiện, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Đề án trong từng giai đoạn.

- Chủ trì phối hợp với các cơ quan liên quan, tham mưu, đề xuất với cấp có thẩm quyền các biện pháp hỗ trợ, phát triển tổ chức hành nghề luật sư tại tỉnh, biện pháp bảo đảm về cơ sở vật chất và các trang thiết bị cần thiết cho Đoàn Luật sư tỉnh theo quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương.
- Tăng cường công tác kiểm tra, thanh tra theo định kỳ và đột xuất, xử lý các vi phạm và giải quyết khiếu nại, tố cáo về tổ chức, hoạt động của tổ chức hành nghề luật sư theo thẩm quyền và quy định của pháp luật.
2. Công an tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh

Phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi cho luật sư, các tổ chức hành nghề luật sư thực hiện việc tham gia tố tụng để bào chữa cho người bị tạm giữ, bị can, bị cáo; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người bị hại, nguyên đơn dân sự, bị đơn dân sự, người có quyền lợi, nghĩa vụ liên quan đến các vụ án. Thực hiện việc chi trả thù lao cho luật sư trong trường hợp luật sư tham gia tố tụng theo yêu cầu của cơ quan tiến hành tố tụng theo quy định.
3. Sở Tài chính

Tham mưu với cấp có thẩm quyền bố trí kinh phí thực hiện Đề án theo quy định của pháp luật và điều kiện thực tế của địa phương; đề xuất với Uỷ ban nhân dân tỉnh các biện pháp hỗ trợ kinh phí hoạt động cho Đoàn Luật sư tỉnh và phát triển tổ chức hành nghề luật sư ở địa phương theo nội dung của Đề án.
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư, Cục Thuế tỉnh

Phối hợp với Sở Tư pháp tham mưu, đề xuất với Uỷ ban nhân dân tỉnh các biện pháp hỗ trợ Đoàn Luật sư tỉnh, hỗ trợ phát triển tổ chức hành nghề luật sư theo quy định của pháp luật.
5. Các sở, ban, ngành, Uỷ ban nhân dân huyện, thành phố
Phối hợp chặt chẽ với Sở Tư pháp, Đoàn Luật sư tỉnh và các cơ quan liên quan trong quá trình triển khai thực hiện Đề án; phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc giám sát, kiểm tra hoạt động của các tổ chức hành nghề luật sư trên địa bàn.
6. Đoàn Luật sư tỉnh

Thực hiện tốt việc tự quản luật sư và hành nghề luật sư theo quy định của Luật Luật sư; phối hợp với các cơ quan quản lý nhà nước trong việc quản lý luật sư và hành nghề luật sư.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các sở, Thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức có liên quan, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành phố chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Bộ Tư pháp;
- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
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