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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG 
	      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
	

	Số: 230/QĐ-UBND
	         Tuyên Quang, ngày 03 tháng 8 năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Thành lập Ban quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành

trực thuộc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch tỉnh Tuyên Quang
UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Di sản văn hóa năm 2001 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Di sản văn hóa năm 2009; 

Căn cứ Nghị định 98/2010/NĐ-CP ngày 21/9/2010 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Di sản văn hóa và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Di sản văn hóa;  

Căn cứ Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 43/2008/TTLT-BVHTTDL-BNV ngày 06/6/2008 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, Phòng Văn hóa và Thông tin thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện;

Xét đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Tờ trình số 66/TTr-SVHTTDL ngày 12/7/2015, Đề án số 58b/ĐA-SVHTTDL ngày 12/7/2015 và đề nghị của Sở Nội vụ tại Báo cáo số 109/BC-SNV ngày 28/7/2015 thẩm định Đề án thành lập Ban quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Thành lập Ban quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành trực thuộc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, với các nội dung chủ yếu như sau:

1. Tên gọi: Ban quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành.
2. Vị trí và chức năng:

Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành (sau đây gọi tắt là Ban Quản lý) là đơn vị sự nghiệp có thu trực thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; có chức năng quản lý, phối hợp với các cơ quan có liên quan bảo vệ, tôn tạo và tổ chức hoạt động phát huy giá trị của Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh, Tượng đài Bác Hồ với nhân dân các dân tộc tỉnh Tuyên Quang và Quảng trường Nguyễn Tất Thành; chịu sự quản lý toàn diện, trực tiếp của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch, sự hướng dẫn, kiểm tra giám sát của các cơ quan quản lý nhà nước chuyên ngành.

Ban Quản lý có tư cách pháp nhân, có con dấu riêng, có trụ sở làm việc và được mở tài khoản tại Kho bạc Nhà nước để hoạt động theo đúng quy định của pháp luật; có trụ sở làm việc đặt tại thành phố Tuyên Quang.
3. Nhiệm vụ và quyền hạn 

a) Xây dựng kế hoạch ngắn hạn, dài hạn về công tác trùng tu, tôn tạo và phát huy giá trị của Tượng đài Bác Hồ với nhân dân các dân tộc tỉnh Tuyên Quang, Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh và Quảng trường Nguyễn Tất Thành;

b) Quản lý, giữ gìn vệ sinh, chăm sóc Tượng đài Bác Hồ với nhân dân các dân tộc tỉnh Tuyên Quang, Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh; tổ hợp các công trình kiến trúc, chiếu sáng thuộc Quảng trường Nguyễn Tất Thành;

c) Phối hợp với các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động trong khu vực Quảng trường Nguyễn Tất Thành theo kế hoạch và nhiệm vụ do Ủy ban nhân dân tỉnh giao;

d) Giới thiệu, đón tiếp, phục vụ nhân dân trong tỉnh, khách trong và ngoài nước đến tham quan Tượng đài Bác Hồ với nhân dân các dân tộc tỉnh Tuyên Quang, Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh và các công trình kiến trúc tại Quảng trường Nguyễn Tất Thành;

đ) Phối hợp với các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động dịch vụ trong khu vực Quảng trường Nguyễn Tất Thành theo nội dung được Ủy ban nhân dân tỉnh cho phép và theo quy định của pháp luật;

e) Phối hợp với các lực lượng chức năng, cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan; Ủy ban nhân dân thành phố Tuyên Quang để thực hiện nhiệm vụ bảo vệ Đền thờ Chủ tịch Hồ Chí Minh và các công trình kiến trúc, chiếu sáng thuộc Quảng trường Nguyễn Tất Thành;

g) Quản lý tổ chức bộ máy, nhân sự, tài chính, tài sản được giao theo quy định của pháp luật; thực hiện các chế độ chính sách đối với công chức, viên chức, người lao động theo quy định của nhà nước và phân cấp quản lý của tỉnh;

h) Thực hiện các nhiệm vụ khác được Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch giao.

4. Cơ cấu tổ chức:
4.1. Lãnh đạo gồm: Giám đốc và 01 Phó Giám đốc.

Giám đốc là người đứng đầu Ban Quản lý, chịu trách nhiệm trước Giám đốc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch và trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của Ban Quản lý trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao.

Phó Giám đốc là người giúp Giám đốc, chịu trách nhiệm trước Giám đốc Ban Quản lý và trước pháp luật về lĩnh vực được phân công.

4.2. Các phòng chuyên môn 

a) Phòng Hành chính - Tổng hợp: Có Trưởng phòng (do Phó giám đốc Ban Quản lý kiêm nhiệm), 01 phó trưởng phòng theo dõi vệ sinh, chăm sóc cây cảnh và các viên chức, người lao động;

b) Phòng Nghiệp vụ: Có Trưởng phòng, các viên chức;

c) Đội Bảo vệ, do Công an tỉnh quản lý và phân công nhiệm vụ.

Trưởng phòng, phó trưởng phòng; Đội trưởng, Đội phó do Giám đốc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch bổ nhiệm trên cơ sở đề xuất của Giám đốc Ban Quản lý.
5. Số lượng người làm việc: 

Số lượng người làm việc của Ban Quản lý được Ủy ban nhân dân tỉnh giao nằm trong tổng số lượng người làm việc của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 

6. Giao trách nhiệm

6.1. Giám đốc Sở Nội vụ: Tham mưu với Ủy ban nhân dân tỉnh giao số lượng người làm việc cho Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành sau khi có Quyết định thành lập.

6.2. Giám đốc Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch:

a) Tổ chức công bố và ra mắt Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành sau khi có Quyết định thành lập; Bố trí trụ sở để Ban Quản lý làm việc; 

b) Thực hiện bổ nhiệm Giám đốc, Phó Giám đốc Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành theo phân cấp quản lý cán bộ, công chức, viên chức của Ủy ban nhân dân tỉnh; 

c) Quy định cụ thể nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của từng phòng, bộ phận thuộc Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành theo đề nghị của Giám đốc Ban Quản lý;

d) Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ, Sở Tài chính, Công an tỉnh, Ủy ban nhân dân thành phố Tuyên Quang trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy chế phối hợp giữa Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành với các cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành;

đ) Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, chỉ đạo các hoạt động của Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành bảo đảm thực hiện chức năng, nhiệm vụ theo quy định.

6.3. Giám đốc Sở Tài chính: Tổng hợp dự toán ngân sách Nhà nước cấp chi hàng năm của Ban Quản lý Quảng trường Nguyễn Tất Thành, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh; Giám đốc các Sở: Nội vụ, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Tài chính; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy;         (Báo 

- Thường trực HĐND tỉnh;  cáo)

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- PCT UBND tỉnh;

- Như Điều 2 (thực hiện);

- PCVP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, NV.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Phạm Minh Huấn
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