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QUYẾT ĐỊNH
Về việc thành lập các cơ quan chuyên môn 
thuộc Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình.






UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Nghị quyết số 07/NQ-CP ngày 28/01/2011 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính huyện Na Hang và huyện Chiêm Hóa để thành lập huyện Lâm Bình thuộc tỉnh Tuyên Quang;

Căn cứ Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Nghị định số 12/2010/NĐ-CP ngày 26/02/2010 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ;

Xét đề nghị của Sở Nội vụ tại Tờ trình số 24/TTr-SNV ngày 09/02/2011 về việc thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Thành lập các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện  Lâm Bình, cụ thể như sau:
1. Phòng Nội vụ 

Phòng Nội vụ thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước các lĩnh vực: Tổ chức; biên chế các cơ quan hành chính, sự nghiệp nhà nước; cải cách hành chính; chính quyền địa phương; địa giới hành chính; cán bộ, công chức, viên chức nhà nước; cán bộ, công chức xã, thị trấn; hội, tổ chức phi chính phủ; văn thư, lưu trữ nhà nước; tôn giáo; thi đua - khen thưởng. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Nội vụ.

 Phòng Nội vụ có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.
2. Phòng Tư pháp 

Phòng Tư pháp thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về: Công tác xây dựng văn bản quy phạm pháp luật; kiểm tra, xử lý văn bản quy phạm pháp luật; phổ biến, giáo dục pháp luật; thi hành án dân sự; chứng thực; hộ tịch; trợ giúp pháp lý; hoà giải ở cơ sở và các công tác tư pháp khác. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Tư pháp.

Phòng Tư pháp có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

3. Phòng Tài chính - Kế hoạch 

Phòng Tài chính - Kế hoạch thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về các lĩnh vực: Tài chính, tài sản; kế hoạch và đầu tư; đăng ký kinh doanh; tổng hợp, thống nhất quản lý về kinh tế hợp tác xã, kinh tế tập thể, kinh tế tư nhân. Chịu sự quản lý toàn diện của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của Sở Tài chính và Sở Kế hoạch và Đầu tư.
Phòng Tài chính - Kế hoạch có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản theo quy định của Nhà nước.

4. Phòng Tài nguyên và Môi trường 

Phòng Tài nguyên và Môi trường thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về: tài nguyên đất; tài nguyên nước; tài nguyên khoáng sản; môi trường; khí tượng, thuỷ văn; đo đạc, bản đồ. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Tài nguyên và Môi trường.

Phòng Tài nguyên và Môi trường có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

5. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội

Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về các lĩnh vực: lao động; việc làm; dạy nghề; tiền lương; tiền công; bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp; an toàn lao động; người có công; bảo trợ xã hội; bảo vệ và chăm sóc trẻ em; phòng, chống tệ nạn xã hội; bình đẳng giới. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Lao động Thương binh và Xã hội.

Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản theo quy định của Nhà nước.

6. Phòng Văn hoá và Thông tin

Phòng Văn hoá và Thông tin thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về: văn hoá; gia đình; thể dục, thể thao; du lịch; bưu chính, viễn thông và Internet; công nghệ thông tin, hạ tầng thông tin; phát thanh; báo chí; xuất bản. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông.

Phòng Văn hoá và Thông tin có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

7. Phòng Giáo dục và Đào tạo

Phòng Giáo dục và Đào tạo thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về các lĩnh vực giáo dục và đào tạo, bao gồm: mục tiêu, chương trình và nội dung giáo dục và đào tạo; tiêu chuẩn nhà giáo và tiêu chuẩn cán bộ quản lý giáo dục; tiêu chuẩn cơ sở vật chất, thiết bị trường học và đồ chơi trẻ em; quy chế thi cử và cấp văn bằng, chứng chỉ; bảo đảm chất lượng giáo dục và đào tạo. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Giáo dục và Đào tạo.

Phòng Giáo dục và Đào tạo có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

8. Phòng Y tế

Phòng Y tế thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân, gồm: y tế cơ sở; y tế dự phòng; khám, chữa bệnh, phục hồi chức năng; y dược cổ truyền; thuốc phòng bệnh, chữa bệnh cho người; mỹ phẩm; vệ sinh an toàn thực phẩm; bảo hiểm y tế; trang thiết bị y tế; dân số. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Y tế.

Phòng Y tế có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

9. Thanh tra huyện

Thanh tra huyện thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về công tác thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong phạm vi quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân huyện; thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng theo quy định của pháp luật. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Thanh tra tỉnh.

Thanh tra huyện có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

10. Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện

Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện tham mưu, giúp Thường trực Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện:

a) Tổ chức phục vụ hoạt động của Hội đồng nhân dân, Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban của Hội đồng nhân dân, các đại biểu Hội đồng nhân dân và tham mưu một số công việc do Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện giao;

b) Tham mưu tổng hợp cho Ủy ban nhân dân huyện về hoạt động của Ủy ban nhân dân; tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện về công tác dân tộc, công tác hội chữ thập đỏ; tham mưu cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân về chỉ đạo, điều hành của Chủ tịch Ủy ban nhân dân; cung cấp thông tin phục vụ quản lý và hoạt động của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và các cơ quan cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện; đảm bảo cơ sở vật chất, kỹ thuật cho hoạt động của Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Ban dân tộc tỉnh.

Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản theo quy định của Nhà nước.

11. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về: nông nghiệp; lâm nghiệp; thuỷ lợi; thuỷ sản; phát triển nông thôn; phát triển kinh tế hộ, kinh tế trang trại nông thôn, kinh tế hợp tác xã nông, lâm, nghiệp gắn với ngành nghề, làng nghề nông thôn trên địa bàn xã.

Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện đảm nhiệm.

12. Phòng Kinh tế và Hạ tầng

 Phòng Kinh tế và Hạ tầng là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện quản lý nhà nước về: công nghiệp; tiểu thủ công nghiệp; thương mại; xây dựng; phát triển đô thị; kiến trúc, quy hoạch xây dựng; vật liệu xây dựng; nhà ở và công sở; hạ tầng kỹ thuật đô thị gồm cấp, thoát nước vệ sinh môi trường đô thị, công viên, cây xanh, chiếu sáng, rác thải, bến, bãi đỗ xe đô thị; giao thông; khoa học và công nghệ. Chịu sự quản lý trực tiếp của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; đồng thời chịu sự chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn nghiệp vụ của Sở Công Thương, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Xây dựng, Sở Giao thông Vận tải.

Phòng Kinh tế và Hạ tầng có tư cách pháp nhân, có con dấu, kinh phí phục vụ cho hoạt động của cơ quan do Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân  huyện đảm nhiệm.

Điều 2. Về biên chế:

Trong khi chờ Trung ương giao biên chế hành chính cho huyện Lâm Bình, Ủy ban nhân dân tỉnh tạm giao cho Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình 60 biên chế hành chính từ nguồn biên chế được Chính phủ bổ sung cho tỉnh Tuyên Quang năm 2011, cụ thể như sau:

1. Phòng Nội vụ: 






05 biên chế;

2. Phòng Tư pháp:






02 biên chế; 

3. Phòng Tài chính - Kế hoạch: 




06 biên chế; 

4. Phòng Tài nguyên và Môi trường:



04 biên chế; 

5. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội: 

04 biên chế

6. Phòng Văn hoá và Thông tin:
 



02 biên chế; 

7. Phòng Giáo dục và Đào tạo:




05 biên chế; 

8. Phòng Y tế: 






02 biên chế; 

9. Thanh tra huyện: 





02 biên chế; 

10. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

04 biên chế;
11. Phòng Kinh tế và Hạ tầng:




05 biên chế;
12. Văn phòng Hội đồng nhân dân và UBND huyện (bao gồm cả Thường trực HĐND và lãnh đạo UBND huyện): 


          19 biên chế.
Điều 3. Giao trách nhiệm:
1. Các Sở, ban, ngành thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh căn cứ chức năng nhiệm vụ của mình hướng dẫn các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình trong việc tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình thực hiện chức năng quản lý nhà nước bảo đảm sự thống nhất quản lý của ngành ở địa bàn huyện.

2. Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình quy định nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức cụ thể của các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện bảo đảm các yêu cầu sau:

a) Bao quát đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn quản lý nhà nước của Ủy ban nhân dân huyện và bảo đảm tính thống nhất, thông suốt về quản lý ngành, lĩnh vực công tác từ tỉnh đến huyện;
b) Không chồng chéo nhiệm vụ, quyền hạn giữa các phòng, ban thuộc Uỷ ban nhân dân huyện; 

c) Không chồng chéo nhiệm vụ, quyền hạn giữa các phòng, ban thuộc Uỷ ban nhân dân huyện với các tổ chức ngành dọc của Bộ, Sở đặt tại huyện.

  Điều 4. Các ông (bà): Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh; Giám đốc Sở; Thủ trưởng Ban, ngành thuộc tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Lâm Bình chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh uỷ;          (Báo        
- Thường trực  HĐND tỉnh;   cáo)
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ; 

- Công an tỉnh;
- Huyện ủy Lâm Bình;

- Như Điều 4 (thực hiện);

- Các Phó CVP UBND tỉnh;

- Trưởng, Phó Phòng Khối NCTH;  

- Lưu: VT, NV, TH. (80)
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH
(Đã ký)
     Đỗ Văn Chiến
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