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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc     

	
	

	Số: 282/QĐ-UBND
	    Tuyên Quang, ngày 11 tháng 9 năm 2012


QUYẾT ĐỊNH

Về việc thành lập Trung tâm Ứng dụng tiến bộ 
khoa học và công nghệ Tuyên Quang

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Khoa học và Công nghệ ngày 09 tháng 6 năm 2000;

Căn cứ Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập; Nghị định số 96/2010/NĐ-CP ngày 20/9/2010 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập; 
Căn cứ Thông tư liên tịch số 12/2006/TTLT-BKHCN-BTC-BNV ngày 5/6/2006 của liên Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Tài chính, Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 5/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của các tổ chức khoa học và công nghệ công lập; Thông tư liên tịch số 36/2011/TTLT-BKHCN-BTC-BNV ngày 26/12/2011 sửa đổi, bổ sung Thông tư liên tịch số 12/2006/TTLT-BKHCN-BTC-BNV hướng dẫn thực hiện Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 5/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập;

Căn cứ Quyết định số 317/QĐ-TTg ngày 15/3/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án nâng cao năng lực của trung tâm ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, trung tâm kỹ thuật tiêu chuẩn đo lường chất lượng thuộc các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; 
Căn cứ Thông tư liên tịch số 05/2008/TTLT-BKHCN-BNV ngày 18/6/2008 của Bộ Khoa học và Công nghệ và Bộ Nội vụ về Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn về khoa học và công nghệ thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện;

Căn cứ Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 15/6/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Thực hiện Kết luận số 63-KL/TU ngày 22/7/2009 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 2 (khoá VIII) về khoa học và công nghệ; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển khoa học và công nghệ của tỉnh Tuyên Quang từ nay đến năm 2020;
Căn cứ Quyết định số 657/QĐ-UBND ngày 24/11/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức, bộ máy, biên chế của Sở Khoa học và Công nghệ Tuyên Quang.

Căn cứ Thông báo số 03/TB-BCS ngày 21/8/2012 của Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh kết luận kỳ họp Ban cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh ngày 20/8/2012; 

Xét đề nghị của Sở Khoa học và Công nghệ tại Tờ trình số 31/TTr-SKHCN ngày 10/8/2012 và đề nghị của Sở Nội vụ tại Báo cáo số 510/BC-SNV ngày 15/8/2012 về việc thành lập Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ Tuyên Quang thuộc Sở Khoa học và Công nghệ,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1: Thành lập Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ Tuyên Quang, trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Tuyên Quang, cụ thể như sau:

1. Tên gọi: Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ Tuyên Quang.
2. Vị trí, chức năng:

Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ Tuyên Quang (sau đây gọi tắt là Trung tâm) là đơn vị sự nghiệp công lập, trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ; có chức năng nghiên cứu, ứng dụng thành tựu khoa học, thử nghiệm, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, công nghệ, hoạt động thông tin, tư vấn, phân tích, kiểm nghiệm, dịch vụ khoa học và công nghệ phục vụ sản xuất và đời sống.

Trung tâm có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản theo quy định của pháp luật; chịu sự chỉ đạo, quản lý trực tiếp của Sở Khoa học và Công nghệ; đồng thời chịu sự quản lý nhà nước của các Sở, ngành có liên quan.
Trụ sở làm việc của Trung tâm đặt tại trụ sở cơ quan Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Tuyên Quang.
3. Nhiệm vụ, quyền hạn:


a) Tổ chức hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ; ứng dụng các thành tựu khoa học và công nghệ vào các lĩnh vực sản xuất, đời sống và bảo vệ môi trường;

b) Tổ chức và phối hợp thực hiện các dự án sản xuất thử nghiệm, chuyển giao và nhân rộng kết quả từ thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ;

c) Lựa chọn các tiến bộ kỹ thuật và tổ chức khảo nghiệm để hoàn chỉnh quy trình kỹ thuật phù hợp với điều kiện của địa phương;

d) Thực hiện các hoạt động tư vấn, dịch vụ về chuyển giao công nghệ, về sở hữu trí tuệ, về tiêu chuẩn chất lượng sản phẩm, hàng hóa, đăng ký nhãn hiệu hàng hoá... phù hợp với quy định của luật pháp;

đ) Hợp tác với các tổ chức, cá nhân, các nhà khoa học trong nước và ngoài nước về hoạt động ứng dụng, chuyển giao khoa học và công nghệ theo quy định của pháp luật để phục vụ nhiệm vụ của Trung tâm. Xây dựng, triển khai thực hiện các dự án có tài trợ quốc tế về khoa học và công nghệ; 

e) Tổ chức hoặc tham gia triển lãm các thành tựu khoa học và công nghệ, chợ công nghệ và thiết bị trong tỉnh, trong nước và quốc tế;

f) Thu thập, cập nhật, lưu trữ, quản lý, khai thác sử dụng các thông tin khoa học và công nghệ trong và ngoài nước; cung cấp thông tin khoa học và công nghệ, thống kê khoa học và công nghệ phục vụ công tác hoạch định chính sách của cơ quan Đảng, cơ quan quản lý nhà nước; phối hợp hoạt động thông tin khoa học và công nghệ với các cơ quan có liên quan; tư vấn xây dựng và khai thác có hiệu quả mạng thông tin khoa học công nghệ của tỉnh;

g) Dịch vụ sản xuất, kinh doanh hàng hóa; phân tích, kiểm nghiệm chất lượng sản phẩm hàng hóa theo quy định của pháp luật;

h) Quản lý tổ chức bộ máy, cán bộ, viên chức, lao động hợp đồng và tài chính, tài sản của Trung tâm theo quy định của Nhà nước và phân cấp của Ủy ban nhân dân tỉnh;

i) Thực hiện các nhiệm vụ khác do Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ giao.

4. Bộ máy, biên chế:

a) Tổ chức bộ máy:

- Lãnh đạo Trung tâm có: Giám đốc và không quá 02 Phó Giám đốc;

Giám đốc chịu trách nhiệm trước Giám đốc Sở Khoa học và Công nghệ và trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của Trung tâm; 

Phó Giám đốc chịu trách nhiệm trước Giám đốc và trước pháp luật về lĩnh vực công tác được phân công.

- Các phòng chuyên môn, gồm 03 phòng: 

+ Phòng Hành chính tổng hợp: Có Trưởng phòng; Kế toán; nhân viên văn thư, lưu trữ kiêm thủ quỹ, thủ kho, thống kê, phục vụ.

 + Phòng Thông tin khoa học và công nghệ: Có Trưởng phòng và các viên chức thực hiện nhiệm vụ trên các lĩnh vực thông tin khoa học và công nghệ.
 + Phòng Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao công nghệ: Có Trưởng phòng và các viên chức thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao, tư vấn và dịch vụ khoa học công nghệ.
b) Biên chế:

Biên chế Trung tâm là biên chế sự nghiệp, từ năm 2013 đến năm 2016 do Ủy ban nhân dân tỉnh giao hằng năm. 
5. Kinh phí hoạt động:

- Ngân sách Nhà nước cấp trong 04 năm đầu (từ 2013 đến 2016); từ năm 2017 trở đi Trung tâm tự đảm bảo toàn bộ kinh phí hoạt động, thực hiện hạch toán độc lập và được tự chủ về tài chính, tự đảm bảo về nguồn vốn; Trung tâm có trách nhiệm quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn tài chính, tài sản và cơ sở vật chất được giao;

- Nguồn hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước;

- Nguồn thu hợp pháp từ các hoạt động dịch vụ của Trung tâm.

6. Về chế độ hoạt động tài chính:

Trung tâm hoạt động theo cơ chế tài chính của đơn vị sự nghiệp quy định tại Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập; Nghị định số 96/2010/NĐ-CP ngày 20/9/2010 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2005/NĐ-CP ngày 05/9/2005 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập và các quy định về pháp luật tài chính hiện hành.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Giám đốc các Sở: Nội vụ, Khoa học và Công nghệ; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan; Giám đốc Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ Tuyên Quang chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh uỷ;         (Báo

- Thường trực HĐND tỉnh;   cáo)

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;

- Công an tỉnh;

- Như điều 2 (thực hiện);

- Các PCVP UBND tỉnh;

- Trưởng phòng KTCNLN;
- Lưu VT, NV.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Chẩu Văn Lâm
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