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QUYẾT ĐỊNH

Về việc thành lập Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang




UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị quyết số 07/NQ-CP ngày 28/01/2011 của Chính phủ về việc điều chỉnh địa giới hành chính huyện Na Hang và huyện Chiêm Hoá để thành lập huyện Lâm Bình thuộc tỉnh Tuyên Quang;

Căn cứ Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Nghị định số 12/2010/NĐ-CP ngày 26/02/2010 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 14/2008/NĐ-CP ngày 04/02/2008 của Chính phủ;

Căn cứ Nghị định số 197/2004/NĐ-CP ngày 03/12/2004 của Chính phủ về bồi thường, hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; Nghị định số 69/2009/NĐ-CP ngày 13/8/2009 của Chính phủ quy định bổ sung về quy hoạch sử dụng đất, giá đất, thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ tái định cư;

Xét đề nghị của Sở Nội vụ tại Tờ trình số 143/TTr-SNV ngày 13/6/2011 về việc thành lập Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Thành lập Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang,  cụ thể như sau:

1. Tên gọi: Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang.

2. Vị trí và chức năng:
Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang là đơn vị sự nghiệp trực thuộc Uỷ ban nhân dân huyện Na Hang, có chức năng tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện, Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ tái định cư huyện Na Hang thực hiện bồi thường thiệt hại giải phóng mặt bằng trên địa bàn huyện theo quy định của Nhà nước và của tỉnh. Chịu sự quản lý toàn diện của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Na Hang.

Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang có tư cách pháp nhân, có con dấu và được mở tài khoản theo quy định. Trụ sở làm việc đặt tại Ủy ban nhân dân huyện Na Hang.

3. Nhiệm vụ, quyền hạn:

a) Căn cứ quyết định của cấp có thẩm quyền phê duyệt dự án đầu tư, phê duyệt tổng thể mặt bằng quy hoạch xây dựng; giúp Hội đồng Bồi thường giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư huyện Na Hang xây dựng chương trình, kế hoạch, phương án bồi thường cho từng dự án trình cấp có thẩm quyền phê duyệt; tổ chức thực hiện sau khi được phê duyệt, cụ thể:

- Thông báo kế hoạch và thời gian cụ thể thực hiện giải phóng mặt bằng, chế độ chính sách về bồi thường thiệt hại để các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trong phạm vi giải phóng mặt bằng biết;
- Phát tờ khai và hướng dẫn các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân lập tờ khai về số lượng, khối lượng phải bồi thường theo mẫu quy định. Giải đáp những thắc mắc của các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân về công tác bồi thường thiệt hại;
- Thông báo quyết định của cấp có thẩm quyền về việc thu hồi đất. Thông báo công khai phương án bồi thường và giá trị kinh phí bồi thường cho các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân.
b) Căn cứ bản đồ quy hoạch tổng mặt bằng hoặc thiết kế kỹ thuật đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và ranh giới thu hồi đất do cơ quan thiết kế quy hoạch định vị ngoài thực địa, thực hiện:

- Cùng người bị thu hồi đất tiến hành đo đạc xác định diện tích các loại đất theo từng thửa đất trong phạm vi thu hồi;

- Kiểm tra, kiểm kê thực tế đối chiếu với nội dung đã kê khai trong tờ khai; lập biên bản xác định chính xác về số lượng, khối lượng bồi thường cho từng tổ chức, hộ gia đình, cá nhân nằm trong phạm vi giải phóng mặt bằng;

- Kiểm tra tính hợp pháp, hợp lệ của các giấy tờ chứng minh quyền sử dụng đất; đối chiếu, kiểm tra đo đạc thực tế đất thu hồi với giấy tờ chứng minh quyền sử dụng đất, xác định diện tích đất hợp pháp, hợp lệ;

- Kiểm tra, kiểm kê nhà xưởng, vật kiến trúc, mồ mả, cây trồng, vật nuôi và số nhân khẩu, hộ khẩu. Công bố kết quả kiểm kê thực tế và các văn bản pháp lý của từng tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trong phạm vi giải phóng mặt bằng.
Chịu trách nhiệm trước pháp luật về quy trình thủ tục, tính chính xác của nội dung kiểm kê ghi trong biên bản, hồ sơ, số liệu theo đúng quy định của Nhà nước và của tỉnh.

c) Tham mưu với Ủy ban nhân dân huyện và Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ tái định cư huyện Na Hang áp dụng các văn bản quy định của Nhà nước để xác định giá trị bồi thường thiệt hại cụ thể từng loại đất đai, nhà xưởng, vật kiến trúc, cây trồng, vật nuôi và chi phí phục vụ cho công tác bồi thường giải phóng mặt bằng.

d) Lập hồ sơ để Hội đồng Bồi thường giải phóng mặt bằng, hỗ trợ tái định cư huyện Na Hang xét và chuyển hồ sơ cho chủ đầu tư gồm: Tờ khai, biên bản kiểm kê, biên bản họp xét bồi thường, các văn bản pháp lý, các tài liệu liên quan đến bồi thường giải phóng mặt bằng của từng tổ chức, hộ gia đình, cá nhân và quyết định phê duyệt phương án bồi thường của cấp có thẩm quyền phê duyệt. 

đ) Thông báo công khai quyết định thu hồi đất, quyết định phê duyệt giá trị kinh phí bồi thường, hỗ trợ đến từng người bị thu hồi đất trong phạm vi giải phóng mặt bằng;

e) Phối hợp với chủ đầu tư thanh toán dứt điểm kinh phí bồi thường, kinh phí hỗ trợ (nếu có) cho từng tổ chức, hộ gia đình, cá nhân được bồi thường thiệt hại trong phạm vi giải phóng mặt bằng đúng thời gian quy định.

f) Hoàn chỉnh hồ sơ quyết toán kinh phí bồi thường thiệt hại trình cấp có thẩm quyền phê duyệt quyết toán theo đúng quy định của Nhà nước, của tỉnh.
g) Tham mưu với Ủy ban nhân dân huyện, Hội đồng Bồi thường, hỗ trợ tái định cư huyện Na Hang, phối hợp với chủ đầu tư xây dựng công trình giải quyết khiếu nại của tổ chức và công dân trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng trên địa bàn huyện theo đúng quy định của Nhà nước.

h) Quản lý và thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ viên chức, người lao động của Ban. Quản lý, sử dụng tài sản được giao, các khoản kinh phí đầu tư và các loại phí phục vụ công tác bồi thường giải phóng mặt bằng đảm bảo đúng mục đích đúng chế độ quy định hiện hành.

i) Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất theo yêu cầu của Uỷ ban nhân dân huyện Na Hang.

k) Thực hiện các nhiệm vụ khác do Uỷ ban nhân dân và Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện Na Hang giao.

4. Cơ cấu tổ chức:

- Lãnh đạo: Có Trưởng ban, 01 Phó trưởng ban;

Trưởng ban: do Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Na Hang kiêm nhiệm, là người đứng đầu Ban; chịu trách nhiệm trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về nhân sự, tài sản và toàn bộ hoạt động của Ban;

Phó Trưởng ban: Giúp Trưởng ban, chịu trách nhiệm trước Trưởng ban và trước pháp luật về nhiệm vụ được phân công; khi vắng mặt, Trưởng Ban ủy quyền cho Phó Trưởng ban điều hành và giải quyết công việc của Ban;

- Kế toán kiêm văn thư, đánh máy, tạp vụ;

- Các cán bộ nghiệp vụ làm công tác bồi thường giải phóng mặt bằng. 

5. Biên chế:

Biên chế của Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang nằm trong tổng biên chế sự nghiệp của Ủy ban nhân dân huyện Na Hang được Ủy ban nhân dân tỉnh giao hằng năm.

6. Kinh phí hoạt động sử dụng từ các nguồn:
- Nhà nước cấp theo dự toán ngân sách hàng năm được phê duyệt;

- Được trích từ nguồn chi phí tổ chức thực hiện bồi thường, hỗ trợ tái định cư của các dự án đầu tư theo quy định hiện hành của Nhà nước.

Điều 2. Giao trách nhiệm:

1. Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Na Hang có trách nhiệm bố trí sắp xếp đội ngũ cán bộ, viên chức của Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang có phẩm chất đạo đức, trình độ chuyên môn và năng lực công tác bảo đảm hoàn thành nhiệm vụ được giao.

2. Giám đốc Sở Nội vụ hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện Quyết định này theo đúng quy định của Nhà nước.   
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Các ông (bà): Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Na Hang, Trưởng Ban Bồi thường giải phóng mặt bằng huyện Na Hang và Thủ trưởng các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh uỷ;         (Báo  

- Thường trực  HĐND tỉnh;  cáo)

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ;

- Công an tỉnh;

- Các PCVP UBND tỉnh;

- T.phòng QHĐTXDCB  VPUBND tỉnh;

- Như Điều 3 (thực hiện);

- Lưu: VT, NV.
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