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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH TUYÊN QUANG 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 363/QĐ-UBND
	         Tuyên Quang, ngày  09 tháng 12  năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

Bãi bỏ các quyết định quy định nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu
tổ chức của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn  

và các cơ quan, đơn vị trực thuộc Sở 

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;

Căn cứ Thông tư liên tịch số 14/2015/TTLT-BNNPTNT-BNV ngày 08/9/2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Bộ Nội vụ Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn về nông nghiệp và phát triển nông thôn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện;
Căn cứ Thông tư số 15/2015/TT-BNNPTNT ngày 26/3/2015 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Hướng dẫn nhiệm vụ các Chi cục và tổ chức sự nghiệp trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 2108/TTr-SNN ngày 16/9/2015, Đề án số 2107/SNN-ĐA ngày 16/9/2015 và đề nghị của Sở Nội vụ tại Báo cáo số 139/BC-SNV ngày 17/9/2015 thẩm định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Bãi bỏ toàn bộ và bãi bỏ một phần các quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh quy định nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các cơ quan, đơn vị trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang như sau:

1. Bãi bỏ toàn bộ các quyết định:
a) Quyết định số 658/QĐ-UBND ngày 24/11/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

b) Quyết định số 202/QĐ-UBND ngày 02/6/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 658/QĐ-UBND ngày 24/11/2008 của  Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy, biên chế của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
c) Quyết định số 54/QĐ-UBND ngày 22/02/2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 658/QĐ-UBND ngày 24/11/2008 về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức bộ máy, biên chế của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang. 
d) Quyết định số 35/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của Chi cục Thú y thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

đ) Quyết định số 41/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Chi cục Lâm nghiệp thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

e) Quyết định số 42/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của Chi cục Bảo vệ thực vật thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

2. Bãi bỏ một phần các Quyết định sau:
a) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Trung tâm Thủy sản tại Quyết định số 23/QĐ-UB ngày 05/3/2004 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Trung tâm Thủy sản thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
b) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Trung tâm Khuyến nông tại Quyết định số 37/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của Trung tâm Khuyến nông thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

c) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Trung tâm nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn tại Quyết định số 38/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

d) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của   Chi cục Thủy lợi tại Quyết định số 40/2005/QĐ-UB ngày 21/4/2005 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Chi cục Thủy lợi thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
đ) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của   Chi cục Phát triển nông thôn tại Quyết định số 142/QĐ -UBND ngày 02/6/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc đổi tên Chi cục Hợp tác xã và Phát triển nông thôn thành Chi cục Phát triển nông thôn và quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Chi cục Phát triển nông thôn thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
e) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Chi cục Quản lý Chất lượng Nông lâm sản và Thủy sản tại Quyết định số 147/QĐ-UBND ngày 07/6/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Chi cục Quản lý Chất lượng Nông lâm sản và Thủy sản thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

g) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý rừng phòng hộ Na Hang tại Quyết định số 320/QĐ-UBND ngày 10/8/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Ban Quản lý rừng phòng hộ Na Hang thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.

h) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý rừng phòng hộ Lâm Bình tại Quyết định số 162/QĐ-UBND ngày 18/6/2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh Tuyên Quang về việc thành lập Ban quản lý rừng phòng hộ Lâm Bình thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh Tuyên Quang.
i) Bãi bỏ các quy định về nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khai thác công trình thủy lợi Tuyên Quang tại Quyết định số 397/QĐ-UBND ngày 31/10/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc kiện toàn Ban quản lý khai thác công trình thủy lợi Tuyên Quang.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký ban hành.
Chánh Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.

	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy;                 

- Thường trực HĐND tỉnh;          

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- PCT UBND tỉnh;

- Như Điều 2 (thực hiện);

- PCVP UBND tỉnh;

- TP: TH, NC, KTCNLN;

- Lưu: VT, NV.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Phạm Minh Huấn
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