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	Tuyên Quang, ngày 06 tháng 3 năm 2009


QUYẾT ĐỊNH 

Về việc phê duyệt nhiệm vụ thiết kế điều chỉnh 

quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang 

đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020 


UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH TUYÊN QUANG 
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Uỷ ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Nghị định số 08/2005/NĐ-CP ngày 24 tháng 01 năm 2005 của Chính phủ về quy hoạch xây dựng;

Căn cứ Nghị định số 16/2005/NĐ-CP ngày 07 tháng 02 năm 2005 của Chính phủ về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình và Nghị định số 112/2006/NĐ-CP ngày 29 tháng 9 năm 2006 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số Điều của Nghị định số 16/2005/NĐ-CP về quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình; 

Căn cứ Thông tư số 07/2008/TT-BXD ngày 07 tháng 4 năm 2008 của Bộ Xây dựng hướng dẫn lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch xây dựng; 

Căn cứ các quy định hiện hành của UBND tỉnh về quy hoạch xây dựng; quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình thực hiện trên địa bàn tỉnh Tuyên Quang;

Căn cứ Quyết định số 363/2002/QĐ-UB ngày 30 tháng 6 năm 2002 của UBND tỉnh về việc phê duyệt quy hoạch chung thị trấn huyện lỵ Na Hang gắn với xây dựng công trình thuỷ điện Na Hang phát triển đến năm 2010;

Căn cứ Quyết định số 699/QĐ-UBND ngày 24/12/2008 của UBND tỉnh về việc phê duyệt kế hoạch đầu tư và xây dựng năm 2009 của tỉnh Tuyên Quang;

Căn cứ Quyết định số 1310/QĐ-CT ngày 28 tháng 8 năm 2007 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc phê duyệt chủ trương điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020;

Căn cứ Quyết định số 1207/QĐ-CT ngày 28 tháng 7 năm 2008 của Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt kế hoạch đấu thầu gói thầu tư vấn khảo sát, lập đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020;

Xét đề nghị của Sở Xây dựng tại Tờ trình số 781/TTr-QHXD ngày 17 tháng 11 năm 2008 về việc phê duyệt nhiệm vụ thiết kế điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang, tỉnh Tuyên Quang,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt nhiệm vụ thiết kế điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020, với nội dung chính như sau:
1. Tên đồ án: Nhiệm vụ thiết kế điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang, tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020.

2. Tổ chức tư vấn lập nhiệm vụ thiết kế: Trung tâm quy hoạch phát triển nông thôn - Viện kiến trúc, quy hoạch đô thị và nông thôn - Bộ Xây dựng. 

3. Phạm vi, quy mô quy hoạch
3.1- Phạm vi quy hoạch: Thị trấn Na Hang có tổng diện tích theo ranh giới hành chính là 4.674,96 ha, cách trung tâm thị xã Tuyên Quang 108 km về phía Bắc, vị trí cụ thể như sau:

- Phía Bắc giáp xã Khâu Tinh;

- Phía Nam giáp xã Thanh Tương;

- Phía Đông giáp xã Sơn Phú;

- Phía Tây giáp xã Năng Khả;

- Ranh giới dự kiến mở rộng: Trên địa bàn thị trấn, xã Thanh Tương và xã Năng Khả, huyện Na Hang.

3.2- Quy mô quy hoạch:

Tổng diện tích, phạm vi nghiên cứu quy hoạch: 4.674,96 ha.

3.3- Ranh giới hành chính thị trấn:

- Giai đoạn năm 2008 đến năm 2010 diện tích thị trấn được mở rộng theo Nghị định 14/2006/NĐ-CP ngày 25/01/2006 của Chính phủ về Điều chỉnh địa giới hành chính một số xã, thị trấn thuộc huyện Na Hang, tỉnh Tuyên Quang.

+ Điều chỉnh 420 ha diện tích tự nhiên của xã Thanh Tương và 560 ha diện tích tự nhiên của xã Năng Khả về thị trấn Na Hang.

- Giai đoạn 2011 - 2020 dự kiến mở rộng lấy toàn bộ diện tích tự nhiên của 2 xã Năng Khả và Thanh Tương vào thị trấn huyện lỵ Na Hang, quy mô quy hoạch theo tiêu chí đô thị loại IV, có diện tích cụ thể:

+ Xã Năng Khả: 10.510 ha; 

+ Xã Thanh Tương: 10.310 ha;

4. Nội dung nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch
 

4.1- Tính chất:

Thị trấn huyện lỵ Na Hang là trung tâm chính trị, kinh tế, văn hoá của huyện Na Hang; trung tâm khu du lịch sinh thái của tỉnh và vùng liên tỉnh (huyện Na Hang, huyện Chiêm Hoá, tỉnh Tuyên Quang và huyện Ba Bể, huyện Chợ Đồn, tỉnh Bắc Kạn).

4.2- Mục tiêu: 

- Điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang giai đoạn 2010 - 2020 đạt tiêu chí đô thị loại IV;

- Phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Tuyên Quang đến năm 2020 và Quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Tuyên Quang đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020;

- Điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thị trấn huyện lỵ Na Hang phù hợp với giai đoạn sau khi hoàn thành xây dựng công trình thuỷ điện Tuyên Quang đưa vào sử dụng;

- Làm cơ sở pháp lý cho việc chuẩn bị đầu tư và quản lý xây dựng theo quy hoạch được duyệt;

- Lập quy hoạch chi tiết xây dựng đô thị thị trấn huyện lỵ theo các giai đoạn phát triển đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020.

4.3- Quy mô:

a) Quy mô dân số:

- Dân số hiện trạng (năm 2006): 7.027 người;

- Dự báo dân số đến năm 2010 và định hướng phát triển đến năm 2020;

b) Quy mô đất xây dựng:

- Tổng diện tích nghiên cứu quy hoạch: 4.674,96 ha;

- Xác định nhu cầu đất xây dựng đô thị theo giai đoạn đến năm 2010: Tiêu chuẩn sử dụng đất bình quân 150 m2/người; năm 2020 tiêu chuẩn sử dụng đất bình quân 170 m2/người.

4.4- Định hướng phát triển không gian đô thị:

- Khai thác quỹ đất hiện có: Tăng hệ số sử dụng đất bằng các giải pháp tăng mật độ xây dựng, nâng tầng cao trung bình công trình;

- Phát triển khu quy hoạch xây dựng mới trên khu vực đất đai có độ dốc nhỏ, không bị ngập úng và lũ lụt, thuận lợi cho xây dựng;

- Hướng phát triển chủ yếu của thị trấn là về phía Tây bắc.

4.5- Cơ cấu phân khu chức năng:

- Khu trung tâm hành chính cấp huyện và thị trấn: Giữ nguyên tại vị trí hiện tại đã xây dựng ổn định. 

- Các trung tâm chuyên ngành: Trung tâm thương mại; trung tâm văn hóa, vui chơi giải trí; trung tâm giáo dục; trung tâm y tế và trung tâm du lịch: Các công trình hiện có được giữ nguyên, các công trình quy hoạch mới phải đảm bảo quy mô và bán kính phục vụ, bố trí phù hợp với nhu cầu khai thác và điều kiện quỹ đất; xây dựng mới một khu trung tâm văn hoá, thương mại và thể dục, thể thao tại khu vực phát triển mở rộng.

- Các khu ở hiện có: Tổ chức xây dựng cải tạo với mật độ cao hơn.

- Các khu ở mới: Phát triển cùng với các khu chức năng khác tại các vị trí thuận lợi về đất đai và giao thông.

- Nghiên cứu, đề xuất địa điểm xây dựng sân vận động mới đáp ứng yêu cầu của đô thị loại IV.

a) Khu ở:

- Khu vực trung tâm thị trấn, dọc các tuyến đường chính, quanh khu vực kinh doanh dịch vụ thương mại và trung tâm hành chính, chính trị xây dựng nhà ở theo dạng nhà liền kề; diện tích lô đất từ 80 m2 - 120 m2, diện tích xây dựng bình quân 20 m2 - 24 m2/người;

- Khu vực tiếp giáp khu trung tâm, xây dựng nhà ở dạng nhà vườn, diện tích lô đất từ 200 m2 - 400 m2.

b) Công trình công cộng:

- Công trình giáo dục: Bố trí đủ các công trình giáo dục từ Mầm non đến Trung học phổ thông, dạy nghề (lưu ý các điểm trường, nhà trẻ, nhà mẫu giáo đảm bảo bán kính phục vụ theo quy định).

- Công trình y tế: Xây dựng bệnh viện, trạm xá tại vị trí phù hợp, thuận tiện phục vụ khám, chữa bệnh cho nhân dân và đảm bảo khoảng cách ly theo quy định.

- Công trình văn hoá: Xây dựng các công trình văn hoá có quy mô và bán kính phục vụ cho các hoạt động văn hoá chung của huyện và thị trấn.

c) Cây xanh và công trình thể dục, thể thao:

Nâng cấp, cải tạo sân thể thao hiện có gắn với các công trình văn hoá và khu vui chơi, giải trí.

d) Công trình cơ quan và trường học:

Dự kiến bố trí, điều chỉnh địa điểm xây dựng: Chi cục thuế huyện Na Hang, trường Mầm non Hoa Mai, Phòng Giáo dục huyện ...

đ)  Khu  công  nghiệp,  tiểu  thủ công nghiệp:

Quy hoạch xây dựng cụm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp với quy mô nhỏ khoảng 30 ha, chủ yếu là loại hình công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp sạch không ảnh hưởng tới môi trường sinh thái.

5. Quy hoạch xây dựng hạ tầng kỹ thuật

5.1- Giao thông:

- Các trục đường Tỉnh lộ ĐT190 và Quốc lộ 279 là tuyến đường đối ngoại của đô thị, nghiên cứu quy hoạch mới một số trục đường vành đai đô thị;

- Xây dựng bến xe, điểm đỗ xe trong đô thị phù hợp với quy mô phát triển đô thị.

5.2- San nền:

San nền cục bộ cho từng khu vực và từng dự án xây dựng công trình.

5.3- Cấp điện:

- Xây dựng mạng lưới cấp điện sinh hoạt: Chỉ tiêu đến 2010: 200 W/ng; đến 2020: 330 W/ng.

- Mạng lưới cấp điện công cộng, chỉ tiêu đến 2010: 70 W/ng; đến 2020: 110 W/ng.

5.4- Cấp nước:

- Xây dựng hệ thống cấp nước sinh hoạt tập trung kết hợp với trạm xử lý, chỉ tiêu cấp nước đến 2010: 120 L/ng/ngđ; đến 2020: 150 L/ng/ngđ.

5.5- Thoát nước và vệ sinh môi trường:

Xây dựng hệ thống thoát nước sinh hoạt riêng rẽ với hệ thống thoát nước mưa theo tiêu chuẩn đô thị loại IV.

5.6- Giải pháp vệ sinh môi trường:

- Nước thải công trình được xử lý cục bộ đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định trước khi xả ra hệ thống cống chung; nước thải sinh hoạt, nước thải công nghiệp được xử lý đạt tiêu chuẩn trước khi thải ra môi trường; bố trí hệ thống thu gom rác thải công cộng, bãi chôn lấp xử lý chất thải rắn hợp vệ sinh phục vụ khu vực đô thị và các xã lân cận.

- Nghĩa trang được quy hoạch tập trung tại vị trí cách xa khu dân cư, xa nguồn nước, đảm bảo các quy định của thiết kế đô thị.

5.7- Quy hoạch bảo vệ môi trường:

- Quy hoạch xây dựng đô thị gắn với bảo vệ môi trường bền vững và bảo vệ sinh thái tự nhiên;

- Đánh giá tác động môi trường và đề xuất biện pháp để giảm thiểu ảnh hưởng xấu đến môi trường đô thị;

- Đề xuất các biện pháp thực hiện, quản lý quy hoạch xây dựng và thực hiện các dự án đầu tư theo quy định của pháp luật.

6. Nguồn vốn đầu tư cho công tác quy hoạch: Vốn ngân sách nhà nước và huy động từ các nguồn vốn hợp pháp khác.

Điều 2. Tổ chức thực hiện:

1. Chủ đầu tư (Ủy ban nhân dân huyện Na Hang):

1.1- Căn cứ nội dung phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch chung xây dựng dựng tại Quyết định này hoàn chỉnh các thủ tục pháp lý có liên quan đến đồ án gồm: Địa điểm xây dựng, quyền sử dụng đất; các thông tin, tài liệu, số liệu và các chỉ tiêu kinh tế - kỹ thuật theo quy định của pháp luật về đất đai, quy hoạch xây dựng.

1.2- Tổ chức lựa chọn nhà thầu tư vấn thiết kế quy hoạch xây dựng chuyên ngành có đủ tư cách pháp nhân, đủ năng lực theo quy định của Luật Xây dựng, Luật Đấu thầu và các văn bản pháp luật khác liên quan.

1.3- Lập, thẩm định và phê duyệt quy hoạch xây dựng theo quy định hiện hành của Nhà nước về quy hoạch xây dựng và quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình.

2. Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng có liên quan tổ chức thẩm định hồ sơ đồ án quy hoạch chung xây dựng, tổng hợp trình UBND tỉnh phê duyệt theo quy định hiện hành của Nhà nước.

3. Trong quá trình thực hiện nếu có nội dung quy mô quy hoạch cần phải bổ sung để đảm bảo yêu cầu phát triển chung của đô thị, yêu cầu chủ đầu tư và các ngành chức năng liên quan tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh bằng văn bản để xem xét phê duyệt điều chỉnh cho phù hợp. 

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. 

Các ông (bà): Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Công Thương, Giao thông Vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Giám đốc Kho bạc Nhà nước Tuyên Quang; Chủ tịch UBND huyện Na Hang; Chủ đầu tư (UBND huyện Na Hang), Trung tâm quy hoạch phát triển nông thôn - Viện kiến trúc, quy hoạch đô thị và nông thôn - Bộ Xây dựng và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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